Тестовые задания по физике.

1.1Раздел оптики, занимающийся измерениями интенсивности света и его источников, называют

A) геометрической оптикой
B) волновой оптикой
C) квантовой оптикой
D) фотометрией
E) молекулярной оптикой
2.1 Единицей измерения светового потока является

A) люкс
B) люмен
C) кандела
D) нит
E) фот
3.1 Световым потоком называют 
A) энергию электромагнитного излучения во всем интервале частот

B) мощность светового (видимого) излучения
C) энергию светового (видимого) излучения
D) мощность светового (видимого) излучения, приходящуюся на единичный интервал длин волн

E) нет правильного ответа
4.1 Единица измерения освещенности

A) кандела
B) люмен
C) нит
D) люкс
E) нет среди названных
5.1 Световой поток, излучаемый единицей поверхности, называют

A) освещенностью
B) яркостью
C) светимостью
D) мощностью излучения
E) силой света
6.1 Единица измерения силы света

A) кандела
B) люкс
C) люмен
D) люмен на квадратный метр
E) люкс  на квадратный метр
7.1 Сила света – это I =

A) [image: image2.png]d ¢ maj




                                
B) [image: image4.png]an




C) 4π   [image: image6.png]d®



 
D) [image: image8.png]



E) [image: image10.png]



8.1 Формула яркости для источников, излучающих по закону Ламберта

A) B =[image: image12.png]|




B) B = [image: image14.png]



C) B =[image: image16.png]ERE]




D) B = πR
E) Нет верного ответа
9.1 Единица измерения светимости

A) кандела
B) люкс
C) люмен
D) люмен на квадратный метр
E) люкс  на квадратный метр
10.1 Единица измерения яркости

A) кандела
B) люкс
C) люмен
D) люмен на квадратный метр
E) кандела  на квадратный метр
11.1 Силой света называют

A) лучистый поток в единице телесного угла
B) интенсивность луча в данном направлении
C) лучистый поток, падающий на единицу площади поверхности
D) лучистый поток с единицы площади поверхности

E) нет верного ответа
12.1 Прибор для сравнения сил света  источников называют

A) интерферометром
B) фотометром
C) пирометром
D) хронометром
E) ареометром
13.1 Интерферометр Жамена применяют для

       1 – точных измерений показателей преломления газов и их зависимости от температуры, давления и влажности

       2 –точного измерения длины (длины волны, длины тела и ее изменения при изменении температуры)

A)        3 – контроля чистоты обработки поверхности металлических изделий

B) 1
C) 2
D) 3
E) 1 и 2
F) 2 и 3
13.2 Интерферометр Майкельсона служит для 

       1 – точных измерений показателей преломления газов и их зависимости от температуры, давления и влажности

       2 –точного измерения длины (длины волны, длины тела и ее изменения при изменении температуры)

       3 – контроля чистоты обработки поверхности металлических изделий

A) 1
B) 2
C) 3
D) 1 и 2
E) 2 и 3
14.1 Освещенность определяется по формуле 
A) E = [image: image18.png]d ¢ maj





B) E = ρR
C) E = [image: image20.png]dw




D) E = [image: image22.png]



E) нет верной формулы
15.1 В центре шаровой поверхности радиусом 0,5 м находится точечный источник света в 25 кд. На внутреннюю поверхность шара, ограниченную площадью 50 см2 падает световой поток… люмен.

15.2 В центре шаровой поверхности радиусом 0,2 м находится точечный источник света в 100 кд. Какой световой поток (в люменах) падает на внутреннюю поверхность шара, ограниченную площадью 8 см2.

15.3 В центре шаровой поверхности радиусом 15 см находится точечный источник света в 50 кд. Какой световой поток (в люменах) падает на внутреннюю поверхность шара, ограниченную площадью 18 см2.

15.4 Какова сила света источника (в канделах), если на внутреннюю поверхность шара радиусом 20 см, ограниченную площадью 5см2, падает световой поток 10лм?

15.5 Какова сила света источника (в канделах), если на внутреннюю поверхность шара радиусом 30 см, ограниченную площадью 18см2, падает световой поток 2лм?

16.1 Чему равен световой поток, падающий на поверхность площадью 2 см2 от источника с силой света 800 кд, расположенного над этой поверхностью на расстоянии 40 см?

A) 0,01 лм
B) 1 лм
C) 10-4 лм
D) 6,4  103 лм 
E) 40лм
16.2 Чему равен световой поток, падающий на поверхность площадью 3 см2 от источника с силой света 600 кд, расположенного над этой поверхностью на расстоянии 0,3м?

A) 60 лм
B) 2 лм
C) 20 лм
D) 20000 лм 
E) 6000 лм
16.3 Чему равен световой поток, падающий на поверхность площадью 1 см2 от источника с силой света 18 кд, расположенного над этой поверхностью на расстоянии 0,2м?

A) 90 лм
B) 450 лм
C) 0,04 лм
D) 0,9 лм 

E) 9лм

16.4 Чему равен световой поток, падающий на поверхность площадью 4 см2 от источника с силой света 20 кд, расположенного над этой поверхностью на расстоянии 0,1м?

A) 0,8 лм
B) 8лм
C) 800 лм
D) 8000 лм 
E) 80000 лм
17.1 Какой световой поток распространяется от источника света с силой 200 кд в телесном угле 2 π стерадиан?

A) 36  103 лм
B) 1256 лм
C) 31,8 лм
D) 1,1 лм
E) 6,3 лм

17.2 Световой поток 200 лм от источника света распространяется в телесном угле 5 ср. Сила света источника

A) 1000 кд
B) 0,025 кд
C) 40 кд
D) 16 кд

E) нет верного ответа

17.3 От источника с силой света 5 кд световой поток 2 лм распространяется в телесном  угле

A) 10 ср
B) 0,4 ср
C) 2,5 ср
D) 25 ср

E) нет верного ответа

17.4 От источника с силой света 100 кд в телесном угле [image: image24.png]


 стерадиан распространяется световой поток … лм.

17.5 От источника с силой света 400 кд в телесном угле 0,5 стерадиан распространяется световой поток … лм.

17.6 Световой поток 320лм от источника света распространяется в телесном угле 1,6 стерадиан. Сила света источника … кд.

17.7 Световой поток 80лм от источника света распространяется в телесном угле 3,2 стерадиан. Сила света источника … кд.

18.1 Как изменится освещенность центра стола, если высоту лампочки над ним увеличить в 2 раза?

A) увеличится в 2 раза
B) уменьшится в 2 раза
C) увеличится в 4 раза
D) уменьшится в 4 раза
E) не изменится
18.2 Как изменится освещенность центра стола, если высоту лампочки над ним увеличить в 3 раза?

A) увеличится в 3 раза
B) увеличится в 9 раз
C) не изменится
D) уменьшится в 3 раза
E) уменьшится в 9 раз
18.3 Как изменится освещенность центра стола, если лампочку над ним заменить другой, с силой света большей в 2 раза, и увеличить ее высоту над столом в 2 раза?

A) не изменится

B) увеличится в 2раза
C) увеличится в 4 раза
D) уменьшится в 2 раза
E) уменьшится в 4 раза

18.4 Как изменится освещенность центра стола, если лампочку над ним заменить другой, с силой света меньшей в 2 раза, и уменьшить ее высоту над столом в 2 раза?

A) не изменится

B) увеличится в 2раза
C) увеличится в 4 раза
D) уменьшится в 2 раза
E) уменьшится в 4 раза

19.1 Газетный лист лежит на столе и освещается электролампочкой. На какой угол надо наклонить лист, чтобы освещенность его уменьшилась вдвое?

A) 300
B) 450
C) 500
D) 600
E) 800
20.1 Как изменится освещенность поверхности в точке, если угол падения в нее лучей изменить с 00 на 600?

A) не изменится
B) уменьшится в 2 раза
C) увеличится в 2 раза
D) уменьшится в  [image: image27.png]V3



 раза
E) нет верного ответа
20.2 Как изменится освещенность поверхности в точке, если угол падения в нее лучей изменить с 300 на 600?

A) уменьшится в [image: image29.png]


 раз
B) увеличится в [image: image31.png]



C) уменьшится в [image: image33.png]


раз
D) увеличится в [image: image35.png]


раз
E) уменьшится в  [image: image37.png]


 раза
20.3 Как изменится освещенность поверхности в точке, если угол падения в нее лучей изменить с 450 на 600?

A) уменьшится в [image: image39.png]


 раз
B) увеличится в [image: image41.png]



C) уменьшится в [image: image43.png]


раз
D) увеличится в [image: image45.png]


раз
E) уменьшится в  [image: image47.png]


 раза
21.1 Наклонив стол на угол 300 , одновременно уменьшили расстояние от его центра до лампочки в 2 раза. Освещенность в центре стола

A) не изменилась
B) увеличилась в 2 раза 

C) увеличилась в [image: image49.png]V3



 раз

D) увеличилась в [image: image51.png]2V/3



 раз

E) нет верного ответа
21.2 Наклонив стол на угол 600 , одновременно уменьшили расстояние от его центра до лампочки в 2 раза. Освещенность в центре стола

A) уменьшилась в 8 раз
B) увеличилась в [image: image53.png]


 раза

C) не изменилась

D) уменьшилась в 4 раза
E) увеличилась в [image: image55.png]


раза

21.3 Наклонив стол на угол 600 , одновременно увеличили расстояние от его центра до лампочки в 2 раза. Освещенность в центре стола

A) уменьшилась в 8 раз
B) увеличилась в [image: image57.png]


 раза

C) не изменилась

D) уменьшилась в 4 раза
E) увеличилась в [image: image59.png]


раза

22.1 Освещенность листа белой матовой бумаги равна 20 лк. Какова яркость бумаги, если коэффициент отражения ρ = 0,628?

A) 100[image: image61.png]



B) 30[image: image63.png]



C) 12,56[image: image65.png]



D) 4[image: image67.png]



E) 125,6[image: image69.png]



22.2 Освещенность листа белой матовой бумаги равна 30 лк. Какова яркость бумаги, если коэффициент отражения ρ = 0,157?

A) 4,71[image: image71.png]



B) [image: image73.png]1,5=




C) [image: image75.png]15=




D) 4[image: image77.png]71

ERES




E) 0,15[image: image79.png]



22.3 Освещенность листа белой матовой бумаги равна 100 лк. Какова яркость бумаги, если коэффициент отражения ρ = 0,471?

A) 4,71[image: image81.png]



B) [image: image83.png]1,5=




C) [image: image85.png]15=




D) 4[image: image87.png]71

ERES




E) 0,15[image: image89.png]



22.4 Освещенность листа белой матовой бумаги равна 80 лк. Какова яркость бумаги, если коэффициент отражения ρ = 0,785?

A) [image: image91.png]62,8%




B) [image: image93.png]628"
-




C) [image: image95.png]2002
=




D) [image: image97.png]ENES




E) [image: image99.png]EREX




22.5 Освещенность листа белой матовой бумаги равна 50 лк. Какова яркость бумаги, если коэффициент отражения ρ = 0,942?

A) 4,71[image: image101.png]



B) [image: image103.png]1,5=




C) [image: image105.png]15=




D) 4[image: image107.png]71

ERES




E) 0,15[image: image109.png]



22.6 Освещенность поверхности, покрытой слоем сажи, равна 157 лк, яркость ее одинакова во всех направлениях и равна 1[image: image111.png]


. Коэффициент отражения сажи при этом равен … .

22.7 Освещенность поверхности, покрытой слоем сажи, равна 628 лк, яркость ее одинакова во всех направлениях и равна 10[image: image113.png]


. Коэффициент отражения сажи при этом равен … .

22.8 Освещенность поверхности, покрытой слоем сажи, равна 314 лк, яркость ее одинакова во всех направлениях и равна 2[image: image115.png]


. Коэффициент отражения сажи при этом равен … .

22.9 Освещенность поверхности, покрытой слоем сажи, равна 942 лк, яркость ее одинакова во всех направлениях и равна 9[image: image117.png]


. Коэффициент отражения сажи при этом равен … .

23.1 Над серединой круглого стола  радиусом R висит на высоте h = R лампочка. Каково соотношение E0 : E освещенности стола в центре и на краю?

A) 1 : 1
B) [image: image119.png]V3



 : 1

C) 1 : [image: image121.png]V3



 

D) 2 : [image: image123.png]V2



 

E) 2[image: image125.png]V2



 : 1

23.2 Над серединой круглого стола  радиусом R висит на высоте h =2R лампочка. Каково соотношение E0 : E освещенности стола в центре и на краю?

A) 1 : 1
B) [image: image127.png]


 : 2

C) 2 : [image: image129.png]


 

D) 5[image: image131.png]


: [image: image133.png]


 

E) [image: image135.png]


 : 5[image: image137.png]


 

24.1 Две грани призмы, в основании которой лежит правильный треугольник, одинаково освещаются разными источниками света, находящимися от нее на расстоянии r1 и r2  = 2r1 соответственно. Соотношение между силами света источников I1 :  I2 равно

[image: image138.jpg]



A) 1 : 1
B) 2 : 1
C) 1 : 2

D) 4 : 1

E) 1: 4
24.2 Две грани призмы, в основании которой лежит правильный треугольник, одинаково освещаются разными источниками света, находящимися от нее на расстоянии r1 и r2  = 3r1 соответственно. Соотношение между силами света источников I1 :  I2 равно

[image: image139.jpg]



A) 1 : 1

B) 3 : 1
C) 1 : 3

D) 9 : 1

E) 1: 9
25.1 Луч света  падает на границу раздела двух сред с показателями преломления n1 и n2 > n1. На каком рисунке верно показаны все лучи?

A) [image: image140.jpg]



B) [image: image141.jpg]



C) [image: image142.jpg]



D) [image: image143.jpg]



E) [image: image144.jpg]



26.1 Плоское зеркало поворачивают на угол α = 150. На сколько градусов повернется отраженный от зеркала луч?

A) 00
B) 7,50
C) 150
D) 300
E) Нет верного ответа
26.2 Плоское зеркало поворачивают на угол α = 100. На сколько градусов повернется отраженный от зеркала луч?

A) 00
B) 50
C) 100
D) 200
E) Нет верного ответа
[image: image1.png]d ¢ maj




27.1 Человек подходит со скоростью V = 1 [image: image146.png]


 к вертикальному плоскому зеркалу по прямой, направленной под углом 600 к нормали к плоскости зеркала. С какой скоростью человек приближается к своему изображению?

A) 0,5 [image: image148.png]



B) 1 [image: image150.png]



C) 1,73 [image: image152.png]



D) 2 [image: image154.png]



E) Нет верного ответа

[image: image1791.wmf]з

U

27.2 Человек подходит со скоростью V = 2 [image: image156.png]


 к вертикальному плоскому зеркалу по прямой, направленной под углом 600 к нормали к плоскости зеркала. С какой скоростью человек приближается к своему изображению? 
A) 0,5 [image: image158.png]



B) 1 [image: image160.png]



C) 3,46 [image: image162.png]



D) 2 [image: image164.png]



E) 1,73[image: image166.png]



27.3 Человек подходит со скоростью V = 1 [image: image168.png]


 к вертикальному плоскому зеркалу по прямой, направленной под углом 300 к плоскости зеркала. С какой скоростью человек приближается к своему изображению? 
A) 2 [image: image170.png]



B) [image: image1792.wmf]v

1,73 [image: image172.png]



C) 1 [image: image174.png]



D) 0,5 [image: image176.png]



E) 0, так как изображение удаляется от человека

27.4 Человек подходит со скоростью V = 2 [image: image178.png]


 к вертикальному плоскому зеркалу по прямой, направленной под углом 300 к плоскости зеркала. С какой скоростью человек приближается к своему изображению?

[image: image1793.wmf]1


A) 0, так как изображение  будет удаляться от человека

B) 3,46 [image: image180.png]



C) 1,73 [image: image182.png]



D) 4 [image: image184.png]



E) 2 [image: image186.png]



27.5 Человек подходит со скоростью V = 3 [image: image188.png]


 к вертикальному плоскому зеркалу по прямой, направленной под углом 300 к нормали к плоскости зеркала. С какой скоростью человек приближается к своему изображению?

[image: image1794.wmf]2


A) 3 [image: image190.png]



B) 2,6 [image: image192.png]



C)  6 [image: image194.png]



D)  5,2 [image: image196.png]



E) 0, так как изображение будет «идти» за человеком с такой же скоростью
28.1 На дне пустого сосуда лежит зеркало. Как будет изменяться положение точки А падения луча 1 и ход выходящего из сосуда луча 2 по мере заполнения сосуда водой?

[image: image197.jpg]



A) Положение точки А будет смещаться влево, а угол отражения луча 2 - увеличиваться

B) Положение точки А и ход луча 2 изменяться не будут

C) Положение точки А будет смещаться вправо, а угол отражения луча 2 - уменьшаться

D) Положение точки А и ход луча 2 будут смещаться вправо 

E) Положение точки А будет смещаться вправо, а ход луча 2 - влево

29.1 Как изменится угол между падающим и отраженным лучами света при увеличении угла падения на 100?

A) Увеличится на 200
B) Увеличится на 100
C) Не изменится
D) Уменьшится на 200
E) Уменьшится на 100
29.2 Как изменится угол между падающим и отраженным лучами света при увеличении угла падения на 150?

A) Увеличится на 150
B) Уменьшится на 300
C) Увеличится на 300
D) Не изменится
E) Уменьшится на 150
29.3 Как изменится угол между падающим и отраженным лучами света при уменьшении угла падения на 100?

A) Увеличится на 200
B) Увеличится на 100
C) Не изменится
D) Уменьшится на 200
E) Уменьшится на 100
29.4 Как изменится угол между падающим и отраженным лучами света при уменьшении угла падения на 150?

A) Увеличится на 150
B) Уменьшится на 300
C) Увеличится на 300
D) Не изменится
E) Уменьшится на 150
30.1 Какова высота Солнца над горизонтом, если от человека высотой h на горизонтальной поверхности отбрасывается тень длиной l?

A) α = arcsin [image: image199.png]



B) α = arccos [image: image201.png]



C) α = arctg [image: image203.png]



D) α = arctg [image: image205.png]



E) α = arcsin [image: image207.png]



31.1 Луч света переходит из воздуха в некоторую среду. Угол падения луча - α, а угол преломления – β. Как определить скорость света V в этой среде, если в воздухе она равна C?

A) V = C
B) V = C [image: image209.png]



C) V = C [image: image211.png]



D) V = C [image: image213.png]tg p




E) V = C ( sin α – sin β )
32.1 Относительно воздуха показатели преломления воды - 1,3 , стекла – 1,5,сероуглерода – 1,6 , алмаза – 2,4. Лучи света падают из стекла на границы раздела с остальными средами. При падении над границу с какой из этих сред может произойти полное внутреннее отражение?

A) С алмазом и сероуглеродом
B) С водой
C) Только с алмазом
D) С водой и стеклом
E) Со всеми остальными
32.2 Относительно воздуха показатели преломления воды - 1,3 , стекла – 1,5,сероуглерода – 1,6 , алмаза – 2,4. Лучи света падают из алмаза на границы раздела с остальными средами. При падении на границу, с какой из этих сред может произойти полное внутреннее отражение?

A) С алмазом и сероуглеродом
B) С водой
C) Только с алмазом
D) С водой и стеклом
E) Со всеми остальными
32.3 Относительно воздуха показатели преломления воды - 1,3 , стекла – 1,5,сероуглерода – 1,6 , алмаза – 2,4. Лучи света падают из сероуглерода на границы раздела с остальными средами. При падении на границу, с какой из этих сред может произойти полное внутреннее отражение?

A) С алмазом и сероуглеродом

B) С водой

C) Только с алмазом

D) С водой и стеклом

E) Со всеми остальными
33.1 При падении из вакуума на границу раздела с одной средой луч света преломляется под углом 450, а при падении под тем же углом на границу раздела с другой средой – под углом 300. Какое отношение n2 : n1  абсолютных показателей преломления этих сред?

A) [image: image215.png]


 : [image: image217.png]



B) [image: image219.png]


 : [image: image221.png]



C) [image: image223.png]


 : 1
D) [image: image224.png]


 : [image: image226.png]



E) [image: image228.png]


 : [image: image230.png]



33.2 При падении из вакуума на границу раздела с одной средой луч света преломляется под углом 450, а при падении под тем же углом на границу раздела с другой средой – под углом 300. Какое отношение [image: image232.png]


2 : [image: image234.png]


1скоростей света в этих средах?

A) [image: image236.png]


 : [image: image238.png]



B) [image: image240.png]


 : [image: image242.png]



C) [image: image244.png]


 : 1
D) [image: image245.png]


 : [image: image247.png]



E) [image: image249.png]


 : [image: image251.png]



33.3 При падении из вакуума на границу раздела с одной средой луч света преломляется под углом 450, а при падении под тем же углом на границу раздела с другой средой – под углом 600. Какое отношение n2 : n1  абсолютных показателей преломления этих сред?

A) [image: image253.png]


 : [image: image255.png]



B) [image: image257.png]


 : [image: image259.png]



C) [image: image261.png]


 : 1
D) [image: image262.png]


 : [image: image264.png]



E) [image: image266.png]


 : [image: image268.png]



33.4 При падении из вакуума на границу раздела с одной средой луч света преломляется под углом 450, а при падении под тем же углом на границу раздела с другой средой – под углом 600. Какое отношение [image: image270.png]


2 : [image: image272.png]


1 скоростей света в этих средах?

A) [image: image274.png]


 : [image: image276.png]



B) [image: image278.png]


 : [image: image280.png]



C) [image: image282.png]


 : 1
D) [image: image283.png]


 : [image: image285.png]



E) [image: image287.png]


 : [image: image289.png]



33.5 При падении из вакуума на границу раздела с одной средой луч света преломляется под углом 600, а при падении под тем же углом на границу раздела с другой средой – под углом 300. Какое отношение n2 : n1  абсолютных показателей преломления этих сред?

A) [image: image291.png]


 : [image: image293.png]



B) [image: image295.png]


 : [image: image297.png]



C) [image: image299.png]


 : 1
D) [image: image300.png]


 : [image: image302.png]



E) [image: image304.png]


 : [image: image306.png]



33.6 При падении из вакуума на границу раздела с одной средой луч света преломляется под углом 600, а при падении под тем же углом на границу раздела с другой средой – под углом 300. Какое отношение скоростей [image: image308.png]


2 : [image: image310.png]


1 света в этих средах?

A) [image: image312.png]


 : [image: image314.png]



B) [image: image316.png]


 : [image: image318.png]



C) [image: image320.png]


 : 1
D) [image: image321.png]


 : [image: image323.png]



E) [image: image325.png]


 : [image: image327.png]



34.1 Луч  света проходит через три среды. Каково соотношение абсолютных показателей преломления этих сред?

[image: image1795.wmf]3


A) n1 < n2 < n3
B) n1 > n2 > n3
C) n1 > n3 > n2
D) n2 > n3 > n1
E) Нет верного ответа
34.2 Луч света проходит через три среды. Каково соотношение скоростей света в этих средах?

[image: image1796.wmf]4


A) V1 > V2 = V3
B) V1 > V2 > V3
C) V1 < V2 < V3
D) V2< V1 < V3
E) V2 > V1 > V3
35.1 Каким должен быть угол падения луча, чтобы отраженный луч составил с падающим угол 800?

35.2 Каким должен быть угол падения луча, чтобы отраженный луч составил с падающим угол 600?

35.3 Каким должен быть угол падения луча, чтобы отраженный луч составил с падающим угол 1000?

35.4 Каким должен быть угол падения луча, чтобы отраженный луч составил с падающим угол 300?

36.1 Перед вертикально поставленным плоским зеркалом стоит человек. Как изменится расстояние между человеком и его изображением, если человек удалится на 0,5 м ?

A) не изменится

B) увеличится на 0,5 м

C) увеличится на 1 м

D) увеличится на 2 м

E) нет верного ответа

37.1 Относительно воздуха показатели преломления воды, стекла, алмаза и сероуглерода равны соответственно 1,3; 1,5; 2,48 и 1,6. В каком из этих веществ скорость света наибольшая?

A) В воде

B) В сероуглероде

C) В алмазе

D) В стекле
E) Скорость света везде одинакова
37.2 Относительно воздуха показатели преломления воды, стекла, алмаза и сероуглерода равны соответственно 1,3; 1,5; 2,48 и 1,6. В каком из этих веществ скорость света наименьшая?

A) В воде

B) В сероуглероде

C) В алмазе

D) В стекле
E) Скорость света везде одинакова
38.1 Предельный угол полного внутреннего отражения для луча света, идущего из среды с абсолютным показателем преломления n1 в среду с абсолютным показателем преломления n2 (n2<n1) определяется по формуле

A) γ0= arcsin[image: image329.png]n2




B) γ0= arcsin[image: image331.png]n1




C) γ0= arcsin[image: image333.png]n1




D) γ0= arcsin[image: image335.png]n2




E) нет верного ответа
39.1 При падении луча света из вакуума на границу раздела с одной средой под углом 600, а с другой – под углом 450, углы преломления оказались одинаковыми. Каково отношение n2:n1 абсолютных показателей преломления этих сред?

A) [image: image337.png]


 : 1
B) 1 : [image: image339.png]



C) 1 : [image: image341.png]



D) [image: image343.png]


 : [image: image345.png]



E) [image: image347.png]


 : [image: image349.png]



39.2 При падении луча света из вакуума на границу раздела с одной средой под углом 600, а с другой – под углом 450, углы преломления оказались одинаковыми. Каково отношение [image: image351.png]


2:[image: image353.png]


1скоростей света в этих средах?

A) [image: image355.png]


 : 1
B) 1 : [image: image357.png]



C) 1 : [image: image359.png]



D) [image: image361.png]


 : [image: image363.png]



E) [image: image365.png]


 : [image: image367.png]



39.3 При падении луча света из вакуума на границу раздела с одной средой под углом 450, а с другой – под углом 300, углы преломления оказались одинаковыми. Каково отношение n2:n1 абсолютных показателей преломления этих сред?

A) [image: image369.png]


 : 1
B) 1 : [image: image371.png]



C) 1 : [image: image373.png]



D) [image: image375.png]


 : [image: image377.png]



E) [image: image379.png]


 : [image: image381.png]



39.4 При падении луча света из вакуума на границу раздела с одной средой под углом 450, а с другой – под углом 300, углы преломления оказались одинаковыми. Каково отношение [image: image383.png]


2:[image: image385.png]


1скоростей света в этих средах?

A) [image: image387.png]


 : 1
B) 1 : [image: image389.png]



C) 1 : [image: image391.png]



D) [image: image393.png]


 : [image: image395.png]



E) [image: image397.png]


 : [image: image399.png]



39.5 При падении луча света из вакуума на границу раздела с одной средой под углом 600, а с другой – под углом 300, углы преломления оказались одинаковыми. Каково отношение n2:n1 абсолютных показателей преломления этих сред?

A) [image: image401.png]


 : 1
B) 1 : [image: image403.png]



C) 1 : [image: image405.png]



D) [image: image407.png]


 : [image: image409.png]



E) [image: image411.png]


 : [image: image413.png]



39.6 При падении луча света из вакуума на границу раздела с одной средой под углом 600, а с другой – под углом 300, углы преломления оказались одинаковыми. Каково отношение [image: image415.png]


2:[image: image417.png]


1скоростей света в этих средах?

A) [image: image419.png]


 : 1
B) 1 : [image: image421.png]



C) 1 : [image: image423.png]



D) [image: image425.png]


 : [image: image427.png]



E) [image: image429.png]


 : [image: image431.png]



40.1 Предмет находится от собирающей линзы на расстоянии между линзой и фокусом. Изображение предмета будет …

A) действительное, увеличенное, перевернутое;
B) мнимое, увеличенное, прямое;
C) действительное, уменьшенное, перевернутое;
D) мнимое, уменьшенное, прямое;
E) действительное, того же размера, перевернутое.

40.2 Предмет находится от собирающей линзы на расстоянии между фокусом и двойным фокусом. Изображение предмета будет …

A) действительное, увеличенное, перевернутое;
B) мнимое, увеличенное, прямое;
C) действительное, уменьшенное, перевернутое;
D) мнимое, уменьшенное, прямое;
E) действительное, того же размера, перевернутое.

40.3 Предмет находится от собирающей линзы на расстоянии, большем двойного фокусного. Изображение предмета будет …

A) действительное, увеличенное, перевернутое;

B) мнимое, увеличенное, прямое;

C) действительное, уменьшенное, перевернутое;

D) мнимое, уменьшенное, прямое;
E) действительное, того же размера, перевернутое.

40.4 Предмет находится от собирающей линзы на расстоянии, равном двойному фокусному. Изображение предмета будет …

A) действительное, увеличенное, перевернутое;

B) мнимое, увеличенное, прямое;

C) действительное, уменьшенное, перевернутое;

D) мнимое, уменьшенное, прямое;
E) действительное, того же размера, перевернутое.

40.5 Предмет находится от рассеивающей линзы на расстоянии, равном фокусному. Изображение предмета будет …

A) действительное, увеличенное, перевернутое;

B) мнимое, увеличенное, прямое;

C) действительное, уменьшенное, перевернутое;

D) мнимое, уменьшенное, прямое;
E) действительное, того же размера, перевернутое.

41.1 На расстоянии 0,5 м от вогнутого сферического зеркала радиусом 0,8м находится предмет. Изображение предмета будет …

A) увеличенное, действительное, перевернутое;

B) увеличенное, мнимое, прямое;

C) уменьшенное, действительное, перевернутое;

D) уменьшенное, мнимое, прямое;
E) того же размера, действительное, перевернутое.

41.2 На расстоянии 1 м от выпуклого сферического зеркала радиусом 0,8м находится предмет. Изображение предмета будет …

A) увеличенное, действительное, перевернутое;

B) увеличенное, мнимое, прямое;

C) уменьшенное, действительное, перевернутое;

D) уменьшенное, мнимое, прямое;
E) того же размера, действительное, перевернутое.

41.3 На расстоянии 0,3 м от вогнутого сферического зеркала радиусом 1м находится предмет. Изображение предмета будет …

A) увеличенное, действительное, перевернутое;

B) увеличенное, мнимое, прямое;

C) уменьшенное, действительное, перевернутое;

D) уменьшенное, мнимое, прямое;
E) того же размера, действительное, перевернутое.

41.4 На расстоянии 1 м от вогнутого сферического зеркала радиусом 1м находится предмет. Изображение предмета будет …

A) увеличенное, действительное, перевернутое;

B) увеличенное, мнимое, прямое;

C) уменьшенное, действительное, перевернутое;

D) уменьшенное, мнимое, прямое;
E) того же размера, действительное, перевернутое.

41.5 На расстоянии 1,5 м от вогнутого сферического зеркала радиусом 1м находится предмет. Изображение предмета будет …

A) увеличенное действительное, , перевернутое;

B) увеличенное мнимое, , прямое;

C) уменьшенное, действительное, перевернутое;

D) уменьшенное, мнимое, прямое;
E) того же размера, действительное, перевернутое.

42.1 Светящаяся точка находится на расстоянии 0,6м от собирающей линзы, фокусное расстояние которой равно 0,2м. Изображение точки получится на расстоянии   …м от линзы.

42.2 Светящаяся точка находится на расстоянии 0,8м от собирающей линзы, фокусное расстояние которой равно 0,6м. Изображение точки получится на расстоянии … м  от линзы.

42.3 На каком расстоянии ( в сантиметрах) от собирающей линзы с фокусным расстоянием 40см надо поместить предмет, чтобы получить четырехкратное увеличение?

43.1 Фокусное расстояние собирающей линзы 40см. Какова ее оптическая сила (в диоптриях)?

43.2 Фокусное расстояние рассеивающей линзы 80см. Какова ее оптическая сила (в диоптриях)?

44.1 Предмет стоит на главной оптической оси на расстоянии 0,7м от собирающей линзы, имеющей фокусное расстояние 0,5м. Изображение предмета получится 

A) действительное, уменьшенное, прямое
B) мнимое, увеличенное, прямое
C) действительное, увеличенное, перевернутое
D) мнимое, уменьшенное, прямое
E) действительное, уменьшенное, перевернутое
44.2 Предмет стоит на главной оптической оси на расстоянии 0,3м от собирающей линзы, имеющей фокусное расстояние 0,8м. Изображение предмета получится 

A) действительное, уменьшенное, прямое
B) мнимое, увеличенное, прямое

C) действительное, увеличенное, перевернутое

D) мнимое, уменьшенное, прямое
E) действительное, уменьшенное, перевернутое
44.3 Предмет стоит на главной оптической оси на расстоянии 1м от собирающей линзы, имеющей фокусное расстояние 0,4м. Изображение предмета получится 

A) действительное, уменьшенное, прямое
B) мнимое, увеличенное, прямое

C) действительное, увеличенное, перевернутое

D) мнимое, уменьшенное, прямое
E) действительное, уменьшенное, перевернутое
44.4 Предмет стоит на главной оптической оси на расстоянии 1,2м от рассеивающей линзы, имеющей фокусное расстояние 0,8м. Изображение предмета получится 

A) действительное, уменьшенное, прямое
B) мнимое, увеличенное, прямое

C) действительное, увеличенное, перевернутое

D) мнимое, уменьшенное, прямое
E) действительное, уменьшенное, перевернутое
[image: image1797.wmf]5

45.1 Чтобы получить с помощью собирающей линзы с фокусным расстоянием 0,6м  изображение предмета в натуральную величину, надо поместить его от линзы на расстояние              м.

[image: image1798.wmf]з

U

45.2 Чтобы получить с помощью собирающей линзы с фокусным расстоянием 0,1м  изображение предмета в натуральную величину, надо поместить его от линзы на расстояние              м.

[image: image1799.wmf]v

45.3 Чтобы получить с помощью собирающей линзы с фокусным расстоянием 0,3м  изображение предмета в натуральную величину, надо поместить его от линзы на расстояние              м.

[image: image1800.wmf]1

45.4 Светящаяся точка находится на расстоянии d = 0,6м от линзы, фокусное расстояние которой F = 0,2м. Изображение точки получится на расстоянии                       м.

[image: image1801.wmf]2

45.5 Фокусное расстояние линзы равно -0,3м. Изображение предмета получится на расстоянии 0,25м, если предмет будет находиться на расстоянии             м от линзы.

[image: image1802.wmf]3

45.6 Предмет удален от линзы на расстояние 80см, а его изображение получилось на расстоянии 20см. Фокусное расстояние линзы равно           см.

[image: image1803.wmf]4

45.7 Предмет удален от линзы на расстояние 10см. Его мнимое изображение получилось на расстоянии 60см от линзы. Фокусное расстояние линзы равно                                                    см.

[image: image1804.wmf]5

45.8 Предмет удален от линзы на расстояние 90см, а его мнимое изображение получилось на расстоянии 30см. Фокусное расстояние линзы равно           см.                             
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46.1 Чтобы получить четырехкратное увеличение с помощью линзы с фокусным расстоянием 40см, надо расположить предмет на расстоянии           см от линзы.

[image: image1806.wmf]v

46.2 Расположив предмет в 30см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 20см, можно получить изображение, увеличенное в          раз.

[image: image1807.wmf]1

46.3 Расположив предмет в 25см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 15см, можно получить изображение, увеличенное в          раз.

[image: image1808.wmf]2

46.4 Расположив предмет в 25см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 20см, можно получить изображение, увеличенное в          раз.

[image: image1809.wmf]3

46.5 При расположении предмета в 40см от рассеивающей линзы с фокусным расстоянием 10см получится изображение, уменьшенное в               раз.

[image: image1810.wmf]4

46.6 При расположении предмета в 30см от рассеивающей линзы с фокусным расстоянием 15см получится изображение, уменьшенное в               раз.

47.1 Увеличение микроскопа определяется по формуле:

A) Г =[image: image433.png]


 

B) Г =[image: image435.png]dol
Fos Fox



 

C) Г =[image: image437.png]


 

D) Г =[image: image439.png]Fos Fox



 

E) Г =[image: image441.png]


 

47.2 Увеличение лупы определяется по формуле:

A) Г =[image: image443.png]


 

B) Г =[image: image445.png]dol
Fos Fox



 

C) Г =[image: image447.png]


 

D) Г =[image: image449.png]Fos Fox



 

E) Г =[image: image451.png]


 

47.3 Увеличение зрительной трубы (телескопа - рефрактора) определяется по формуле:

A) Г =[image: image453.png]


 

B) Г =[image: image455.png]dol
Fos Fox



 

C) Г =[image: image457.png]


 

D) Г =[image: image459.png]Fos Fox



 

E) Г =[image: image461.png]


 

48.1 Фокусное расстояние окуляра телескопа 2,5см. Телескоп дает 80-кратное

[image: image1811.wmf]5

увеличение. Оптическая сила объектива в диоптриях равна                 .

48.2 Фокусное расстояние окуляра телескопа 2см. Телескоп дает 100-кратное

[image: image1812.wmf]з

U

увеличение. Оптическая сила объектива в диоптриях равна                 .

48.3 Фокусное расстояние окуляра телескопа 4см. Телескоп дает 100-кратное

[image: image1813.wmf]v

увеличение. Оптическая сила объектива в диоптриях равна                 .

49.1 Лупа дает увеличение Г = 4. Ее оптическая сила в диоптриях равна

A) 0,16

B) 0,625

C) 6,25

D) 16

E) 160

49.2 Оптическая сила лупы 20дптр. Она дает увеличение

A) 800

B) 500

C) 80

D) 50

E) 5

49.3 Какое угловое увеличение дает лупа с фокусным расстоянием 5см при использовании человеком с нормальным зрением?

49.4 Ученик с нормальным зрением, применив лупу, получил угловое увеличение 2,5. Чему равна оптическая сила этой лупы?

50.1 Из стекла (n = 1,5) требуется изготовить плосковыпуклую линзу, оптическая сила которой равна  5 дптр. Радиус кривизны выпуклой поверхности должен быть

A) 100см

B) 30см

C) 10см

D) 3см

E) 1см

 50.2 Из стекла (n = 1,5)  изготовлена  двояковыпуклая линза, с радиусами кривизны поверхностей [image: image463.png]


=[image: image465.png]


= 20см. Оптическая сила такой линзы в диоптриях равна

A) 15

B) 5

C) 1,5

D) 0,5

E) 0,05

50.3 Из стекла (n = 1,6)  изготовлена  выпукло - вогнутая линза, с радиусами кривизны поверхностей: выпуклой – 20см и вогнутой – 40см. Оптическая сила такой линзы в диоптриях равна

A) 1,5                     D) 4    

B) 15                      E) 0.4
C) 0,15

51.1 Две световые волны называются когерентными, если 

A) ν1 = ν2, φ1 = φ2
B) ν1 = ν2, амплитуды одинаковы

C) Δ φ = const, амплитуды одинаковы

D) ν1 = ν2 и Δ φ = const 

E) λ1 = λ2
52.1 При интерференции света в местах максимумов складываются


1 – амплитуды колебаний напряженности электрического поля


2 – интенсивности света, пропорциональные квадрату амплитуды колебаний напряженности электрического поля

3 – длины волн

A) 1

B) 2 

C) 1 и 2

D) 1 и 3

E) 3

53.1 Когерентные источники S1 и S2  расположены в оптически однородной среде на расстояниях l1 и l2 от точки M. В этой точке наблюдается 

A) [image: image1814.wmf]1

максимум 

B) минимум

C) промежуточное значение между max и min
D) невозможно определить однозначно

E) Нет верного ответа

54.1 Почему не наблюдается интерференционная картина от двух лампочек освещения в комнате?

A) Расстояние между лампочками много больше длин волн видимого света

B) Свет от лампочек слишком ярок

C) Лампочки питаются от сети переменного тока

D) Лампочки не являются точечными источниками

E) Световые волны от лампочек не когерентны 

55.1 Какое из перечисленных ниже условий верно в утверждении:

       при наложении двух когерентных световых волн абсолютный минимум (ноль) образуется, если...

A) волны приходят в точку с разностью фаз, равной нулю

B) волны, имея одинаковые амплитуды колебаний, приходят в точку с разностью хода, равной нечетному числу полуволн 

C) верного ответа нет

D) волны приходят в точку с разностью фаз, равной π

E) волны, имея одинаковые амплитуды колебаний, приходят в точку с разностью хода, равной чётному числу полуволн

56.1 Продолжите верно фразу: Интерференционные максимумы образуются при наложении когерентных световых волн,

A) пришедших в точку с максимальной разностью хода

B) пришедших в точку с разностью хода, равной четному числу полуволн 

C) пришедших в точку с разностью хода, равной нечетному числу длин волн

D) пришедших в точку с разностью хода, равной нецелому числу длин волн

E) имеющих равные амплитуды колебаний

57.1 Оптической длиной пути света (ходом световой волны) называют

A) произведение скорости света на период колебаний;

B) геометрическую длину от источника до данной точки;

C) геометрическую длину от источника до данной точки, умноженную на показатель преломления среды; 

D) геометрическую длину от источника до данной точки, деленную на показатель преломления среды;

E) нет верного ответа

58.1 Исключите метод, не относящийся к получению когерентных источников

A) Бипризма Френеля

B) Метод Юнга

C) Зеркало Лойда

D) Билинза Бийе

E) Вращающееся зеркало Фуко 

[image: image1815.wmf]2

59.1 Чему равна оптическая разность хода лучей 1 и 2 в отраженном свете от пленки с показателем преломления n? 
A) CD
B) (AC + BC) - AD
C) (AB + BC) – AD - [image: image467.png]



D) (AB + BC)n – AD
E) (AB + BC) n– AD - [image: image469.png]


 

60.1 Чему равна оптическая разность хода лучей 1 и 2 в проходящем свете через пленку с показателем преломления n? 
A) [image: image1816.wmf]3

CD
B) (AC + BC) - AD
C) (AB + BC) – AD - [image: image471.png]



D) (AB + BC)n – AD 
E) (AB + BC) n– AD - [image: image473.png]



61.1 Если частоты в обеих волнах одинаковы, а разность фаз постоянна, то такие волны называются

A) монохроматическими

B) поляризованными

C) когерентными 

D) диспергирующими

E) направленными

62.1 Какие из перечисленных ниже явлений объясняются интерференцией света?


1. Радужная окраска тонких мыльных и масляных пленок


2. Кольца Ньютона


3. Отклонение световых лучей в область геометрической тени


4. Разложение призмой белого пучка света на цвета

A) 1 и 2 

B) 1 и 3

C) 1 и 4

D) 2 и 3

E) 2 и 4

63.1 При каких условиях может наблюдаться интерференция двух пучков света с разными длинами волн?

A) При одинаковой амплитуде колебаний

B) При одинаковых начальных фазах колебаний

C) При одинаковых амплитудах и начальных фазах колебаний

D) При постоянной разности фаз

E) Ни при каких условиях 

64.1 Масляные и нефтяные пятна на поверхности воды имеют в дневное время радужную окраску вследствие

A) поляризации света

B) интерференции света 

C) дифракции света

D) дисперсии света

E) двойного  лучепреломления

65.1 Условие минимумов при интерференции когерентных волн:

A) Δ = 2 k [image: image475.png]



B) Δ = (2 k + 1) [image: image477.png]


 

C) d sin φ = 2 k [image: image479.png]



D) d sin φ = (2 k + 1) [image: image481.png]



E) b sin φ = 2 k [image: image483.png]




66.1 Радиусы светлых колец Ньютона в отраженном свете определяются по формуле

A) rk = [image: image485.png]J(k—DR2




B) rk = [image: image487.png]VkR A




C) rk = [image: image489.png](2k=1R?



 

D) rk = [image: image491.png]



E) rk = [image: image493.png]V2kRA





67.1 1 Радиусы темных колец Ньютона в отраженном свете определяются по формуле

A) rk = [image: image495.png]J(2k—DR2




B) rk = [image: image497.png](2k=1R?




C) rk = [image: image499.png]V2kRA




D) rk =  [image: image501.png]VkR A



 

E) rk = [image: image503.png]




68.1 Экран освещается двумя монохроматическими источниками. Что следует ожидать в точке экрана, находящейся на перпендикуляре, проведенном через середину расстояния между источниками?

A) усиление света

B) ослабление света

C) частичное усиление света

D) частичное ослабление света

E) интерференции не будет, так как монохроматичность волн еще не означает их когерентность 

69.1 Условие  максимума при интерференции двух когерентных волн (m = 0, 1, 2, 3…):

A) Δ = (m + 1) [image: image505.png]



B) Δ = (m + [image: image507.png]


) λ
C) Δ = (2m + 1) λ
D) Δ = (2m + 1) [image: image509.png]



E) Δ = 2 m [image: image511.png]



70.1 Интенсивность при суперпозиции двух когерентных волн определяется формулой (φ – разность фаз колебаний, пришедших в точку):

A) I = I1 + I2 + I1 I2
B) I = I1 + I2 + 2[image: image513.png]LL



 cos φ
C) I = [image: image515.png]JE+ 12



 cos φ 
D) I = I1 + I2
E) I = [image: image517.png]i+1o





71.1 Два когерентных источника находятся на расстоянии d = 1 см друг от друга. Экран расположен от источников на расстоянии 3 м. На каком расстоянии от центрального будет находится второй максимум интерференционной картины, если длина волны интерференционных лучей 600 нм?

A) 1,44 м

B) 16 мм

C) 1,44 мм 

D) 14,4 мм

E) 14,4 см

72.1 Ширина интерференционной полосы при интерференции двух когерентных лучей определяются по формуле ( l – расстояние от экрана до источников света, d – расстояние между источниками света)

A) Δ x = [image: image519.png]


 λ
B) Δ x = [image: image521.png]



C) Δ x = [image: image523.png]Edl b




D) Δ x = [image: image525.png]


 λ 
E) Δ x = [image: image527.png]




73.1 Расстояние между двумя когерентными источниками света равно 2 см. На каком расстоянии от них надо расположить экран, чтобы максимум интерференции наблюдался на расстоянии 1 мм от центрального? Длина волны 500 нм.

A) 40 см 

B) 4 м

C) 40 м

D) 2,5  10-2 м

E) Нет верного ответа

74.1 Максимум четвертого порядка при интерференции двух когерентных волн ( λ = 400 нм ) получается на расстоянии 2 см от центрального. Какое расстояние между когерентными источниками, если экран расположен от них на расстоянии 10 м?

A) 50 мм 

B) 0,8 мм

C) 8 мм

D) 80 мм

E) 5 мм

75.1 Кольца Ньютона являются

A) следствием полного внутреннего отражения

B) примером дифракции на круглом отверстии

C) полосами равной толщины  

D) следствием дисперсии света

E) полосами равного наклона

76.1 При интерференции двух когерентных световых волн интенсивность света в некоторой области пространства может быть значительно меньше интенсивности каждой волны в отдельности. Это связано с тем, что энергия волн

A) исчезает

B) поглощается

C) перераспределяется в пространстве  

D) превращается в другие виды энергии

E) отражается

77.1 В воздухе интерферируют две когерентные волны с одинаковыми амплитудами и частотами  по 61014 Гц. В точке, в которую волны приходят с разностью хода 0,75 мкм, будет наблюдаться

A) максимальное ослабление  

B) максимальное усиление

C) частичное ослабление

D) частичное усиление

E) интерференции не будет

78.1 В воздухе интерферируют две когерентные волны с одинаковыми амплитудами и частотами по 51014 Гц. В точке, в которую волны приходят  с разностью хода 2,4 мкм, будет наблюдаться

A) максимальное ослабление

B) максимальное усиление  

C) частичное ослабление

D) частичное усиление

E) интерференции не будет

79.1  Световые волны, длины которых 7,6  10-6 м и 5,4  10-6 м, приходят в точку с разностью фаз колебаний 2π. Что будет наблюдаться в этой точке?

A) максимальное усиление

B) максимальное ослабление

C) частичное ослабление

D) частичное усиление

E) интерференция этих волн невозможна  

80.1 Световые волны  ( λ1 = 6,6  10-6 м и λ2 = 4,4  10-6 м ) приходят в точку с разностью хода 1,1 мкм. Что будет наблюдаться в этой точке

A) максимальное усиление

B) максимальное ослабление

C) интерференции волн не произойдет  

D) частичное усиление

E) частичное ослабление

81.1 Какое условие является необходимым для того, чтобы происходила дифракция света с длиной волны λ в области геометрической тени от диска радиуса r?

A) r  « λ

B) r ≈ λ  

C) r » λ

D) при любых размерах диска произойдет дифракция

E) нет верного ответа

82.1 При каком условии в лаборатории возможно наблюдение дифракции света от препятствия? Размер препятствия d соизмерим с длиной световой волны λ, L – расстояние от препятствия до точки наблюдения

A) d » λ

B) d = λ L
C) d = [image: image529.png]



D) d = [image: image531.png]


  

E) d ≈ L

83.1 Дифракцию света с длиной волны λ на отверстии радиусом R следует наблюдать на расстоянии L, удовлетворяющем условию

A) L « [image: image533.png]



B) L ≈ [image: image535.png]


  

C) L = [image: image537.png]



D) L » [image: image539.png]



E) Нет верного ответа

84.1 На щель шириной в падает нормально пучок света с длиной волны λ. Какое из приведенных ниже выражений определяет угол φ, под которым наблюдается второй дифракционный минимум?

A) φ = arcsin [image: image541.png]25




B) φ = arcsin [image: image543.png]28




C) φ = arcsin [image: image545.png]22




D) φ = arcsin [image: image547.png]22



  
E) φ = arcsin [image: image549.png]




85.1 На щель шириной в падает нормально пучок света с длиной волны λ. Какое из приведенных ниже выражений определяет угол φ, под которым наблюдается третий дифракционный максимум?

A) φ = arcsin [image: image551.png]2,5 4





B) φ = arcsin [image: image553.png]3,57




C) φ = arcsin [image: image555.png]3,52



  

D) φ = arcsin [image: image557.png]3,57




E) φ = arcsin [image: image559.png]25¢






86.1 Впервые объяснил дифракцию света и разработал метод ее количественного расчета

A) Фраунгофер

B) Гюйгенс

C) Пуассон

D) Юнг

E) Френель  

87.1 Дифракция плоских световых волн впервые была рассмотрена

A) Майкельсоном

B) Фраунгофером  

C) Гюйгенсом

D) Френелем

E) Араго

88.1 Под каким углом наблюдается любой главный максимум дифракционной картины, полученной от решетки

A) φ = arcsin [image: image561.png]4
(2k+1)2




B) φ = arcsin [image: image563.png]



C) φ = arcsin [image: image565.png]



D) φ = arcsin [image: image567.png]


  

E) φ = arcsin [image: image569.png]




89.1 Какой наибольший порядок главного максимума можно наблюдать при помощи дифракционной решетки, имеющей 500 штрихов на 1 мм, если на нее падает нормально пучок света длиной волны 600 нм?

89.2 Какой наибольший порядок главного максимума можно наблюдать при помощи дифракционной решетки, имеющей 100 штрихов на 1 мм, если на нее падает нормально пучок света длиной волны 500 нм?

89.3 Какой наибольший порядок главного максимума можно наблюдать при помощи дифракционной решетки, имеющей 200 штрихов на 1 мм, если на нее падает нормально пучок света с длиной волны 750 нм?

89.4 Какой наибольший порядок главного максимума можно наблюдать при помощи дифракционной решетки, имеющей 250 штрихов на 1 мм, если на нее падает нормально пучок света с длиной волны 0,6 нм?

89.5 Какой наибольший порядок главного максимума можно наблюдать при помощи дифракционной решетки, имеющей 800 штрихов на 1 мм, если на нее падает нормально пучок света с длиной волны 500 нм?

90.1 Сколько главных максимумов дает дифракционная решетка с периодом 2 мкм при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 760 нм?

90.2 Сколько главных максимумов дает дифракционная решетка с периодом 2 мкм при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 550 нм?

90.3 Сколько главных максимумов дает дифракционная решетка с периодом 2,5 мкм при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 500 нм?

90.4 Сколько главных максимумов дает дифракционная решетка с периодом 510-6 м при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 750 нм?

90.5 Сколько главных максимумов дает дифракционная решетка с периодом 4 мкм при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 600 нм?

90.6 Сколько главных максимумов дает дифракционная решетка с периодом 1,25 мкм при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 0,5 нм?

91.1 Период дифракционной решетки 2 мкм. Определите длину волны падающего нормально на решетку света, если второй главный максимум виден под углом 300
A) 0,5 мкм  

B) 0,6 мкм

C) 0,7 мкм

D) 0,8 мкм

E) 0,55 мкм

91.2 Период дифракционной решетки 3 мкм. Определите длину волны падающего нормально на решетку света, если третий главный максимум виден под углом 450
A) 400 нм

B) 560 нм

C) 620 нм

D) 700 нм  

E) 870 нм

91.3 Период дифракционной решетки 2,5 мкм. Определите длину волны падающего нормально на решетку света, если третий главный максимум виден под углом 600
A) 420 нм

B) 500 нм

C) 589 нм

D) 600 нм

E) 720 нм  

91.4 Период дифракционной решетки 5 мкм. Определите длину волны падающего нормально на решетку света, если четвертый главный максимум виден под углом 300
A) 0,700 мкм

B) 0,625 мкм  

C) 0,600 мкм

D) 0,550 мкм

E) 0,500 мкм

91.5 Период дифракционной решетки 4 мкм. Определите длину волны падающего нормально на решетку света, если пятый главный максимум виден под углом 600
A) 0,692 мкм  

B) 0,660 мкм

C) 0,550 мкм

D) 0,508 мкм

E) 0,480 мкм

92.1 Чему равен период дифракционной решетки, если при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 556 нм седьмой главный максимум виден под углом 600?

A) 4,5 мкм 

B) 5 мкм

C) 4 мкм

D) 3,5 мкм

E) 3 мкм

92.2 Чему равен период дифракционной решетки, если при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 0,7 мкм третий главный максимум виден под углом 450?

A) 4 мкм

B) 3,5 мкм

C) 3 мкм

D) 2,5 мкм

E) 2 мкм

92.3 Чему равен период дифракционной решетки, если при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 500 нм второй главный максимум виден под углом 300?

A) 1,5 мкм

B) 2 мкм

C) 2,5 мкм

D) 2,8 мкм

E) 3 мкм

92.4 Чему равен период дифракционной решетки, если при нормальном падении на нее пучка света с длиной волны 0,649 мкм второй главный максимум виден под углом 600?

A) 5 мкм

B) 4 мкм

C) 3,5 мкм

D) 2,6 мкм

E) 1,5 мкм

93.1 На какую длину волны линии в спектре третьего порядка, полученного от дифракционной решетки, будет наложена линия с длиной волны 510 нм в спектре четвертого порядка?

A) 382,5 нм

B) 737,5 нм

C) 680 нм  

D) 795 нм

E) 600 нм

93.2 На какую длину волны линии в спектре четвертого порядка, полученного от дифракционной решетки, будет наложена линия с длиной волны 600 нм в спектре пятого порядка?

A) 480 мкм

B) 515 мкм

C) 680 мкм

D) 750 мкм  

E) 770 мкм

93.3 На какую длину волны линии в спектре второго порядка, полученного от дифракционной решетки, будет наложена линия с длиной волны 0,5 мкм в спектре третьего порядка?

A)  0,79 мкм

B) 0,78 мкм 

C) 0,76 мкм

D) 0,68 мкм

E) 0,55 мкм

93.4 На какую длину волны линии в спектре третьего порядка, полученного от дифракционной решетки, будет наложена линия с длиной волны 0,57 мкм в спектре четвертого порядка?

A) 0,76 мкм

B) 0,68 мкм

C) 0,65 мкм

D) 0,55 мкм

E) 0,43 мкм

94.1 Что произойдет на экране со спектром, полученным от дифракционной решетки, если падающий на нее нормально пучок желтого света заменить синим?

A) ничего не произойдет

B) спектр сместится к центральному максимуму

C) спектр сместится от центрального максимума

D) спектр сузится

E) спектр расширится

94.2 Что произойдет на экране со спектром, полученным от дифракционной решетки, если падающий на нее нормально пучок зеленого света заменить красным?

A) спектр сузится

B) спектр расширится

C) сместится к центральному максимуму

D) сместится от центрального максимума

E) ничего не произойдет

95.1 Дифракционные решетки с большим общим числом N штрихов применяют с целью

1 – увеличения яркости спектров

2 – получения более широких спектров


3 – получения большего количества спектров

A) 1 и 3

B) 1 и 2 

C)  2 и 3

D) 2

E) 1

95.2 Дифракционные решетки с большим общим числом N штрихов применяют с целью


1 – увеличения разрешающей способности решетки


2 – получения большего количества спектров

3 - увеличения яркости спектров

A) 1

B) 2

C) 3

D) 1 и 2

E) 1 и 3 

96.1 От одной узкой щели получают дисперсионный и дифракционный спектр. Какие из перечисленных ниже отличий этих спектров верны?


1 – дисперсионный спектр ярче дифракционного


2 – в дисперсионном спектре на больший угол отклонятся крайние фиолетовые лучи, а в дифракционном – крайние красные


3 – дисперсионный спектр получится один, а дифракционных может быть несколько

A) 1

B) 2

C) 3

D) Все верны

E) 2 и 3 

97.1 Увеличение числа штрихов решетки на единице ее длины (ширины) осуществляется с целью


1 – получения более широких спектров


2 – увеличения количества спектров


3 – увеличения яркости спектров

A) 1  

B) 2

C) 3

D) 1 и 3

E) 2 и 3

98.1 Какие явления объясняются дифракцией света?


1 – радужная окраска тонких мыльных пленок


2 – кольца Ньютона


3 – светлое пятно в центре геометрической тени от малого непрозрачного диска

A) 1

B) 2

C) 3  

D) 1 и 2

E) 2 и 3

99.1  На щель падает нормально параллельный пучок монохроматического света, длина волны которого укладывается на ширине щели 6 раз. Третий дифракционный минимум от этой щели наблюдается под углом (в градусах)…

99.2  На щель падает нормально параллельный пучок монохроматического света, длина волны которого укладывается на ширине щели 8 раз. Четвертый дифракционный минимум от этой щели наблюдается под углом (в градусах)…

100.1 Френелем зоны построены так, что 


1 – их площади одинаковы


2 – фазы колебаний от соседних зон отличаются на π


3 – фазы колебаний от соседних зон отличаются на [image: image571.png]



A) 1 

B) 2

C) 3

D) 1 и 2  

E) 2 и 3

100.2 Френелем зоны построены так, что 


1 –фазы колебаний от соседних зон отличаются на [image: image573.png]



 
2 – интенсивности колебаний от соседних зон почти одинаковы


3 – фазы колебаний от соседних зон отличаются на π
A)  1

B) 2 

C) 3

D) 2 и 3

E) 1 и 2

101.1 Расстояние от точечного источника до волнового фронта равно 2 м, а от волнового фронта да точки наблюдения – 1 м. Радиус первой зоны Френеля равен 0,6 мм. Зоны Френеля построены для длины волны …. нм

101.2 Расстояние от точечного источника до волнового фронта равно 1 м, а от волнового фронта да точки наблюдения – 0,5 м. Радиус второй зоны Френеля равен 0,6 мм. Зоны Френеля построены для длины волны …. нм

101.3 Расстояние от точечного источника до волнового фронта равно 2 м, а от волнового фронта да точки наблюдения – 1 м. Радиус второй зоны Френеля равен 0,8 мм. Зоны Френеля построены для длины волны …. нм

101.4 Расстояние от точечного источника до волнового фронта равно 3 м, а от волнового фронта да точки наблюдения – 2 м. Радиус пятой зоны Френеля равен 1,8 мм. Зоны Френеля построены для длины волны …. нм

102.1 Дифракционная решетка имеет период d = 10-5 м. Сколько штрихов на 1 см этой решетки?

A) 106
B) 5  105
C) 105
D) 103  

E) 5  103

102.2 Дифракционная решетка имеет период d =210-6 м. Сколько штрихов на 1 мм этой решетки?

A) 5000

B) 500  

C) 2000

D) 200

E) 20

102.3 Дифракционная решетка имеет период d = 4 мкм. Сколько штрихов на 1 мм этой решетки?

A) 2500

B) 400

C) 250  

D) 40

E) 25

103.1 Радиус четвертой зоны Френеля на плоском фронте волны ( λ = 0,6 мкм), находящемся на расстоянии 60 см от точки наблюдения, равен

A) 120 мм

B) 12 мм

C) 1,2 мм  

D) 0,12 мм

E) нет верного ответа

103.2 Радиус третьей зоны Френеля на плоском фронте волны ( λ = 750 мкм), находящемся на расстоянии 4 мм от точки наблюдения, равен

A) 0,3 мм

B) 3 мм  

C) 30 мм

D) 33 мм

E) нет верного ответа

104.1 Радиус четвертой зоны Френеля для плоского фронта волны равен 3 мм. Определите радиус шестой зоны Френеля для той же точки наблюдения

A) 3,67 мм  

B)  3,50 мм

C) 3,40 мм

D) 3,12 мм

E) 3,08 мм

104.2 Радиус третьей зоны Френеля для плоского фронта волны равен 1,5 мм. Определите радиус двенадцатой зоны Френеля для той же точки наблюдения

A) 2 мм

B) 2,5 мм

C) 3 мм  

D) 3,5 мм

E) 6 мм

104.3 Радиус пятой зоны Френеля для плоского фронта волны равен 3,3 мм. Определить радиус девятой зоны Френеля для той же точки наблюдения.

A) 4,8 мм

B) 4,5 мм

C) 4,4 мм  

D) 4,2 мм

E) 4,0 мм

105.1 Разрешающая способность R и угловая дисперсия Dφ дифракционной решетки определяются так:

A) R = [image: image575.png]


, Dφ = [image: image577.png]



B) R = [image: image579.png]


, Dφ = [image: image581.png]



C) R = [image: image583.png]¥



, Dφ = [image: image585.png]



D) R = [image: image587.png]¥



, Dφ = [image: image589.png]


  
E) R = [image: image591.png]


, Dφ = [image: image593.png]




106.1 Разрешающая способность R дифракционной решетки, имеющей число N всех штрихов ( n – на единице длины) вычисляется в спектре любого порядка k по формуле:

A) R = k n
B) R = k N  
C) R = [image: image595.png]



D) R = [image: image597.png]



E) R = kn

107.1 Угловая дисперсия дифракционной решетки в спектре любого порядка k излучения длины волны [image: image599.png]


 вычисляется по формуле:

A) [image: image601.png]


 = [image: image603.png]



B) [image: image605.png]


 = [image: image607.png]



C) [image: image609.png]


 = [image: image611.png]



D) [image: image613.png]


 = [image: image615.png]



E) [image: image617.png]


 = [image: image619.png]


 
108.1 Угловая дисперсия дифракционной решетки в спектре любого порядка k, наблюдаемого под углом дифракции φ, вычисляется по формуле

A) k d cos [image: image621.png]



B) [image: image623.png]dcosg




C) [image: image625.png]d cos@



  

D) [image: image627.png]kd

cos@





E) [image: image629.png]kcosg





109.1 Разрешающая способность дифракционной решетки в спектре любого порядка k вычисляется по формуле (n – число штрихов на единице длины (ширины) решетки, N – число всех штрихов решетки):

A)  
[image: image630.wmf]kn

R

=


B) 
[image: image631.wmf]kN
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C) 
[image: image632.wmf]n
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D) 
[image: image633.wmf]N
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E) 
[image: image634.wmf]k

N
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=



110.1 Угловая дисперсия дифракционной решетки в спектре любого порядка k вычисляется по формуле (
[image: image635.wmf]j

 - угол дифракции):

A) 
[image: image636.wmf]j
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D) 
[image: image639.wmf]j
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111.1 Угловая дисперсия дифракционной решетки в спектре любого порядка k для излучения длины волны 
[image: image641.wmf]l

 вычисляется по формуле:


A) 
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[image: image644.wmf]l
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112.1 Дифракционная решетка шириной 2 см имеет период 510-5 м. Её разрешающая способность в спектре второго порядка равна ______.

112.2 Дифракционная решетка шириной 3 см имеет период 6 мкм. Её разрешающая способность в спектре первого порядка равна ______.

112.3 Дифракционная решетка шириной 5 см имеет период 2,510-4 м. Её разрешающая способность в спектре третьего порядка равна ______.

112.4 Дифракционная решетка шириной 6 см имеет период 510-4 м. Её разрешающая способность в спектре третьего порядка равна ______.

112.5 Ширина дифракционной решетки 3 см. Её разрешающая способность в спектре второго порядка 1500. Период решетки равен _______ мкм.

112.6 Ширина дифракционной решетки 4 см. Её разрешающая способность в спектре третьего порядка 20000. Период решетки равен _______ мкм.

113.1 Постоянная дифракционной решетки 410-6 м. Её угловая дисперсия в спектре второго порядка для длины волны 750 нм в рад/м равна:

A) 0,54106  

B) 5,4106
C) 54106
D) 27106
E) 0,27106

114.1 Что наблюдается в центральном  максимуме дифракционной  картины от дифракционной решетки, если через нее проходит пучок белого света?

A) темная полоса

B) спектр всех цветов

C) белая полоса  

D) зависит от расстояния до экрана

E) нет верного ответа

115.1 На щель шириной b=1мкм падает нормально монохроматический свет (
[image: image647.wmf]l

=0,5 мкм). За щелью помещена собирающая линза, в фокальной плоскости которой находится экран. Что будет наблюдаться на экране в точке, для которой угол дифракции 30о? 


A) первый дифракционный максимум


B) первый дифракционный минимум


C) второй дифракционный минимум


D) третий дифракционный минимум


E) ничего наблюдаться не будет.  

116.1 При наблюдении в телескоп две близкие звезды трудно различаются вследствие явления…


A) преломления


          B) поляризации


C) дисперсии

D) дифракции  


     E) рассеяния

117.1 Принцип Гюйгенса о точках фронта волны как источниках вторичных сферических волн был дополнен интерференцией этих волн

A) Фраунгофером

B) Френелем  

C) Юнгом

D)Араго

E)Пуассоном

117.2 Принцип Гюйгенса о точках фронта волны как источниках вторичных сферических волн Френель дополнил


A) дисперсией вторичных волн

 
          B) поляризацией вторичных волн


C) рассеянием вторичных волн


D) поглощением вторичных волн


E) интерференцией вторичных волн  

118.1 Основателем волновой теории света был


A) Гюйгенс  


B) Ньютон


C) Френель


D) Эйнштейн


E) Максвелл

119.1 Основателем корпускулярной теории света был 


A) Гюйгенс


B) Ньютон  


C) Френель


D) Эйнштейн


E) Максвелл

120.1 Критериальные опыты, подтвердившие волновую теорию света, поставили

A) Гюйгенс и Араго

B) Фарадей и Максвелл

C) Фуко и Физо

D) Юнг и Френель   

E) Пуассон и Эйнштейн

121.1 Период d дифракционной решетки связан с числом штрихов n на единице длины ее соотношением (N – число всех штрихов решетки)


A) dn=1


B) d:n=1 


C) n:d=1


D) dn=N


E) N:n=d
122.1 Плоская световая волна  с длиной [image: image648.wmf]l

 падает нормально на дифракционную решетку, у которой ширина прозрачной полосы а, а непрозрачной – b. Максимум первого порядка наблюдается под углом 
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 при условии
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123.1 Электромагнитную (световую) волну называют монохроматической, если…


A) её амплитуда постоянная


B) её интенсивность постоянная


C) фаза ее колебаний в данной точке постоянная


D) она представлена одной частотой                 


E) её длина при переходе из одной среды в другую не изменяется

124.1 Длине световой волны 750 нм в вакууме соответствует частота k1014 Гц, где k=_______

124.2 Длине световой волны 0,6 мкм в вакууме соответствует частота k1014 Гц, где k=_______

124.3 Длине световой волны 0,5 мкм в вакууме соответствует частота k1014 Гц, где k=_______

124.4 Длине световой волны 0,5 мкм в среде с показателем преломления n=1,5 соответствует частота k1014 Гц, где k=_______

124.5 Длине световой волны 750 нм в среде с показателем преломления n=2,0  соответствует частота k1014 Гц, где k=_______

124.6 Длине световой волны 0,6 мкм в среде с показателем преломления n=2,0 соответствует частота k1014 Гц, где k=_______

125.1 Сколько длин волн  монохроматического излучения с частотой 600 МГц укладывается на отрезке 1 м?

126.1 Для каких излучений в качестве дифракционной решетки используют кристаллы?

A) инфракрасных

B) ультрафиолетовых

C) видимого света

D) любых излучений

E) рентгеновских     

126.2 На кристаллах можно наблюдать:

A) дифракцию ультрафиолетовых лучей

B) дифракцию рентгеновских лучей       

C) рассеяние электронов                          

D) дифракцию инфракрасных лучей

E) дифракцию волн видимого света

127.1 Дифракция рентгеновских лучей на кристаллах описывается формулой
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127.2 Формула 
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 отражает дифракцию



1 – электронов на кристаллах



2 – рентгеновских лучей на кристаллах



3 – видимого света на одномерной решетке


A) 1


B) 2


C) 3


D) 1 и 2   


E) 2 и 3

127.3 Дифракцию рентгеновских лучей на кристаллах впервые наблюдали и описали


A) Девиссон и Джермер


B) Бугер и Ламберт


C) Вульф и Брегг     

D) Юнг и Френель

E) Фуко и Физо

128.1 Дифракционные решетки бывают

1 – одномерные,
2 – двумерные, 3 – пространственные 


A) 1


B) 2


C) 3


D) 1 и 2


E) 1, 2 и 3   

128.2 Дифракционные решетки бывают

1 – прозрачные, 2 – отражательные, 3 – избирательные 


A) 1


B) 2


C) 3


D) 1 и 2   


E) 1, 2 и 3

129.1 Какое явление указывает на ограниченность закона прямолинейного распространения света?


A) преломление


B) дисперсия


C) дифракция    


D) поляризация


E) интерференция

130.1 Поглощение света веществом называют:


A) абсорбцией  


B) адсорбцией


C) дисперсией


D) дисторсией


E) сублимацией

131.1 Поглощение света веществом происходит согласно закону:


A) Малюса


B) Бугера-Ламберта  


C) Снеллиуса

D) Кирхгофа

E) Стефана-Больцмана

132.1 Коэффициент поглощения света веществом зависит от: 

1 – длины падающей на него световой волны, 2 – интенсивности падающего света, 3 – химической природы вещества.

A) 1

B) 2

C) 3

D) 1 и 2

E) 1 и 3  

132.2 Коэффициент поглощения света веществом зависит от: 

1 – частоты падающей световой волны, 2 – состояния вещества,

3 – амплитуды падающей световой волны.


A) 1


B) 2


C) 1 и 2   


D) 3


E) 1, 2, 3

132.3 Коэффициент поглощения света веществом зависит от: 

1 – амплитуды падающей световой волны, 2 – угла падения луча, 3 – частоты падающей световой волны.


A) 1, 2, 3


B) 1 и 3


C) 1 и 2 


D) 3    


E) 2 и 3

132.4 Коэффициент поглощения света веществом зависит от: 

1 – угла падения луча, 2 – длины падающей на него световой волны;

3 – толщины слоя вещества.

A) 1 и 2

B) 1 и 3

C) 2      

D) 3

E) 2 и 3

132.5 Коэффициент поглощения света веществом зависит от: 

1 – интенсивности падающего света, 2 – амплитуды колебаний световой волны, 3 – угла падения луча.

A) 1

B) 2

C) 3

D) 1, 2, 3

E) Не зависит от названных причин  

132.6 Коэффициент поглощения света веществом зависит от: 

1 – частоты колебаний падающей световой волны, 2 – химического состава вещества, 3 – состояния вещества.

A) 1 и 2

B) 1 и 3

C) 2 и 3

D) 1, 2 и 3   

E) 2

133.1 Закон поглощения света растворами был открыт

A) Бугером

B) Бером      

C) Бальмером

D) Бором

E) Бреггом

134.1 Закон Бугера-Ламберта для  интенсивности световой волны, прошедшей через     вещество:
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135.1 Зависимость показателя преломления вещества от частоты (длины волны в вакууме) света называют:


A) дисперсией  

     B) дисторсией


C) дифракцией


D) поляризацией


E) интерференцией

136.1 Впервые зависимость показателя преломления вещества от частоты световой волны обнаружил:


A) Гюйгенс

     B) Юнг


C) Ньютон  


D) Френель


E) Араго

137.1 Дисперсия света бывает:

A) нормальной  

B) глобальной

C) аномальной  

D) всесторонней

E) обширной

138.1 В спектре электромагнитных излучений росту частоты соответствует следующая последовательность излучений (волн)

                  A) гамма-излучение, рентгеновское, видимое

                  B) инфракрасное, ультрафиолетовое, видимое

                  C) рентгеновское, видимое, радиоволны

                  D) инфракрасное, видимое, ультрафиолетовое   

                  E) гамма-излучение, видимое, ультрафиолетовое

139.1 Свет переходит из воздуха в стекло с показателем преломления n. При этом …

                  A) частота и скорость света уменьшились в n раз

                  B) частота увеличилась, а длина волны уменьшилась в n раз

                  C) скорость и длина волны уменьшились в n раз          

                  D) частота уменьшилась, а длина волны увеличилась в n раз

                  E) частота не изменилась, а длина волны увеличилась в n раз

140.1 Дисперсией электромагнитных волн называют зависимость от частоты

                 A) групповой скорости

                 B) фазовой скорости            

                 C) групповой и фазовой скорости

                 D) длины волны

                 E) коэффициента поглощения света веществом

141.1 Луч света с длиной волны 
[image: image666.wmf]нм

550

=

l

(зеленая часть спектра)  перешел из воздуха в воду. Что можно сказать о цветности луча?


A) цвет луча не изменился        

     B) луч стал желтым


C) луч стал голубым


D) цвет зависит от показателя преломления воды

                    E) цвет зависит от угла падения луча

141.2 Луч света с длиной волны 
[image: image667.wmf]нм
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(синяя часть спектра)  перешел из воздуха в воду. Что можно сказать о цветности луча?

A) цвет луча изменился на фиолетовый

B) цвет луча изменился на зеленый

C) цвет луча не изменился

D) ничего нельзя сказать, так как не задан показатель преломления

E) цвет зависит от физико-химического состояния воды

142.1 Явлению нормальной дисперсии соответствует:
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142.2 Явлению нормальной дисперсии соответствует:
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142.3 Явлению нормальной дисперсии соответствует:
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142.4 Явлению нормальной дисперсии соответствует:
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143.1 Явлению аномальной дисперсии соответствует:
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143.2 Явлению аномальной дисперсии соответствует:
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143.3 Явлению аномальной дисперсии соответствует:
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143.4 Явлению аномальной дисперсии соответствует:
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144.1 Расположите лучи света в порядке возрастания для них показателя преломления вещества: 1 – оранжевый, 2 – синий, 3 – зеленый.

A) 1-2-3

B) 2-3-1

C) 3-1-2

D) 1-3-2  

E) 3-2-1

144.2 Расположите лучи света в порядке возрастания для них показателя преломления вещества: 1 – красный, 2 – голубой, 3 – желтый.

A) 1-2-3

B) 2-3-1

C) 3-1-2

D) 3-2-1

E) 1-3-2  

144.3 Расположите лучи света в порядке возрастания для них показателя преломления вещества: 1 – красный, 2 – зеленый, 3 – фиолетовый.

A) 1-2-3  

B)  2-3-1

C)  3-1-2


     D) 1-3-2

E) 3-2-1

144.4 Расположите лучи света в порядке возрастания для них показателя преломления вещества: 1 – синий, 2 – красный, 3 – желтый.

A) 1-2-3

B) 2-3-1  

C) 3-1-2

D) 1-3-2

E) 3-2-1

144.5 Расположите лучи света в порядке возрастания для них показателя преломления вещества: 1 – оранжевый, 2 – синий, 3 – красный.

A)  1-2-3

B) 2-3-1

C) 3-1-2  

D) 1-3-2

E) 3-2-1

144.6 Расположите лучи света в порядке возрастания для них показателя преломления вещества: 1 – фиолетовый, 2 – желтый, 3 – голубой.

A) 1-2-3

B) 2-3-1  

C) 3-1-2

D) 3-2-1

E) 2-1-3

145.1 Расположите лучи света в порядке возрастания их фазовой скорости: 1– зеленый, 2 – оранжевый, 3 – синий.

     A) 1-2-3

B) 2-3-1

C) 3-1-2  

D) 1-3-2

E) скорость всех лучей одинакова

145.2 Расположите лучи света в порядке возрастания их фазовой скорости: 1 – желтый, 2 – голубой, 3 – красный.

A) 1-2-3

B) 2-3-1

C) 3-1-2

D) скорость всех лучей одинакова

E) 2-1-3        

145.3 Расположите лучи света в порядке возрастания их фазовой скорости: 1 – синий, 2 – красный, 3 – зеленый.

A) 1-2-3

B) 2-3-1

C) скорость всех лучей одинакова

D) 1-3-2    

E) 3-2-1

145.4 Расположите лучи света в порядке возрастания их фазовой скорости: 1 – фиолетовый, 2 – оранжевый, 3 – зеленый.

A) скорость всех лучей одинакова

B) 2-3-1

C) 3-1-2

D) 2-1-3

E) 1-3-2   

145.5 Расположите лучи света в порядке возрастания их фазовой скорости: 1 – синий, 2 – оранжевый, 3 – фиолетовый.

A) 1-2-3

B) 2-3-1

C) 3-1-2  

D) 2-1-3

E) скорость всех лучей одинакова

145.6 Расположите лучи света в порядке возрастания их фазовой скорости: 1 – голубой, 2 – желтый, 3 – красный.

A) 1-2-3  

B) 2-3-1

C) скорость всех лучей одинакова

D) 3-2-1

E) 2-1-3

146.1 В волоконной оптике (передаче световых сигналов по гибким прозрачным волокнам) используется явление

A) преломления

B) дифракции

C) поляризации

D) полного внутреннего отражения  

E) интерференции

147.1 Поперечный характер световых волн подтверждает явление

A) дисперсии

B) поляризации          

C) полного внутреннего отражения

D) дифракции

E) интерференции

148.1 Поляризация света происходит при:

A) отражении  

B) поглощении

C) преломлении  

D) двойном лучепреломлении  

E) рассеянии

149.1 Угол падения луча на границу раздела двух диэлектриков, при котором происходит полная поляризация отраженного луча, называется углом …

A) Гюйгенса

B) Малюса

C) Эпинуса

D) Снеллиуса

E) Брюстера  

150.1 При падении света на границу раздела двух сред под углом Брюстера окажется:

A) отраженный и преломленный лучи будут полностью поляризованы

B) отраженный луч будет поляризован полностью, а преломленный – частично   

C) отраженный и преломленный лучи будут взаимно перпендикулярны   

D) отраженный и преломленный лучи будут частично поляризованы в одинаковых плоскостях

E) отраженный луч будет полностью поляризован, а преломленного луча не будет

151.1 Угол Брюстера iБ с показателем преломления n21 второй среды относительно первой связан соотношением:

A) sin iБ = n21
B) sin iБ = 1/n21
C) tg iБ = 1/n21
D) tg iБ = n21   

E) cos iБ = n21

152.1 Показатель преломления второй среды относительно первой 
[image: image709.wmf]3

3

21
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. Ему соответствует угол Брюстера _______ (в градусах). 

152.2 Показатель преломления второй среды относительно первой 
[image: image710.wmf]3
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=

n

. Ему соответствует угол Брюстера _______ (в градусах).

152.3 Отраженный луч полностью поляризуется, если угол падения луча равен 30о . Показатель преломления второй среды относительно первой равен:

A) 0,58  

B) 1,73

C) 3

D) 2

E) 1,8

152.4 Отраженный луч полностью поляризуется, если угол падения луча равен 60о . Показатель преломления второй среды относительно первой равен:

A) 0,58

B) 1,73  

C) 3

D) 2

E) 1,8

152.5 Определить показатель преломления стекла, если отраженный от него луч полностью поляризован при угле преломления 30о
A) 0,58

B) 1,73  

C) 3

D) 2

E) 1,8

153.1 Укажите формулу закона Малюса

A) 
[image: image711.wmf]j
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154.1 Во сколько раз уменьшится интенсивность света, вышедшего из поляризатора, после прохождения через анализатор, если угол между их главными плоскостями 60о ?

A) в 2 раза

B) в 1,2 раза

C) в 4 раза   

      D) в 1,3 раза

E) в 1,73 раза

154.2 Во сколько раз уменьшится интенсивность света, вышедшего из поляризатора, после прохождения через анализатор, если угол между их главными плоскостями 30о ?

A) в 2 раза

B) в 1,2 раза

C) в 4 раза

D) в 1,3 раза   

E) в 1,73 раза

154.3 Во сколько раз уменьшится интенсивность света, вышедшего из поляризатора, после прохождения через анализатор, если угол между их главными плоскостями 45о ?

A) в 2 раза   

B) в 1,3 раза

C) в 4 раза

D) в 1,73 раза

E) в 1,2 раза

155.1 Световая волна проходит через два идеальных поляроида, разрешенные направления  которых развернуты на угол 60о . Отношение амплитуды волны на выходе из второго поляроида к амплитуде волны, прошедшей через первый поляроид, равно:

A) 1:1

B) 1:2  

C) 1:4

D) 
[image: image716.wmf]3

:2

E) 3:4

155.2 Световая волна проходит через два идеальных поляроида, разрешенные направления  которых развернуты на угол 30о . Отношение амплитуды волны на выходе из второго поляроида к амплитуде волны, прошедшей через первый поляроид, равно:

A) 1:1

B) 1:2

C) 
[image: image717.wmf]2

:2

D) [image: image718.wmf]3

:2  

E) [image: image719.wmf]3

:3

155.3 Световая волна проходит через два идеальных поляроида, разрешенные направления  которых развернуты на угол 45о . Отношение амплитуды волны на выходе из второго поляроида к амплитуде волны, прошедшей через первый поляроид, равно:

A) 1:1

B) 1:2

C) 
[image: image720.wmf]2

:2  

D) [image: image721.wmf]3

:2

E) [image: image722.wmf]3

:3

156.1 Поляризация световой волны – это …

A) разделение электрической 
[image: image723.wmf]®

Е

и магнитной 
[image: image724.wmf]®

Н

составляющих световой волны

B) локализация световой волны

C) выделение колебаний  электрической составляющей [image: image725.wmf]®

Е

 (соответственно и магнитной составляющей [image: image726.wmf]®

Н

) световой волны в определенной плоскости  

D) полное уничтожение колебаний  электрической составляющей [image: image727.wmf]®

Е

 (соответственно и магнитной составляющей [image: image728.wmf]®

Н

) световой волны в какой-то определенной плоскости

E) частичное уничтожение колебаний  электрической составляющей [image: image729.wmf]®

Е

 световой волны во всех плоскостях

157.1 Как изменится интенсивность плоско поляризованного света, прошедшего через анализатор, если угол между главными плоскостями поляризатора и анализатора изменить с 60о  на 45о ?

A) уменьшится в 1,4 раза

B) уменьшится в 1,73 раза

C) увеличится в 2 раза    

D) уменьшится в 3 раза

E) увеличится в 1,5 раза

157.2 Как изменится интенсивность плоско поляризованного света, прошедшего через анализатор, если угол между главными плоскостями поляризатора и анализатора изменить с 30о  на 45о ?

A) уменьшится в 1,4 раза

B) уменьшится в 1,73 раза

C) уменьшится в 1,5 раза   

D) уменьшится в 3 раза

E) увеличится в 1,5 раза

157.3 Как изменится интенсивность плоско поляризованного света, прошедшего через анализатор, если угол между главными плоскостями поляризатора и анализатора изменить с 60о  на 30о ?

A) уменьшится в 1,4 раза

B) уменьшится в 1,73 раза

C) уменьшится в 2 раза

D) увеличится в 3 раза   

E) увеличится в 1,5 раза

157.4 Как изменится интенсивность плоско поляризованного света, прошедшего через анализатор, если угол между главными плоскостями поляризатора и анализатора изменить с 45о  на 60о ?

A) увеличится в 3 раза

B) уменьшится в 2 раза  

C) увеличится в 1,5 раза

D) уменьшится в 1,5 раза

E) уменьшится в 1,73 раза

157.5 Как изменится интенсивность плоско поляризованного света, прошедшего через анализатор, если угол между главными плоскостями поляризатора и анализатора изменить с 45о  на 30о ?

A) увеличится в 3 раза

B) увеличится в 2 раза

C) увеличится в 1,5 раза   

D) уменьшится в 1,5 раза

E) уменьшится в 1,73 раза

157.6 Как изменится интенсивность плоско поляризованного света, прошедшего через анализатор, если угол между главными плоскостями поляризатора и анализатора изменить с 30о  на 60о ?

A) уменьшится в 3 раза    

B) увеличится в 2 раза

C) увеличится в 1,5 раза

D) уменьшится в 1,5 раза

E) уменьшится в 1,73 раза

158.1 Отношение амплитуд колебаний (А1: А2) плоско поляризованной световой волны, прошедшей через анализатор, при изменении угла между главными плоскостями поляризатора и анализатора с 30о  на 45о будет равно:

A) 2:1

B) [image: image730.wmf]2

:1

C) 3:2

D) [image: image731.wmf]3

:[image: image732.wmf]2

   

E) [image: image733.wmf]3

:1

158.2 Отношение амплитуд колебаний (А1: А2) плоско поляризованной световой волны, прошедшей через анализатор, при изменении угла между главными плоскостями поляризатора и анализатора с 30о  на 60о будет равно:

A) 2:1

B) [image: image734.wmf]2

:1

C) 3:2

D) [image: image735.wmf]3

:[image: image736.wmf]2


E) [image: image737.wmf]3

:1   

158.3 Отношение амплитуд колебаний (А1: А2) плоско поляризованной световой волны, прошедшей через анализатор, при изменении угла между главными плоскостями поляризатора и анализатора с 45о  на 60о будет равно:

A) 2:1

B) [image: image738.wmf]2

:1  

C) 3:2

D) [image: image739.wmf]3

:[image: image740.wmf]2


E) [image: image741.wmf]3

:1

158.4 Отношение амплитуд колебаний (А1: А2) плоско поляризованной световой волны, прошедшей через анализатор, при изменении угла между главными плоскостями поляризатора и анализатора с 45о  на 30о будет равно:

A) 1:2

B) 1:[image: image742.wmf]3


C) [image: image743.wmf]2

:[image: image744.wmf]3

   

D) 2: 3

E) 1: [image: image745.wmf]2



158.5 Отношение амплитуд колебаний (А1: А2) плоско поляризованной световой волны, прошедшей через анализатор, при изменении угла между главными плоскостями поляризатора и анализатора с 60о  на 30о будет равно:

A) 1:2

B) 1:[image: image746.wmf]3

   

C) [image: image747.wmf]2

:[image: image748.wmf]3


D) 2: [image: image749.wmf]3


E) 1: [image: image750.wmf]2



158.6 Отношение амплитуд колебаний (А1: А2) плоско поляризованной световой волны, прошедшей через анализатор, при изменении угла между главными плоскостями поляризатора и анализатора с 60о  на 45о будет равно:

A) 1:2

B) 1:[image: image751.wmf]3


C) [image: image752.wmf]2

:[image: image753.wmf]3


D) 2: [image: image754.wmf]3


E) 1: [image: image755.wmf]2

   

159.1 Какие из перечисленных ниже свечений являются люминесцентными?

         A) раскалённой металлической отливки;

         B) газа в рекламной трубке;                    

         C) звёздные;

         D) дорожных знаков;                     

         E) планктонов в море.

159.2 Какие из перечисленных ниже свечений являются люминесцентными?

         A) экрана телевизора;                        

         B) электрический лампы ;

         C) лампы дневного света;                                         

         D) циферблата и стрелок часов;                                                   

         E) горящих углей.

159.3 Какие из перечисленных ниже свечений являются тепловыми?

         A) раскалённой металлической отливки;                            

         B) газа в рекламной трубке;

         C) звёздные;                                               

         D) дорожных знаков;  

         E) планктонов в море.

159.4 Какие из перечисленных ниже свечений являются тепловыми?

         A) экрана телевизора; 

         B) электрической лампы;                                                           

         C) лампы дневного света;  

         D) циферблата и стрелок часов;  

         E) горящих углей.                                               

160.1 Какой объект менее всего отвечает свойствам чёрного тела?

         A) небольшое отверстие в непрозрачной стенке замкнутой полости;

         B) сажа;

         C) платиновая чернь;

         D) Луна;                                 

         E) чёрный бархат.

160.2 Близки к абсолютно чёрному телу

          A) сажа;                                           

          B) чернозём;

          C) платиновая чернь;                              

          D) все кристаллы;

          E) поверхность воды.

160.3 Абсолютно чёрным называют тело,

          A) которое поглощает волны видимого света;

          B) которое поглощает все падающие на него электромагнитные волны;                            

          C) которое поглощает длинные электромагнитные волны, а остальные -  

               отражает;

          D) поглощательная способность 
[image: image756.wmf]Ò
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,

n

 которого равна единице;                             

          E) излучательная способность 
[image: image757.wmf]Ò

À

,
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 которого равна нулю.

160.4 Какое из перечисленных свойств присуще абсолютно чёрному телу?

         A) поглощает в единицу времени лучистой энергии столько же, сколько 

              и излучает;

         B) поглощает всё падающее на него излучение произвольной длины 

              волны при любой температуре;                                                                          

         C) отражает всю падающую на него лучистую энергию;

         D) поглощает всё падающее на него излучение определённой длины 

              волны при определённой температуре;      

  E) поглощает излучение в большей мере, чем излучает.

161.1 Что такое тепловое излучение?

 A) электромагнитное излучение, обусловленное возбуждением атомов и                     

      молекул вещества вследствие их теплового движения;                                           

 B) электромагнитное излучение, возбуждаемое в пространстве системой

      переменных токов;                 

 C) ровновесное излучение, обусловленное возбуждением атомов   

      вещества за счёт энергии, выделяемой при химическом превращении;

 D) неровновесное излучение, обусловленное возбуждением атомов 

      вещества за счёт энергии, выделяемой при химическом превращении;

 E) электромагнитное излучение, обусловленное ядерными                       

     превращениями.

162.1 Что такое излучательная способность тела?

          A) мощность излучения с единицы площади тела в интервале частот 

               от 0 до 
[image: image758.wmf]¥

;

          B) мощность излучения с единицы площади тела в единичном   

               интервале длин волн (частот);                                                                   

          C) отношение количества отражённой поверхностью тела энергии к  

               общему количеству падающей на него энергии;

          D) мощность излучения со всей поверхности тела;

          E) отношение количества энергии, отражённой поверхностью тела в 

               некотором интервале длин волн, к общему количеству энергии 

               падающего излучения в том же интервале длин волн.

162.2 Какая физическая величина равна мощности электромагнитного 

          излучения, отнесённой к площади поверхности излучающего тела и 

          интервалу частот или длин волн?

          A) поглощательная способность тела;

          B) отражательная способность тела;

          C) спектральная излучательная способность тела;

          D) энергетическая светимость;

          E) испускательная способность тела.                               

163.1 Единица измерения  лучеиспускательной (излучательной) способности 

          тела в СИ

          A) 
[image: image759.wmf]2
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          E) величина безразмерная.

163.2 Единица измерения поглощательной способности тела в СИ

          A) 
[image: image763.wmf]2
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          D) Дж[image: image766.wmf]*
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          E) величина безразмерная.

164.1 Закон Стефана-Больцмана для излучения абсолютно чёрного тела 

          имеет вид:

          A) 
[image: image767.wmf]b
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164.2 Закон смещения Вина для абсолютно черного тела имеет вид

A) [image: image772.wmf]b
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164.3 Формула Релея-Джинса для лучеиспускательной способности 

          абсолютно чёрного тела имеет вид: 

          A) [image: image777.wmf]b
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[image: image781.wmf]kT

c

T

×

=

2

2

,

2

pn

e

n


164.4 Формула Планка для лучеиспускательной способности абсолютно 

          чёрного тела имеет вид:

          A) [image: image782.wmf]b
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164.5 Как формулируется закон смещения Вина?

          A) максимальное значение излучательной способности чёрного тела 

               возрастает пропорционально пятой степени абсолютной 

               температуры;

          B) энергетическая светимость абсолютно чёрного тела изменяется 

              пропорционально четвёртой степени абсолютной температуры;

          C) отношение излучательной способности тела к его поглощательной 

               способности не зависит от природы тел и является для всех тел 

               одной и той же функцией длины волны (частоты) и температуры;

          D) длина волны, на которую приходится максимум излучательной 

               способности тела, обратно пропорциональна температуре тела;                                                     

          E) при излучении ядром нейтрона порядковый номер его в таблице 

               Менделеева смещается на единицу вперёд.

164.6 Как формулируется закон Стефана-Больцмана для чёрного тела?

         A) максимальное значение излучательной способности чёрного тела 

              возрастает пропорционально пятой степени абсолютной 

              температуры;

          B) энергетическая светимость абсолютно чёрного тела изменяется 

              пропорционально четвёртой степени абсолютной температуры;

          C) отношение излучательной способности тела к его поглощательной 

               способности не зависит от природы тел и является для всех тел 

               одной и той же функцией длины волны (частоты) и температуры;

          D) длина волны, на которую приходится максимум излучательной 

               способности тела, обратно пропорциональна температуре тела; 

          E) при излучении ядром нейтрона порядковый номер его в таблице 

               Менделеева смещается на единицу вперёд.

164.7 Как формулируется закон Кирхгофа для чёрного тела?

          A) максимальное значение излучательной способности чёрного тела 

               возрастает пропорционально пятой степени абсолютной  

               температуры;

          B) энергетическая светимость абсолютно чёрного тела изменяется 

              пропорционально четвёртой степени абсолютной температуры;

         C) отношение излучательной способности тела к его поглощательной 

              способности не зависит от природы тел и является для всех тел 

              одной и той же функцией длины волны (частоты) и температуры;

          D) длина волны, на которую приходится максимум излучательной 

               способности тела, обратно пропорциональна температуре тела; 

          E) при излучении ядром нейтрона порядковый номер его в таблице 

               Менделеева смещается на единицу вперёд.

165.1 Постоянная 
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 в законе Стефана-Больцмана имеет в СИ единицу 

          измерения 
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165.2 Постоянная b в законе смещения Вина имеет в СИ единицу измерения 
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166.1 Длина волны 
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167.1 Функцией Кирхгофа называют величину
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167.2 Для абсолютно чёрного тела характерно
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168.1 Утаерждение о том, что тело при данной температуре Т способно 

          поглощать излучения в том же интервале частот, в котором и излучает, 

           следует из закона 

           A) Стефана-Больцмана;

           B) Вина;

           C) Кирхгофа;                                          

           D) Ламберта;

           E)  Малюса.                  .

169.1 Непрерывные (сплошные) спектры излучают

A) твёрдые тела;                                                          

B) разреженные газы;

C) жидкости;                                        

D) газы в молекулярном состоянии;

E) тела в любом агрегатном состоянии.

169.2 Полосатые спектры излучают 

A) твёрдые тела;

B) разреженные газы;

C) жидкости;

D) газы в молекулярном состоянии;                                                           

E) тела в любом агрегатном состоянии.

169.3 Линейчатые спектры излучают

          A) твёрдые тела;

          B) разреженные газы;                                               

          C) жидкости;

          D) газы в молекулярном состоянии;

          E) тела в любом агрегатном состоянии.

170.1 Для измерения температур с помощью законов теплового излучения          

         используют приборы, называемые

          A) интерферометрами;

          B) фотометрами;

          C) гальванометрами;

          D) пирометрами;                                                                                

          E) спектрометрами.

171.1 Энергетическая светимось серого тела определяется по формуле
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171.2 Энергетическая светимость абсолютно чёрного тела равна 10 
[image: image822.wmf]2
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          Чему равна  (с точностью до целых) абсолютная температура тела?
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171.3 Энергетическая светимость абсолютно чёрного тела равна 
[image: image824.wmf]3

10

7

,

56

×



 EMBED Equation.3  [image: image825.wmf]2

ì

Âò

.

          Абсолютная температура тела равна …К
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171.4 Энергетическая светимость абсолютно чёрного тела равна 
[image: image827.wmf]2
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          Абсолютная температура тела равна …К
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171.5 Энергетическая светимость абсолютно чёрного тела равна 459,27 
[image: image830.wmf]2
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          Абсолютная температура тела равна …К
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171.6 Энергетическая светимость абсолютно чёрного тела равна 1 
[image: image832.wmf]2
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          равна  (с точностью до десятых долей) абсолютная температура тела?
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172.1 Как надо изменить термодинамическую температуру Т абсолютно 

          чёрного тела, чтобы его энергетическая светимость R возросла в 16 

          раз?

          A) увеличить в 16 раз;

          B) увеличить в 8 раз;

          C) увеличить в 4 раза; 

          D) увеличить в 2 раза;                   

          E) R от Т не зависит.

172.2 Как надо изменить термодинамическую температуру Т абсолютно 

          чёрного тела, чтобы его энергетическая светимость R возросла в 9 раз?

          A) увеличить в 3 раза;

          B) увеличить в 9 раз; 

          C) увеличить в 
[image: image834.wmf]3

раз;                          

          D) увеличить в 81 раз;

          E) R от Т не зависит.

172.3 Как надо изменить термодинамическую температуру Т абсолютно 

          чёрного тела, чтобы его энергетическая светимость R уменьшилась в 4 

          раза?

          A) R от Т не зависит;

          B) уменьшить в 
[image: image835.wmf]2

раз;                     

          C) уменьшить в 2 раза;

          D) уменьшить в 4 раза;

          E) уменьшить в 16 раз.

172.4 Как надо изменить термодинамическую температуру Т абсолютно 

          чёрного тела, чтобы его энергетическая светимость R уменьшилась в 81 

          раз?

          A) уменьшить в 81 раз;

          B) уменьшить в 9 раз;

          C) уменьшить в 
[image: image836.wmf]3

раз;

          D) R от Т не зависит;

          E) уменьшить в 3 раза.                                           

173.1 Мощность Р излучения шара радиусом R =10 см при некоторой 

           постоянной температуре Т равна 3,14 кВт. Найти эту температуру (с 

           точностью до сотен), считая шар серым  телом с коэффициентом 

           теплового излучения   

            
[image: image837.wmf]e

=0,25.
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173.2 Мощность Р излучения шара радиусом R =5 см при некоторой 

          постоянной  температуре Т равна 5,67 кВт. Найти эту температуру (с 

          точностью до десятков), считая шар серым телом с коэффициентом 

          теплового излучения 

          [image: image839.wmf]e

=0,4.
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173.3 Мощность Р излучения шара радиусом R =5 см при некоторой 

          постоянной температуре Т равна 178 Вт. Найти эту температуру 

          (с точностью до тысяч), считая шар серым телом с коэффициентом 

          теплового излучения  
[image: image841.wmf]4

2

8

10

67

,

5

.

1

,

0

Ê

ì

Âò

-

×

=

=

s

e

.

173.4 Мощность Р излучения шара радиусом R =25 см при некоторой 

          постоянной температуре Т равна 35,6 Вт. Найти эту температуру (с 

          точностью до сотен), считая шар серым телом с коэффициентом 

          теплового излучения [image: image842.wmf]e

=0,5.
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173.5 Мощность Р излучения шара радиусом R =5 см при некоторой 

          постоянной температуре Т равна 534 Вт. Найти эту температуру (с 

          точностью до тысяч), считая шар серым телом с коэффициентом 

          теплового излучения                                                                   

          [image: image844.wmf]e

=0,3.
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173.6 Мощность Р излучения шара радиусом R =25 см при некоторой 

          постоянной температуре Т равна 7,12 Вт. Найти эту температуру (с 

          точностью до сотен), считая шар серым телом с коэффициентом 

          теплового излучения

          [image: image846.wmf]e

=0,1.
[image: image847.wmf]4

2

8

10

67

,

5

Ê

ì

Âò

-

×

=

s

.

173.7 Мощность Р излучения шара радиусом R =10 см при некоторой 

          постоянной температуре Т равна 6,28 кВт. Найти эту температуру 

          (с точностью до десятков),  считая шар серым телом с коэффициентом 

          теплового излучения 

          [image: image848.wmf]e

=0,5.
[image: image849.wmf]4

2

8

10

67

,

5

Ê

ì

Âò

-

×

=

s

.

173.8 Мощность Р излучения шара радиусом R =10 см при некоторой 

          постоянной  температуре Т равна 1256 Вт. Найти эту температуру

          (с точностью до сотен), считая шар серым телом с коэффициентом     

          теплового излучения 

         [image: image850.wmf]e

=0,1.
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174.1. Формула  
[image: image852.wmf]4

*

T

R

d

=

 носит название закона

А) Малюса
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D) смещения Вина

Е) Брюстера

174.2. Формула 
[image: image853.wmf])
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174.3. Формула 
[image: image854.wmf]b

T

=

×

max

l

 носит название закона

А) Малюса
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175.1. Какие формулы (законы) были получены опытным путем (эмпирически)?

А) [image: image855.wmf]4
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175.2. Какие формулы (законы) были получены теоретически?

А) [image: image860.wmf]4
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176.1. Температура абсолютно черного тела уменьшилась с 2000 К до 1000 К. Длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) уменьшилась в 16 раз

В) увеличилась в 16 раз

С) уменьшилась в 2 раза

D) увеличилась в 2 раза                      

Е) не изменилась

176.2. Температура абсолютно черного тела уменьшилась от 407
[image: image865.wmf]o

С до 67
[image: image866.wmf]o

С. Длина волны, на  которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) увеличилась в 2 раза                    

В) уменьшилась в 2 раза 

С) не изменилась

D) уменьшилась в 7,6 раза

Е) увеличилась в 7,6 раза

176.3. Температура абсолютно черного тела уменьшилась от 96
[image: image867.wmf]o

С до 48
[image: image868.wmf]o

С. Длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) уменьшилась в 2 раза

В) увеличилась в 2 раза

С) не изменилась

D) уменьшилась 1,15 раза

Е) увеличилась в 1,15 раза                     

176.4. Температура абсолютно черного тела увеличилась от 1372
[image: image869.wmf]o

С до 686
[image: image870.wmf]o

С. Длина волны, на  которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,    

А) уменьшилась в 2 раза

В) увеличилась в 2 раза

С) не изменилась

D) уменьшилась в 1,7 раза

Е) увеличилась в 1,7 раза

176.5. Температура абсолютно черного тела увеличилась от 127
[image: image871.wmf]o

С до 527
[image: image872.wmf]o

С. Длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) уменьшилась в 4,15 раза

В) увеличилась в 4,15 раза

С) уменьшилась в 2 раза                    

D) увеличилась в 2 раза

Е) не изменилась

176.6. Температура абсолютно черного тела увеличилась от 47
[image: image873.wmf]o

С до 207
[image: image874.wmf]o

С. Длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) увеличилась в 1,5 раза

В) уменьшилась в 1,5 раза                         

С) увеличилась в 4,4 раза

D) уменьшилась в 4,4 раза

Е) не изменилась

176.7. Температура абсолютно черного тела увеличилась от 17
[image: image875.wmf]o

С до 102
[image: image876.wmf]o

С. Длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) не изменилась

В) увеличилась в 1,3 раза

С) уменьшилась в 1,3 раза

D) увеличилась в 6 раз                     

Е) уменьшилась в 6 раз

176.8. Температура абсолютно черного тела увеличилась от 60
[image: image877.wmf]o

С до 120
[image: image878.wmf]o

С. Длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости тела,

А) не изменилась

В) увеличилась в 1,18 раза

С) уменьшилась в 1,18 раза

D) увеличилась в 2 раза

Е) уменьшилась в 2 раза

177.1. Максимум спектральной плотности энергетической светимости                     абсолютно черного тела при температуре 0
[image: image879.wmf]o

С приходится на длину волны (
[image: image880.wmf]3
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[image: image881.wmf]3
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 В) 1,06 мкм                     Е) 0,94·10
[image: image882.wmf]3
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177.2. Максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 50[image: image883.wmf]o

С приходится на длину волны ([image: image884.wmf]3
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А) 50 мкм                         D) 8,98 мкм

В) 58 мкм                         Е) 0,898 мкм

С) 89,8 мкм                                

177.3. Максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 500[image: image885.wmf]o

С приходится на длину волны ([image: image886.wmf]3
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177.4. Максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 100[image: image887.wmf]o

С приходится на длину волны ([image: image888.wmf]3
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А) 29 мкм                             D) 78 мкм

В) 2,9 мкм                            Е) 128,6·10
[image: image889.wmf]3
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С) 7,8 мкм                                       

177.5. Максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 1000[image: image890.wmf]o

С приходится на длину волны ([image: image891.wmf]3
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А) 2,9 мкм                              D) 22,8·10
[image: image892.wmf]7
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В) 0,29 мкм                            Е) 2,2 мкм

С) 29 мм

178.1. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности его энергетической светимости приходится на длину волны λ = 0,4 мкм? ([image: image893.wmf]3
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С) 7523

178.2. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности его энергетической светимости приходится на красную границу видимого спектра λ = 750 нм? ([image: image894.wmf]3
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178.3. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности его энергетической светимости приходится на длину волны λ = 300 нм? ([image: image895.wmf]3
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178.4. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности его энергетической светимости приходится на длину волны λ = 600 нм? ([image: image896.wmf]3
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        С) 483,3

178.5. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности его энергетической светимости приходится на длину волны λ = 500 нм? ([image: image897.wmf]3
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179.1. На какую частоту излучения (в терагерцах) приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 2900 К? ([image: image898.wmf]3
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179.2. На какую частоту излучения (в терагерцах) приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 580 К? ([image: image900.wmf]3
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[image: image901.wmf]8
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179.3. На какую частоту излучения (в терагерцах) приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 4350 К? ([image: image902.wmf]3
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179.4. На какую частоту излучения (в терагерцах) приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 1450 К? ([image: image904.wmf]3
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 м·К; с = 3·10[image: image905.wmf]8
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179.5. На какую частоту излучения (в терагерцах) приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела при температуре 5800 К? ([image: image906.wmf]3
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180.1. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности энергетической светимости его приходится на частоту излучения 1,2·10
[image: image908.wmf]14

 Гц? ([image: image909.wmf]3
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 м·К; с = 3·10[image: image910.wmf]8

м/с)

180.2. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности энергетической светимости его приходится на частоту излучения 0,9·10[image: image911.wmf]14

 Гц? ([image: image912.wmf]3
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м/с)

180.3. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности энергетической светимости его приходится на частоту излучения 0,3·10[image: image914.wmf]14

 Гц? ([image: image915.wmf]3
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180.4. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности энергетической светимости его приходится на частоту излучения 0,6·10[image: image917.wmf]14

 Гц? ([image: image918.wmf]3
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180.5. Чему равна температура (в °С) абсолютно черного тела, если максимум спектральной плотности энергетической светимости его приходится на частоту излучения 1,8·10[image: image920.wmf]14

 Гц? ([image: image921.wmf]3
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181.1. Максимум спектральной плотности энергетической светимости сместился с длины волны λ
[image: image923.wmf]1

= 2,4 мкм на длину волны λ
[image: image924.wmf]2

= 0,8 мкм. Как изменилась абсолютная температура черного тела?

А) увеличилась в 3 раза                                     

В) уменьшилась в 3 раза

С) увеличилась в 9 раз

D) уменьшилась в 9 раз

Е) увеличилась в 81 раз

181.2. Максимум спектральной плотности энергетической светимости сместился с длины волны λ[image: image925.wmf]1

= 250 нм на длину волны λ[image: image926.wmf]2

= 750 нм. Как изменилась абсолютная температура черного тела?

А) увеличилась в 3 раза

В) уменьшилась в 3 раза                               

С) увеличилась в 9 раз

D) уменьшилась в 9 раз

Е) увеличилась в 81 раз

181.3. Максимум спектральной плотности энергетической светимости сместился с длины волны λ[image: image927.wmf]1

= 0,56 мкм на длину волны λ[image: image928.wmf]2

= 0,28 мкм. Как изменилась абсолютная температура черного тела? 

А) уменьшилась в 4 раза

В) увеличилась в 16 раз

С) уменьшилась в 16 раз

D) увеличилась в 2 раза                                 

Е) уменьшилась в 2 раза

181.4. Максимум спектральной плотности энергетической светимости сместился с длины волны λ[image: image929.wmf]1

= 400 нм на длину волны λ[image: image930.wmf]2

= 800 нм. Как изменилась абсолютная температура черного тела? 

А) уменьшилась в 4 раза

В) увеличилась в 16 раз

 С) уменьшилась в 16 раз

D) увеличилась в 2 раза

Е) уменьшилась в 2 раза                                 

181.5. Максимум спектральной плотности энергетической светимости сместился с длины волны λ[image: image931.wmf]1

= 3,6 мкм на длину волны λ[image: image932.wmf]2

= 7,2 мкм. Как изменилась абсолютная температура черного тела?

А) уменьшилась в 2 раза                               

В) увеличилась в 2 раза

С) уменьшилась в 4 раза

D) увеличилась в 4 раза

Е) не изменилась

181.6. Максимум спектральной плотности энергетической светимости сместился с длины волны λ[image: image933.wmf]1

= 750 нм на длину волны λ[image: image934.wmf]2

= 500 нм. Как изменилась абсолютная температура черного тела?  

А) уменьшилась в 1,5 раза

В) уменьшилась в 2,25 раза

С) увеличилась в 1,5 раза                             

D) увеличилась в 2,25 раза

Е) не изменилась

182.1. Температура черного тела уменьшилась с 1727
[image: image935.wmf]o

С до 727
[image: image936.wmf]o

С. На сколько изменилась длина волны излучения, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? ([image: image937.wmf]3
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А) увеличилась на 2,3 мкм

В) увеличилась на 1,45 мкм                          

С) не изменилась

D) уменьшилась на 2,3 мкм

Е) уменьшилась на 1,45 мкм

182.2. Температура черного тела уменьшилась с 1260[image: image938.wmf]o

С до 315[image: image939.wmf]o

С. На сколько изменилась длина волны излучения, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? ([image: image940.wmf]3
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А) увеличилась на 3 мкм                             

В) увеличилась на 6,9 мкм

С) уменьшилась на 3 мкм

D) уменьшилась на 6,9 мкм

Е) не изменилась

182.3. Температура черного тела увеличилась с 500[image: image941.wmf]o

С до 1500[image: image942.wmf]o

С. На сколько изменилась длина волны излучения, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? ([image: image943.wmf]3
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А) не изменилась

В) увеличилась на 2,1 мкм

С) уменьшилась на 2,1 мкм                               

D) увеличилась на 3,9 мкм

Е) уменьшилась на 3,9 мкм

182.4. Температура черного тела уменьшилась с 400[image: image944.wmf]o

С до 2000[image: image945.wmf]o

С. На сколько изменилась длина волны излучения, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? ([image: image946.wmf]3
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А) не изменилась

В) увеличилась на 5,8 мкм

С) увеличилась на 3 мкм

D) уменьшилась на 5,8 мкм

Е) уменьшилась на 3 мкм                           

182.5. Температура черного тела уменьшилась с 727[image: image947.wmf]o

С до 327[image: image948.wmf]o

С. На сколько изменилась длина волны излучения, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? ([image: image949.wmf]3
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А) увеличилась на 4,9 мкм

В) уменьшилась на 4,9 мкм

С) уменьшилась на 1,9 мкм

D) увеличилась на 1,9 мкм                              

Е) не изменилась

182.6. Температура черного тела уменьшилась с 427[image: image950.wmf]o

С до 627[image: image951.wmf]o

С. На сколько изменилась длина волны излучения, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? ([image: image952.wmf]3
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А) уменьшилась на 2,2 мкм

В) уменьшилась на 0,9 мкм                       

С) увеличилась на 2,2 мкм

D) увеличилась на 0,9 мкм

Е) не изменилась

183.1. На рисунке представлены графики зависимости лучеиспускательной способности черного тела от длины волны излучения для разных температур. Какая из кривых соответствует наименьшей температуре?
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183.2. На рисунке представлены графики зависимости лучеиспускательной способности черного тела от длины волны излучения для разных температур. Какая из кривых соответствует наибольшей температуре?
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183.3. На рисунке представлены графики зависимости лучеиспускательной способности черного тела от частоты излучения для разных температур. Какая из кривых соответствует наименьшей температуре?
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183.4. На рисунке представлены графики зависимости лучеиспускательной способности черного тела от частоты излучения для разных температур. Какая из кривых соответствует наибольшей температуре?
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184.1. Невозможность отыскания методами классической теоретической физики выражений для функции Кирхгофа, которое согласовывалось бы во всем интервале частот от 0 до ∞, получила название

А) тепловой смерти Вселенной

В) пятна Пуассона

С) аномальной дисперсии

D) ультрафиолетовой катастрофы                                                  

Е) релаксации

184.2. Какие световые явления с бóльшим успехом могут быть объяснены волновыми свойствами света, нежели корпускулярными? 

А) отражение и преломление
[image: image961.wmf]
В) интерференция и дифракция                                                 

С) фотоэффект

D) давление света

Е) поляризация                                 

184.3. Какие световые явления одинаково успешно можно объяснить и волновыми и корпускулярными свойствами света?

А) отражение и преломление                            

В) интерференция и дифракция

С) фотоэффект

D) давление света                                            

Е) поляризация

184.4. Какое световое явление невозможно объяснить, основываясь теориями Гюйгенса и Ньютона?

А) отражение и преломление

В) интерференция и дифракция

С) фотоэффект                                        

D) давление света

Е) поляризация

184.5. Какая теория о свете объясняет законы теплового излучения?

А) волновая теория Гюйгенса

В) квантовая теория Планка

С) корпускулярная теория Ньютона

D) теория электромагнитного поля Максвелла

Е) все названные

184.6. Основателем корпускулярной теории света является

А) Эйнштейн

В) Ньютон                                            

С) Максвелл

D) Гюйгенс

Е) Планк

184.7. Основателем волновой теории света является

А) Эйнштейн

В) Ньютон

           С) Максвелл

D) Гюйгенс

Е) Планк

184.8. Основателем квантовой теории света является

А) Эйнштейн

В) Ньютон

С) Максвелл

D) Гюйгенс

Е) Планк

184.9. Какова природа света?

А) квантовая

В) волновая

С) электромагнитная                               

D) корпускулярная

Е) ещё не изучена

185.1. Излучательная способность тела зависит от

А) частоты излучения

В) абсолютной температуры тела

С) материала (вещества) тела

D) формы и состояния поверхности тела

Е) всех причин, перечисленных в А-D                    

186.1. Оптические пирометры бывают

А) яркостные

В) термодинамические

С) цветовые

D) радиационные

Е) характеристические                       

187.1. Если физическая величина может принимать только определенные дискретные значения, то говорят, что эта величина квантуется. Квантуется ли электрический заряд?

А) это зависит от единицы измерения заряда

В) это зависит от выбора системы отсчета

С) нет, т.е. заряд тела может принимать любые численные значения

D) да, т.е. всякий заряд образуется совокупностью элементарных электрических зарядов                              

Е) квантуются только отрицательные заряды

187.2. Если физическая величина может принимать только определенные дискретные значения, то говорят, что эта величина квантуется. Какие величины квантуются?

А) скорость

В) энергия атома                         

С) сила

D) ускорение

Е) заряд                                

188.1 Фотон- это


A) античастица протона


B) античастица электрона


C) квант электромагнитного поля                                    


D) вакансия на энергетическом уровне атома


E) порция гравитационного поля

188.2 Что не присуще фотону?


A) обладает электрическим зарядом                              


B) обладает энергией


C) имеет массу покоя                                                      


D) скорость движения в вакууме 
[image: image962.wmf]с
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E) магнитный момент                                                   

188.3 Укажите физические величины, которыми характеризуется фотон


A) масса покоя                                      


B) импульс


C) электрический заряд


D) энергия                                               


E) все названные

189.1 Энергия фотона определяется по формуле


A) 
[image: image963.wmf]hc



B) 
[image: image964.wmf]l
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C) 
[image: image965.wmf]l
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D) 
[image: image966.wmf]
[image: image967.wmf]n
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E) 
[image: image968.wmf]c
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189.2 Энергия фотона, которому в среде с показателем преломления n соответствует длина 
волны 
[image: image969.wmf]l

, вычисляется по формуле
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C) 
[image: image972.wmf]l
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D) 
[image: image973.wmf]nc
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E)
[image: image974.wmf]n
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190.1 При увеличении длины волны излучения в 2 раза энергия его фотона


A) увеличиться в 2 раза


B) увеличиться в 4 раза


C) не измениться


D) уменьшиться в 2 раза                                              


E) уменьшиться в 4 раза

191.1 При поглощении фотона с длиной волны 165,5 нм энергия атома изменилась на … эВ 
(
[image: image975.wmf]
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191.2 Какой энергией (в фемтоджоулях – фДж) обладает фотон рентгеновского излучения с 
длиной  волны 30 пм? ([image: image977.wmf][image: image978.wmf]с
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192.1 Частота света, соответствующая фотонам с энергией 
[image: image979.wmf]Дж
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A) 
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193.1 Средняя частота излучения 100-ваттной электрической лампы равна 
[image: image987.wmf]Гц
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Число 
фотонов, испускаемых лампой за одну секунду, ([image: image988.wmf][image: image989.wmf]с
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194.1 Чувствительность сетчатки к желтому свету (
[image: image995.wmf]Гц
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Чтобы глаз воспринимал этот цвет, ежесекундно на сетчатку глаза должно падать … 
фотонов ([image: image997.wmf][image: image998.wmf]с
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195.1 Определить длину волны фотона излучения ,энергия которого равна энергии покоя 
электрона  ([image: image999.wmf][image: image1000.wmf]с
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A) 2,010
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B) 2,410
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196.1 Определите длину волны земного света, энергия кванта которого равна 
[image: image1007.wmf]Дж
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A) 
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196.2 Определите длину волны излучения, энергия кванта которого равна 
[image: image1014.wmf]Дж
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196.3 Определите длину волны излучения, энергия фотона которого равна 
[image: image1021.wmf]Дж
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196.4 Определите длину волны излучения, энергия которого равна 
[image: image1028.wmf]Дж
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197.1 Тренированный глаз, длительно находящийся в темноте, воспринимает свет с длиной 
волны 0,5 мкм при мощности 
[image: image1035.wmf]Вт
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198.1 Длина волны излучения, фотон которого обладает энергией 3,0 эВ, равна 
([image: image1037.wmf]с
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199.1 Масса фотона определяется по формуле 


A)
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200.1 Масса фотона рентгеновского излучения с длиной волны 25 пм ([image: image1048.wmf]с

Дж

h

*

10

*

62

,

6

34

-

=

) 
равна


A) 
[image: image1049.wmf]кг

13

10

*

62

,

1

-



B) 
[image: image1050.wmf]кг

22

10

*

4

,

5

-



C) 
[image: image1051.wmf]кг

30

10

*

26

,

0

-



D) 
[image: image1052.wmf]кг

27

10

*

38

,

1

-



E)
[image: image1053.wmf]кг

32

10

*

8

,

8

-

                                          

200.2 Масса фотона излучения, длина волны которого 500нм ([image: image1054.wmf]с
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200.3 Масса фотона излучения, длина волны которого 0,76 мкм ([image: image1060.wmf]с
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B) 
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200.4 Масса фотона излучения, длина волны которого 0,4 мкм ([image: image1066.wmf]с
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200.5 Частота колебаний световой волны, масса фотона которой 
[image: image1072.wmf]кг
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200.6 Частота колебаний световой волны, масса фотона которой 
[image: image1079.wmf]кг
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200.7 Какова длина волны излучения, фотон которого имеет массу 
[image: image1086.wmf]кг
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A) 0,5 мм


B) 0,5 мкм                                                    


C) 67 нм


D) 67 пм


E) 0,5 нм

200.8 Какова длина волны излучения, фотон которого имеет массу 
[image: image1088.wmf]кг
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A) 0,5 мм


B) 0,5 мкм


C) 0,63 нм


D) 0,63 мм


E) 0,63 мкм                                      

201.1 Энергия и импульс фотона определяются по формулам соответственно
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201.2 Импульс фотона определяется по формуле
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c

C)
[image: image1102.wmf]2

c

h

n



D) [image: image1103.wmf]l
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E) h[image: image1104.wmf]n


201.3 Длина волны излучения, фотон которого обладает импульсом 13,24 
[image: image1105.wmf]с

кгм

27

10

*

-

, равна 
… нм. [image: image1106.wmf]с

Дж

h

*

10

*

62

,

6

34

-

=

.

201.4 Длина волны излучения, фотон которого обладает импульсом 3,31 
[image: image1107.wmf]с
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201.5 Длина волны излучения, фотон которого обладает импульсом 
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201.6 Импульс фотона (в 
[image: image1111.wmf]с
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) видимого света с длиной волны 442 нм равен. 
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201.7 Импульс фотона (в [image: image1118.wmf]с

кгм

) видимого света с длиной волны 500 нм равен. 
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201.8 Импульс фотона (в [image: image1125.wmf]с

кгм

) видимого света с длиной волны 0,72 мкм равен. 
[image: image1126.wmf]с
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201.9 Импульс фотона (в [image: image1132.wmf]с

кгм

)  излучения частоты 
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A)2610
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B)610
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D)610
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202.1 Определите длину волны излучения, фотон которого имеет импульс, равный импульсу 
электрона, пролетевшего разность потенциалов 45 В. [image: image1140.wmf]с
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A)0,18 нм                                                           


B) 1,8 нм

C) 18 нм   


D) 1,8 пм

E)18 пм

203.1 С увеличением частоты световой волны в 2 раза импульс фотона


A) уменьшается в 2 раза 


B) уменьшается в 4 раза


C) увеличивается в 2 раза


D) увеличивается в 4 раза


E) останется неизменным

203.2 С увеличением частоты световой волны в 3 раза импульс фотона


A) уменьшается в 9 раза 


B) уменьшается в
[image: image1142.wmf]3

  раз


C) увеличивается в 3 раза                                                                         


D) уменьшается в 3 раза


E) не изменится

203.3 С увеличением длины волны излучения в 4 раза импульс фотона 


A) уменьшается в 2 раза 


B) уменьшается в 4 раза                                                                          


C) увеличивается в 16 раз


D) не изменится


E) увеличивается в 4 раза                                                                                  

203.4 С увеличением длины волны излучения в 3 раза импульс фотона


A) увеличивается в 3 раза


B) увеличивается в 9 раз


C) увеличивается 
[image: image1143.wmf]3

 раз


D) не изменяется


E) уменьшается в 3 раза                                              

204.1 Длина световой волны увеличилась в 2 раза. На сколько процентов изменится импульс 
фотона?


A) увеличится на 20%


B) увеличится на 50%


C) увеличится на 100%


D) уменьшится на 50%                                            


E) станет равным нулю

205.1 Незаряженная изолированная от других тел металлическая пластина освещается 
ультрафиолетовым светом. Заряд какого закона будет иметь эта пластина в результате 
фотоэффекта?


A) отрицательный


B) зависит от условий эксперимента


C) пластина не заряжается


D) положительный                                                      


E) знак заряда зависит от интенсивности света

206.1 Укажите формулу Эйнштейна для фотоэффекта
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207.1 Красная граница фотоэффекта для любого вещества определяется


A) частотой излучения


B) площадью поверхности катода


C) напряжением между катодом и анодом


D) работой выхода электронов из вещества катода                                        


E)интенсивностью излучения

207.2 Красная граница фотоэффекта для калия равна 564 нм. Работа выхода электронов из 
калия равна …([image: image1149.wmf]с
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207.3 Работа выхода электрона из цинка равна 3,74 эВ. Определите красную границу 
фотоэффекта для цинка ([image: image1155.wmf]с
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207.4 Длинноволновая (красная) граница фотоэффекта для меди 282 нм. Найти работу 
выхода электронов из меди ([image: image1162.wmf]с
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).


A) 4,4 эВ                                                      


B)5,6 эВ


C)3,2 эВ


D)4,0 эВ


E)1,2 эВ

208.1 На медную пластину падает излучение с длиной волны 0,42 мкм. Работа выхода 
электронов из меди 4,47 эВ. Будет ли наблюдаться фотоэффект?


A) да, т.к.
[image: image1163.wmf]max

l

=0,28 мкм<0,42 эВ


B) нет, т.к.[image: image1164.wmf]max

l

= 0,28 мкм<0,42 эВ                                       


C) да, т.к. 
[image: image1165.wmf]e

=2,96 эВ<4.47 эВ


D) нет, т.к. [image: image1166.wmf]e

=2,96 эВ<4.47 эВ                                                 


E) определить невозможно

208.2 Задерживающая разность потенциалов для платины 3,7В. Чему равна максимальная 
кинетическая энергия вылетающих из нее фотоэлектронов?
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208.3 Задерживающая разность потенциалов для электронов вылетающих из катода со 
скоростью 1,0 
[image: image1171.wmf]с

Мм

  равна


A)4,55 В


B)5,06 В


C)10,12 В


D)14,56 В


E) 2,85 В                                                  

208.4 Задерживающая разность потенциалов для лития 1,7 В. Чему равна максимальная 
кинетическая энергия вылетающих из нее фотоэлектронов?


A) 1,36
[image: image1172.wmf]19
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E)0

208.5 Задерживающая разность потенциалов для электронов, вылетающих из катода со 
скоростью 1,6 
[image: image1176.wmf]с

мм

,  равна


A)22,3 В


B)11,6 В


C)14,6 В


D)7,28 В                                            


E)10,2 В

208.6 Каким должно быть запирающее напряжение (с точностью до десятых долей вольта), 
чтобы электроны, вырванные ультрафиолетовым светом с длиной волны 100 нм из 
вольфрамового катода, не могли создать ток в цепи? ([image: image1177.wmf]с
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208.7 Энергия фотона, поглощаемая фотокатодом, равна 5 эВ. Работа выхода электрона из 
фотокатода равна 2 эВ. Чему равен задерживающий потенциал, при котором 
прекращается фототок?

209.1 Квантовые свойства света в большей мере обнаруживаются (проявляются) при


A) интерференции света


B) дифракции света


C) поляризации света


D) фотоэффекте                                          


E)дисперсии света

209.2 Какие явления крайне затруднительно объяснить с точки зрения квантовой теории 
света?


A) фотоэффект 


B) дифракция света                                                                                                   


C) интерференция света                                                                                                


D) эффект Комптона


E)тепловое излучение тел

210.1 Скорость фотоэлектронов, вылетающих с поверхности металла, зависит от


A) интенсивности излучения


B) частоты излучения


C) от интенсивности излучения и работы выхода 


D) от работы выхода


E) от частоты излучения и работы выхода                                   

211.1 Фототок насыщения в вакуумном фотоэлементе зависит от


A) частоты излучения


B) интенсивности излучения (светового потока)                                        


C) напряжения между анодом и катодом


D) работы выхода


E) всех названных в A-D величин

[image: image1817.wmf]4

212.1 На рисунке представлены графики зависимости фототока от напряжения. На котором из них отражен случай, когда интенсивность излучения была наименьшей, а 
кинетическая энергия фотоэлектронов – наибольшей?

[image: image1818.wmf]5
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[image: image1827.png]


212.2  На рисунке представлены графики зависимости фототока от напряжения. На котором из них отражен случай, когда интенсивность излучения была наибольшей, а 
кинетическая энергия фотоэлектронов – наименьшей?
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213.1 При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов. Как изменится максимальная 
кинетическая энергия  фотоэлектронов при увеличении частоты излучения  в 3 раза? 


A) не изменится


B) увеличится в 3 раза


C) увеличится менее, чем в 3 раза


D) уменьшится в 3 раза


E) увеличится более, чем в 3 раза

213.2 При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов. Как изменится максимальная 
кинетическая энергия  фотоэлектронов при уменьшении частоты излучения  в 2 раза? 


A) не изменится


B) фотоэффект может не произойти

C) уменьшится в 2 раза


D) уменьшится более, чем в 2 раза


E) увеличится в 2 раза 

213.3 С изменением частоты монохроматического света, которым облучается фотокатод 
вакуумного фотоэлемента, будет изменяться


A) красная граница фотоэффекта


B) максимальная скорость фотоэлектронов


C) работа выхода электронов из катода


D) сила тока насыщения


E) количество вылетающих фотоэлектронов

214.1 Работа выхода электрона из катода вакуумного фотоэлемента равна 1 эВ. Какой график 
соответствует зависимости максимальной кинетической энергии 
[image: image1189.wmf]к

Е

 фотоэлектронов от  энергии 
[image: image1190.wmf]e

 падающих на катод фотонов? 
[image: image1191.wmf]к
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 измерены тоже в электрон-вольтах.
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215.1 Работа выхода электронов из платины равна 9,1
[image: image1198.wmf]19

10
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Дж.Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, вырываемых из платины светом с длиной волны 0,5 мкм 
равна 
([image: image1199.wmf]с
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A) 4,2
[image: image1200.wmf]19
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B) 7,4
[image: image1201.wmf]19
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C) 2,1[image: image1202.wmf]19
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D) 1,1[image: image1203.wmf]19
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E) такой свет не вырывает 
электроны из платины                                

215.2 Излучение с длиной волны 310
[image: image1204.wmf]7
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 м падает на вещество, для которого красная граница 
фотоэффекта 
[image: image1205.wmf]min
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=4,31014 Гц. Кинетическая энергия фотоэлектронов равна 
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 равно … (с точностью до сотых долей)( [image: image1208.wmf]с
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215.3  Цезий освещен желтым монохроматическим светом с длиной волны 0,58910
[image: image1209.wmf]6

-

м. Работа выхода электрона из цезия 2,910
[image: image1210.wmf]19
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Дж. Кинетическая энергия вылетающих из цезия фотоэлектронов равна ([image: image1211.wmf]с
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A) 1,610
[image: image1212.wmf]20
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B)1,610
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C)0


D)0,510
[image: image1214.wmf]19
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Дж                                        


E)0,510
[image: image1215.wmf]20
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215.4 На металлическую пластинку с работой выхода 15,210[image: image1216.wmf]19

-

Дж падает свет с частотой 
210
[image: image1217.wmf]15

Гц. Рассчитайте кинетическую энергию выбиваемых из пластины фотоэлектронов


A)0                                                                       


B)210
[image: image1218.wmf]15
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Дж


C)3,310
[image: image1219.wmf]19
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D) 6,610
[image: image1220.wmf]55
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E)3,310
[image: image1221.wmf]19
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215.5 Работа выхода электронов из цинка равна 6,410[image: image1222.wmf]19

-

Дж. На пластинку из цинка падает 
монохроматический свет с длиной волны 220 нм. Какова максимальная кинетическая 
энергия фотоэлектронов?( [image: image1223.wmf]с
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A) 1,310[image: image1224.wmf]19
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B)1,110[image: image1225.wmf]19
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C)4,310[image: image1226.wmf]19

-
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E)15,410[image: image1228.wmf]19
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215.6 Какой длины волны свет необходимо направить на поверхность металла, чтобы максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов была равна 18,210[image: image1229.wmf]19

-

Дж. Работа выхода электронов из металла 310[image: image1230.wmf]19

-

Дж.


A) 46,5 нм

B) 9,43 нм

C) 2,42 нм

D) 93,6 нм

E )9,6 нм

216.1. Какой из факторов не влияет на значение энергии фотоэлектронов, 
попадающих на анод вакуумного фотоэлемента?


A) Частота света, падающего на фотокатод;


B) Интенсивность падающего светового потока;                                           


C) Свойства материала фотокатода;


D) Разность потенциалов между катодом и анодом;


E) Напряженность электрического поля между катодом и анодом.

217.1. Электроды вакуумного фотоэлемента (рубидий – вольфрам) замкнуты 
снаружи накоротко. Определить работу выхода электронов для 
рубидия, если наибольшая длина волны, при которой появляется ток в 
цепи фотоэлемента, равна 600 нм.
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217.2. Электроды вакуумного фотоэлемента (цезий – медь) замкнуты 
снаружи 
накоротко. Цезиевый электрод освещается 
монохроматическим светом. 
Определить длину волны света, при 
которой в цепи фотоэлемента 
появляется ток. Работа выхода 
электронов из цезия равна 
[image: image1236.wmf]Дж
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218.1. Кинетическая энергия фотоэлектронов при внешнем фотоэффекте 
увеличивается, если


A) увеличивается работа выхода,


B) уменьшается работа выхода,                                        


C) уменьшается энергия фотонов,


D) увеличивается интенсивность светового потока,


E) уменьшается интенсивность светового потока.

219.1. В основе уравнения Эйнштейна для фотоэффекта лежит закон


A) сохранения импульса,


B) сохранения момента импульса,


C) взаимосвязи массы и энергии,


D) сохранения и превращения энергии,                                      


E) сохранения массы.

220.1. Укажите верное утверждение, объясняющее уравнение Эйнштейна для 
фотоэффекта.


1. Энергия падающего на поверхность металла света равна работе 
выхода электрона и кинетической энергии их.


2. Энергия падающего на поверхность металла фотона равна работе 
выхода электрона и его кинетической энергии.


3. Энергия падающего на поверхность металла фотона расходуется на 
совершение работы выхода электрона и сообщение ему кинетической 
энергии.


A) 1





D) 2 и 3


B) 2





E) 1, 2, 3


C) 3                               

221.1. Работа выхода электрона из кадмия равна 
[image: image1242.wmf]Дж

19

10

*

69

,

6

-

. Какова длина 
волны излучения, падающего на кадмий, если максимальная скорость 
фотоэлектронов равна 
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A) 80 нм                          

D) 120 нм

B) 0,8 нм




E) 0,12 нм

C) 8 нм

222.1. Внешний фотоэффект – это


A) явление испускания электронов нагретыми металлами,


B) изменение электропроводности твердых тел под действием света,


C) явление вырывания электронов с поверхности металлов под 
действием света,


D) явление вырывания электронов с поверхности металлов и 
жидкостей под действием света,                      


E) возникновение под действием света ЭДС в контакте полупроводника 
и металла, 
или двух полупроводников.

223.1. Что такое фотоэлемент?


A) устройство, действие которого основано на изменении 
электропроводности 
твердых тел под действием света,


B) устройство, в котором световая энергия преобразуется в 
электрическую,                             


C) устройство, преобразующее электрическую энергию в световую,


D) прибор для определения длины световой волны,


E) прибор для сравнения световых потоков от различных источников 
света.

224.1. Что называют задерживающим напряжением в фотоэлементе?


A) разность потенциалов между анодом и катодом, при которой 
наступает фототок насыщения,

B) разность потенциалов, при которой энергия электронов становится равной работе выхода,


C) разность потенциалов тормозящего электрического поля, при 
которой исчезает фототок,                                    


D) разность потенциалов, при которой энергия электронов становится 
равной 
энергии фотонов,


E) разность потенциалов тормозящего электрического поля, при 
которой движение 
электронов в фотоэлементе становится 
равномерным.

225.1. Какой вид фотоэффекта имеет место в вакуумном фотоэлементе?


A) вентильный,


B) внутренний,


C) внешний однофотонный,                                        


D) внешний многофотонный,


E) все четыре.

226.1. На рисунке представлены графики зависимости задерживающего 
напряжения от частоты облучения 
[image: image1246.wmf]v

 для нескольких металлов. Какой 
из них соответствует металлу с наибольшей длиной волны «красной 
границы»?

[image: image1833.wmf]3

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5                                  

226.2. На рисунке представлены графики зависимости задерживающего 
напряжения от частоты облучения [image: image1247.wmf]v

 для нескольких металлов. Какой 
из них соответствует металлу с наименьшей длиной волны «красной 
границы»?

[image: image1834.wmf]4

A) 1                                          

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

226.3. На рисунке представлены графики зависимости задерживающего 
напряжения от частоты облучения [image: image1248.wmf]v

 для нескольких металлов. Какой 
из них соответствует металлу с наибольшей работой выхода?

[image: image1835.wmf]5

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

226.4. На рисунке представлены графики зависимости задерживающего 
напряжения от частоты облучения [image: image1249.wmf]v

 для нескольких металлов. Какой 
из них соответствует металлу с наименьшей работой выхода?

[image: image1836.emf]3
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C) 3

D) 4

E) 5

227.1. Первые количественные исследования внешнего фотоэлектрического 
эффекта осуществил


A) П. Н. Лебедев



D) А. Эйнштейн


B) Г. Герц




E) М. Планк


C) А. Г. Столетов                            

227.2. Впервые давление света измерил


A) П. Н. Лебедев                    

D) А. Эйнштейн


B) Г. Герц




E) М. Планк


C) А. Г. Столетов

227.3. Теорию внешнего фотоэффекта разработал


A) П. Н. Лебедев



D) А. Эйнштейн                  


B) Г. Герц




E) М. Планк


C) А. Г. Столетов

228.1. Давление света на любую поверхность можно вычислить по формуле
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229.1. Сравните давления, производимые светом при его нормальном 
падении 
на черную (
[image: image1255.wmf]ч

p

) и белую (
[image: image1256.wmf]б

p

) поверхности
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229.2. Как изменится давление, производимое светом при нормальном 
падении на зеркальную поверхность, если ее заменить полупрозрачной 
пластиной?


A) не изменится,


B) увеличится в 1,3 раза,


C) уменьшится в 1,3 раза,                          


D) увеличится в 2 раза,


E) уменьшится в 2 раза.

230.1. Какое давление (в мкПа) испытывали зачерненные крылышки 
измерительной установки П. Н. Лебедева при интенсивности света 
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230.2. Какое давление (в мкПа) испытывали зеркальные крылышки 
измерительной установки П. Н. Лебедева при интенсивности света 
[image: image1264.wmf]?
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230.3. Плотность энергии светового потока на поверхности 
[image: image1266.wmf]2
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давление (в мкПа) оказывает этот поток на поверхность, полностью 
отражающую лучи? [image: image1267.wmf]с
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230.4. Плотность энергии светового потока на поверхности [image: image1268.wmf]2
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. Какое 
давление (в мкПа) оказывает этот поток на поверхность, полностью 
поглощающую лучи? [image: image1269.wmf]с

м

c

8

10

*

3

=

.

230.5. Давление излучения на плоскую поверхность равно 0,2 Па. Чему равна 
(в МВт) мощность световой энергии, падающей на 1 
[image: image1270.wmf]2
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 поверхности 
при коэффициенте отражения 0,6? [image: image1271.wmf]с
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230.6. Давление излучения на плоскую поверхность равно 0,4 Па. Чему равна 
(в МВт) мощность световой энергии, падающей на 1 [image: image1272.wmf]2

м

 поверхности 
при коэффициенте отражения 0,5? [image: image1273.wmf]с
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230.7. Свет с объемной плотностью энергии излучения 0,30 
[image: image1274.wmf]3
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 оказывает 
на поверхность давление 0,39 Па. Каков коэффициент отражения 
поверхности?

230.8. Свет с объемной плотностью энергии излучения 0,35 [image: image1275.wmf]3

м

Дж

 оказывает 
на поверхность давление 0,42 Па. Каков коэффициент отражения 
поверхности?

231.1. Эффект Комптона заключается в


A) дифракции рентгеновских лучей на кристаллах,


B) дифракции электронов на кристаллах,


C) изменении длины волны (частоты) света вследствие движения 
источника света и (или) приемника его,


D) изменении частоты (длины волны) фотонов при их рассеянии 
электронами и нуклонами,                                       


E) превращение изотропного диэлектрика под действием 
электрического поля в анизотропный.

231.2. Эффект Комптона выражается формулой
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232.1. Комптоновская длина волны 
[image: image1281.wmf]c

l

 при рассеянии фотона на свободном 
электроне (нуклоне) вычисляется по формуле (m – масса частицы):


A) 
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232.2. Наибольшее значение комптоновская длина волны имеет при 
рассеянии фотона на


A) протоне




D) 
[image: image1287.wmf]a

- частице


B) нейтроне



E) одинаковая во всех случаях


C) электроне                                     

232.3. Наименьшее значение комптоновская длина волны имеет при 
рассеянии фотона на


A) протоне




D) [image: image1288.wmf]a

- частице                       


B) нейтроне



E) одинаковая во всех случаях


C) электроне

233.1. Максимальное изменение длины волны при комптоновском рассеянии 
на свободных электронах равно:
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A) 2,42 пм                        

D) 7,26 пм

B) 4,84 пм




E) 5,68 пм

C) 11,36 пм

233.2. При соударении фотона со свободным электроном его длина волны 
изменилась на 1,62 пм. Комптоновская длина волны [image: image1290.wmf]c

l

= 2,43 пм. Чему 
равен косинус угла рассеяния фотона (с точностью до сотых долей)?

233.3. Максимальное изменение длины волны фотона при комптоновском 
рассеянии на протоне ([image: image1291.wmf]c

l

=1,37
[image: image1292.wmf]15
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233.4. Длина волны рентгеновского луча после комптоновского рассеяния на 
электроне ([image: image1293.wmf]c

l

=2,43 пм) увеличилась на 1,215 пм. Найти угол рассеяния 
луча в градусах.

233.5. Фотон, обладающий импульсом 4
[image: image1294.wmf]с

м

кг

*

10

25

-

, рассеялся на электроне 
под прямым углом. Импульс фотона стал равен 3[image: image1295.wmf]с
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импульса фотона изменился при этом на k[image: image1296.wmf]с
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233.6. При каком угле (в градусах) комптоновского рассеяния фотона 
происходит наибольшее изменение его длины волны?

233.7. При каком угле (в градусах) комптоновского рассеяния фотона 
происходит наименьшее изменение его длины волны?

233.8. Фотон излучения с частотой 0,6
[image: image1297.wmf]17
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Гц рассеялся на покоившемся 
электроне, после чего его частота стала равна 0,2[image: image1298.wmf]17
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234.1. Связь между волновыми и корпускулярными характеристиками 
микрочастицы выражается формулой:
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235.1. Найти длину волны де Бройля для электрона, движущегося со 
скоростью 
[image: image1305.wmf]с
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A) 200 пм




D) 360 пм

B) 73 нм




E) 663 нм

C) 730 пм

235.2. Какова скорость микрочастицы массой 3,31
[image: image1306.wmf]27
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A) 1 
[image: image1308.wmf]с
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D) 100 
[image: image1309.wmf]с
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B) 2 
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E) 20 [image: image1311.wmf]с
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C) 200 [image: image1312.wmf]с
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236.1. Масса протона почти в 2000 раз больше массы электрона. С какой 
скоростью должен двигаться протон, чтобы его длина волны де Бройля 
была равна комптоновской длине волны электрона? Протон считать 
нерелятивистским.
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237.1. Какова длина волны де Бройля для атома гелия с энергией 
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A) 0,15 нм




D) 24 нм

B) 63 пм                          

E) 0,25 нм

C) 24 мкм

237.2. Какую кинетическую энергию нужно сообщить протону, чтобы его 
дебройлевская длина волны стала равной 0,1 нм?
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237.3. Энергия электрона изменилась от 1 эВ до 100 эВ. Как изменилась его 
длина волны де Бройля?


A) увеличилась в 100 раз,


B) увеличилась в 10 раз,


C) не изменилась,


D) уменьшилась в 100 раз,


E) уменьшилась в 10 раз.                                  

237.4. Нерелятивистские электрон, протон и 
[image: image1334.wmf]a

- частица имеют одинаковые 
скорости, много меньшие c. Сравните дебройлевские длины волн этих 
частиц(
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237.5. Нерелятивистские электрон, протон и 
[image: image1341.wmf]a

- частица имеют одинаковые 
кинетические энергии. Сравните дебройлевские длины волн этих 
частиц(
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237.6. Как отличаются дебройлевские длины волн нерелятивистских 
электрона и протона(
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), имеющих одинаковые скорости движения?
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237.7. Как отличаются дебройлевские длины волн нерелятивистских 
электрона и протона(
[image: image1354.wmf]p
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), имеющих одинаковые кинетические энергии?
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237.8. Оцените минимальную кинетическую энергию, которой должны 
обладать электроны, чтобы они могли эффективно использоваться в 
экспериментах по исследованию объекта с линейными размерами 0,1 
нм.
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238.1. Как изменилась дебройлевская длина волны теплового нейтрона, если 
температура повысилась от 200 К до 800 К?


A) увеличилась в 2 раза,


B) увеличилась в 4 раза,


C) уменьшилась в 2 раза,                           


D) уменьшилась в 4 раза,


E) не изменилась.

239.1. При какой скорости частицы ее дебройлевская и комптоновская длины 
волн равны между собой?
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239.2. При какой скорости частицы ее дебройлевская длина волны в два раза 
больше ее комптоновской длины волны?
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239.3. При какой скорости частицы ее дебройлевская длина волны в три раза 
больше ее комптоновской длины волны?
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240.1. Волна де Бройля – это волна


A) упругая механическая,


B) электромагнитная,


C) гравитационная,


D) вероятностная,                           


E) неизвестной природы.

241.1. Дифракцию микрочастиц наблюдали


A) Девиссон и Джермер,                          


B) Гюйгенс,


C) Эйнштейн,


D) Тартаковский и Томсон,                             


E) Франк и Герц.

242.1. Укажите методы исследования структуры и строения вещества, в 
которых используются волновые свойства частиц?


A) рентгенография,



D) стенография,


B) электронография,                    

E) нейтронография,


C) спектрография.

243.1. Чтобы получить излучение с длиной волны 1 нм, необходимо 
приложить к рентгеновской трубке напряжение
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A) 124 кВ




D) 0,124 кВ


B) 12,4 кВ




E) 12,4 В


C) 1,24 кВ                          

244.1. Рентгеновская трубка работает под напряжением 50 кВ. Найдите 
наименьшую длину волны излучения.
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A) 0,025 пм




D) 25 пм                                  


B) 0,25 пм




E) 250 пм

C) 2,5 пм

245.1. Если достаточная разность потенциалов между анодом и катодом 
рентгеновской трубки 
[image: image1386.wmf]j
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, то максимальную частоту 
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 рентгеновского 
излучения можно вычислить по формуле
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246.1. Что изменится в рентгеновском излучении, если увеличить 
напряжение между анодом и катодом?


A) увеличится частота (жесткость) излучения                      


B) увеличится поток излучения


C) увеличится частота и поток излучения


D) частота излучения увеличится, а поток – уменьшится


E) частота излучения уменьшится, а поток – увеличится

246.2. Что изменится в рентгеновском излучении при увеличении накала 
спирали катода?


A) увеличится частота излучения, а его поток останется прежним


B) увеличится поток излучения, а частота останется прежней         


C) никаких изменений в излучении не произойдет


D) увеличится поток и частота излучения


E) поток излучения увеличится, а частота  уменьшится

      247.1.  Планетарная модель атома была предложена

A) Томсоном                            D) Гейгером

B) Вильсоном                          E) Иваненко

C) Резерфордом            

      248.1.  Какие опыты послужили основанием для создания ядерной модели атома?

A) наблюдения за спектрами излучения

B) исследование вольтамперных характеристик электрического разряда в    парах ртути

C) наблюдение радиоактивных излучений

D) рассеяние α-частиц металлической фольгой

E) наблюдение следов частиц в камере Вильсона

       249.1. Чему примерно равно отношение массы атома к массе его ядра?

A) 4000                                      D) 200

B) 2000                                      E) 400

C) 1     

250.1.  По какой формуле определяется максимально возможное число электронов в электронной оболочке атома?

A) 2n                                         D) 2n2+1

B) n²+1                                     E)  2n3      

C) 2n²    

250.2. Какое максимальное число электронов может находиться в K-оболочке    атома?

250.3. Какое максимальное число электронов может находиться в L-оболочке атома?

250.4. Какое максимальное число электронов может находиться в M-оболочке атома?

250.5. Какое максимальное число электронов может находиться в N-оболочке атома?

251.1. Главное квантовое число n определяет

A) энергию электрона в атоме

B) импульс электрона

C) момент импульса электрона

D) проекцию момента импульса электрона

E) спин электрона

251.2. Азимутальное (орбитальное) квантовое число l определяет 

      A) энергию электрона в атоме

           B) импульс электрона

           C) момент импульса электрона

           D) проекцию момента импульса электрона

           E) спин электрона

251.3. Магнитное орбитальное число ml определяет 

            A) энергию электрона в атоме

            B) импульс электрона

            C) момент импульса электрона

            D) проекцию момента импульса электрона

            E) спин электрона

251.4. Магнитное орбитальное число ms определяет 

            A) энергию электрона в атоме

            B) импульс электрона

            C) момент импульса электрона

            D) проекцию момента импульса электрона

            E) спин электрона

252.1. Основное уравнение квантовой механики, определяющее вид волновой функции для различных случаев движения и взаимодействия микрочастиц, называется уравнением

A) Гейзенберга                                   D) де Бройля

B) Шредингера                                   E) Максвелла

C) Эйнштейна

253.1. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 7 протонов и 8 нейтронов?

253.2. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 47 протонов и 61 нейтронов?

253.3. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 11 протонов и 12 нейтронов?

253.4. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 20 протонов и 44 нейтронов?

253.5. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 82 протонов и 124 нейтронов?

253.6. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 17 протонов и 19 нейтронов?

253.7. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 56 протонов и 81 нейтронов?

253.8. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 76 протонов и 114 нейтронов?

253.9. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре которого содержится 94 протонов и 150 нейтронов?

254.1. Каков порядок размера атома водорода (в метрах)?

A) 10-8                                                        D) 10-20
B) 10-10                                                       E) 10-22
C) 10-15 

254.2. Все атомы имеют массы (в килограммах) порядка

A) 10-27 –10-29                                                                   D) 10-30 - 10-32          
B) 10-25–10-27                                                                    E) 10-40 - 10-42
C) 10-25 –10-22
254.3. Атомы всех веществ состоят из 

A) протонов и нейтронов                     D) ядер и электронов

B) ядер и протонов                               E) протонов и электронов

C) ядер и нейтронов

255.1. Положение и поведение электронов в атомах можно описать уравнением 

A) Эйнштейна                                         D) Шредингера

B) Максвелла                                          E) Бернулли

C) Мещерского      

255.2. Основным уравнением движения в квантовой механике является уравнение 

A) Мещерского                                       D) Ван-дер-Ваальса

B) Пуассона                                             E) Эйнштейна

C) Шредингера

256.1. Энергия электрона в атоме квантована. Как зависит эта энергия от значения главного квантового числа? 

A) [image: image1394.png]
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257. 1. Электрон в атоме переходит  из возбужденного состояния с энергией Е в основное состояние с энергией Е1.  Масса испущенного при этом фотона равна 
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258.1. Существование дискретных энергетических уровней атомов подтверждается опытами  

A) Франка и Герца                                                D) Резерфорда

B) Штерна и Герлаха                                            E) Томсона

C) Девиссона и Джермера

259.1. Если бы движение электронов в атомах подчинялось законам классической       электродинамики, то были бы верны утверждения:

1- двигаясь вокруг ядра, электрон непрерывно излучает электромагнитные волны

2- частота излученных атомами электромагнитных волн, равна частоте обращения электрона вокруг ядра

3- атомы излучают и поглощают электромагнитные волны только определенных частот 

A) 1                                                                      D) 1и2

B) 2                                                                      E) 1,2и3

C) 3

259.2. Согласно постулатам Бора:

A) атомы всех веществ дают линейчатые спектры излучения и поглощения,

B) атомы всех веществ дают сплошные (непрерывные) спектры излучения и поглощения,

C) атомы излучают и поглощают энергию непрерывно,

D) атомы излучают и поглощают энергию отдельными порциями

E) электроны обращаются вокруг ядра по орбитам  любого радиуса

259.3.  Смыслу постулатов Бора соответствует:

1- в атоме электроны движутся по круговым орбитам и не излучают при этом электромагнитные волны

2- атом может находиться только в одном из стационарных состояний, в стационарных состояниях атом не излучает

3- при переходе из одного стационарного состояния в другое атом поглощает или излучает квант электромагнитного излучения

A) 1                                                                      D) 3

B) 1и2                                                                  E) 1и3

C) 2

260.1. Постулатам Бора противоречат (не соответствуют)

1- электрон может обращаться вокруг ядра по любым орбитам

2- спектр частот излучения любым атомом являются непрерывным

3- атом излучает и поглощает энергию определенными порциями при переходах из одного состояния в другое

A) 1                                                                D) все три

B) 2                                                                E) 1и2

C) 3

260.2. Постулатам Бора противоречат (не соответствуют) 

1- при переходе из одного стационарного состояния в другое атом излучает или поглощает квант энергии

2- в атоме электроны движутся по круговым орбитам и при этом излучают электромагнитные волны

3- атом находится в одном из стационарных состояний, в стационарных состояниях атом энергию не излучает

A) все три                                                            D) 2

B) 1и2                                                                  E) 3

C) 1

261.1. В теории Бора верно:

A) при движении электрона по орбите происходит непрерывное излучение энергии

B) радиус орбиты электрона с течением времени уменьшается

C) разрешенными орбитами для электрона являются  такие, для которых момент импульса электрона кратен целому числу величины h       

D) энергия электрона в атоме и радиус его орбиты могут быть произвольными

E) атом излучает такие же порции энергии, какие способен поглощать

262.1.  Укажите формулы, соответствующие постулатам Бора

A) ΔЕ=mc2                                                                D) E=ħν

          B) [image: image1408.png]


                                             E) mυr=nħ

C) ΔxΔp=ħ

 263.1. Возможные уровни энергии электронов в водородоподобных атомах определяются

A) главным квантовым числом

B) орбитальным квантовым числом

C) магнитным квантовым числом

D) спиновым квантовым числом

E) набором всех квантовых чисел

264.1. Экспериментальное доказательство существования спина электрона было дано в опытах

A) Франка и Герца

B) Штерна и Герлаха

C) Девиссона и Джермера

D) Резерфорда

E) Томсона

265.1. Принцип Паули утверждает, что 

A) при уменьшении области локализации частицы в пространстве увеличивается неопределенность в измерении ее импульса, и наоборот

B) минимальное значение, на которое может изменяться энергия колебания с частотой ω, равна ħω

C) момент импульса электрона в атоме всегда равен nħ, где n- целое число

D) в одном атоме не может быть хотя бы двух электронов с одинаковым набором квантовых чисел

E) квантуется не только энергия, но и импульс электрона

265.2. Суть принципа Паули заключается в том, что 

A) электроны в атоме находятся на разных энергетических уровнях

B) энергия электронов в атоме отличается на величину порядка 10-22 эВ

C) не может быть в теле хотя бы двух атомов, отличающихся друг от друга количеством электронов

D) в одном и том же атоме не могут находиться одновременно в одинаковом состоянии хотя бы два электрона

E) все электроны в атоме кроме орбитального магнитного момента имеют еще и спиновый магнитный момент

265.3. Утверждение о том, что в атоме в одном и том же состоянии не может находиться более одного электрона, вытекает из принципа

A) Гюйгенса                                                 D) Ферма

B) Гейзенберга                                            E) относительности Эйнштейна

C) Паули

266.1. Соотношение неопределенностей Гейзенберга имеет вид

A) ΔxΔυ≥ħ                                               D) ΔEΔt≥ ħ

B) hν≥A                                                     E) ΔxΔp≥mc2
C) ΔxΔp≥ ħ

267.1. Правило (условие) частот Бора выражает формула 

         A) [image: image1410.png]



D) [image: image1412.png]



         B) [image: image1414.png]


                                      E) [image: image1416.png]AE = hdv




         C) [image: image1418.png]Em— En




268.1. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая            стрелка соответствует переходу с излучением фотона наибольшей частоты?
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268.2. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с излучением фотона наименьшей частоты?
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268.3. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с поглощением фотона наибольшей частоты?

[image: image1421.emf]E
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268.4. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с поглощением фотона наименьшей частоты?

[image: image1422.emf]E
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268.5. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с излучением фотона наибольшей длины волны?

           [image: image1423.emf]E
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268.6. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с излучением фотона наименьшей длины волны?

[image: image1424.emf]E


1


E


2


E


3


E


4


E


5


A


B


C


D


E




E

1

E

2

E

3

E

4

E

5

AB

C

D

E


268.7. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с поглощением фотона наибольшей длины волны?
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268.8. На рисунке представлен фрагмент диаграммы энергетических уровней атома. Какая стрелка соответствует переходу с поглощением фотона наименьшей длины волны?
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269.1. Формула Бальмера для излучений водорода имеет вид 

A)  [image: image1428.png]


 QUOTE  
[image: image1429.png]



                                 D) [image: image1431.wmf] 




B) [image: image1432.png]


                                     E) [image: image1433.png]



            C) [image: image1435.png]



269.2. Формула Бальмера-Ридберга для водородоподобных (изоэлектронных водороду) ионов имеет вид 

A) [image: image1437.png]


                               D) [image: image1439.png]



B)     [image: image1440.png]


                               E)  [image: image1441.png]



            C) [image: image1443.png]



270.1. Серии излучений Лаймана в формуле Бальмера соответствует n, равное:

A) 1                                                     D) 4

B) 2                                                     E) 5

C) 3

270.2. Серии  излучений Бальмера в формуле Бальмера соответствует n, равное:

A) 1                                                     D) 4

B) 2                                                     E) 5

C) 3

270.3.Серии излучений Пашена в формуле Бальмера соответствует n, равное:

A) 1                                                     D) 4

B) 2                                                      E) 5

C) 3

271.1. Какая линия на диаграмме соответствует наибольшей частоте ультрафиолетового излучения атомом водорода?
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271.2.Какая линия на диаграмме соответствует наименьшей частоте ультрафиолетового излучения атомом водорода?
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271.3.Какая линия на диаграмме соответствует наибольшей частоте излучения видимого света атомом водорода?

[image: image1446.emf]E
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271.4.Какая линия на диаграмме соответствует наименьшей частоте излучения видимого света атомом водорода?

         [image: image1447.emf]E
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271.5. Какая линия на диаграмме соответствует наибольшей частоте инфракрасного излучения атомом водорода?

     [image: image1448.emf]E
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271.6 . Какая линия на диаграмме соответствует наименьшей частоте инфракрасного  излучения атомом водорода?

    [image: image1449.emf]E
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272.1. Какова максимальная длина волны излучения в серии Бальмера? Постоянная R= 3,2881015c-1
A) 0,910-7м                                   D) 14,610-7м

B) 6,610-7м                                   E) 22,810-7м

C) 8,210-7м

272.2. Какова максимальная длина волны излучения в серии Пашена? Постоянная R= 3,2881015c-1
A) 0,910-7м                                      D) 14,610-7м

B) 3,610-7м                                      E) 22,810-7м

      C) 18,710-7м

272.3. Какова максимальная длина волны излучения в серии Лаймана? Постоянная R= 3,2881015c-1
A) 0,910-7м                                     D) 14,610-7м

B) 3,610-7м                                     E) 1,210-7м

          C) 8,210-7м

272.4. Чему равна наименьшая частота излучения (выраженная через постоянную Ридберга) атома водорода в серии Лаймана?

A) R                                  D) 3R/4

B) R/2                               E) 5R/36

C) 7R/144

272.5. Чему равна наименьшая частота излучения (выраженная через постоянную Ридберга) атома водорода в серии Бальмера?

A) R                              D) 3R/4

B) R/2                           E) 5R/36

C) 7R/144

272.6. Чему равна наименьшая частота излучения (выраженная через постоянную Ридберга) атома водорода в серии Пашена?

          A) R                              D) 3R/4

      B) R/2                           E) 5R/36

C) 7R/144

273.1. Постоянная Стефана-Больцмана равна

A) 2,910-3 мК

B) [image: image1451.png]5,67 %1078 —=
—





C) 6,6310-34Джс

D) 3,291015с-1
E) [image: image1453.png]1,3+107°

R KS




273.2. Постоянная закона смещения Вина равна

A) 2,910-3 мК

B) [image: image1455.png]5,67 %1078 —=
—





C) 6,6310-34Джс

D) 3,291015с-1
E) [image: image1457.png]1,3+107°

R KS




273.3. Постоянная Планка равна

A) 2,910-3 мК

B) [image: image1459.png]5,67 %1078 —=
—





C) 6,6310-34Джс

D) 3,291015с-1
E) [image: image1461.png]1,3+107°

R KS




273.4. Постоянная Ридберга равна

A) 2,910-3 мК

B) [image: image1463.png]5,67 %1078 —=
—





C) 6,6310-34Джс

D)  3,291015с-1
E) [image: image1465.png]1,3+107°

R KS




274.1. Сколько спектральных линий можно наблюдать в спектре атомарного водорода, возбужденного электронным ударом на четвертый энергетический уровень?

A) 1                              D) 6

B) 2                              E) 10
C) 4    
274.2.  Сколько спектральных линий можно наблюдать в спектре атомарного водорода, возбужденного электронным ударом на пятый энергетический уровень?

A) 1                              D) 5
B) 3                              E) 10

C) 4
274.3. Сколько спектральных линий можно наблюдать в спектре атомарного водорода, возбужденного электронным ударом на третий энергетический уровень?

A) 1                                   D) 4

B) 2                                   E) 5

C) 3     

275.1. Чему равно m в сериальной формуле  [image: image1467.png]


  для второй линии серии Бальмера?

275.2.Чему равно m в сериальной формуле [image: image1469.png]


 для третьей линии серии Бальмера?

275.3. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1471.png]


 для четвертой линии серии Бальмера?

275.4. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1473.png]


 для первой линии серии Лаймана?

275.5. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1475.png]


 для второй линии серии Лаймана?

275.6. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1477.png]


 для третьей линии серии Лаймана?

275.7. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1479.png]


для первой линии серии Пашена?

275.8. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1481.png]


 для второй линии серии Пашена?

275.9. Чему равно m в сериальной формуле [image: image1483.png]


 для третьей линии серии Пашена?

276.1.Какой водородной серии принадлежит линия  [image: image1485.png]



A) Лаймана

B) Бальмера

C) Пашена

D) Брэккета

E) Пфунда

276.2. Какой водородной серии принадлежит линия  [image: image1487.png]



A) Лаймана                                 

B) Бальмера

    C) Пашена

      D) Брэккета

      E) Пфунда

276.3. Какой водородной серии принадлежит линия  [image: image1489.png]



A) Лаймана

B) Бальмера

    C) Пашена

    D) Брэккета

    E) Пфунда

277.1. В каком диапазоне электромагнитных волн находятся линии серии Бальмера?

A) в ультрафиолетовом                            D) в рентгеновском                 

B) в инфракрасном                                   E) в γ- диапазоне

C) в видимом

277.2. В каком диапазоне электромагнитных волн находятся линии серии Лаймана?

      A) в ультрафиолетовом                                D) в рентгеновском

      B) в инфракрасном                                       E) в γ- диапазоне

      C) в видимом

277.3.В каком диапазоне электромагнитных волн находятся линии серии Пашена?

 A) в ультрафиолетовом                            D) в рентгеновском

      B) в инфракрасном                                    E) в γ- диапазоне

      C) в видимом

277.4. Разложите в порядке возрастания частоты, следующие серии излучения водорода:1-Бальмера, 2-Лаймана, 3-Пашена

A) 1-2-3                                     D) 3-2-1

B) 2-3-1                                     E) 2-1-3

C) 3-1-2

277.5. На какие стационарные орбиты переходит из возбужденного состояния электрон в атоме водорода при  испускании:

      1-коротких инфракрасных лучей

      2-лучей видимого света

      3-ультрафиолетовых лучей?

A) 1-на 1-ю, 2-на 2-ю, 3-на 3-ю

B) 1-на 2-ю, 2-на 3-ю, 3-на 1-ю

C) 1-на 3-ю, 2-на 1-ю, 3-на 2-ю

D) 1-на 2-ю, 2-на 1-ю, 3-на 3-ю

E) 1-на 3-ю, 2-на 2-ю, 3-на 1-ю              

277.6. С какого стационарного состояния может перейти в возбужденное состояние   электрон в атоме водорода, поглотившем фотон с частотой из диапазона 

      1-коротких инфракрасных лучей

      2-лучей видимого света

      3-ультрафиолетовых лучей?

A) 1-с 1-го, 2-со 2-го, 3-с 3-го

B) 1-со 2-го, 2-с 3-го, 3-с 1-го

C) 1-с 3-го, 2-с 1-го, 3-со 2-го

D) 1-с 3-го, 2-со 2-го, 3-с 1-го                   

E) 1-со 2-го, 2-с 1-го, 3-с 3-го

277.7.Работа выхода электрона из металла равна

A) энергии электрона на уровне Ферми

B)  кинетической энергии электрона на уровне Ферми

C) сумме энергии электрона на уровне Ферми и глубины потенциальной ямы

D) разности энергии, равной глубине потенциальной ямы, и кинетической энергии электрона на уровне Ферми

E) глубине потенциальной ямы

278.1. Критерием, по которому твердые тела делятся на проводники,   полупроводники и  диэлектрики, является 

A) ширина валентной зоны

B) значение верхнего энергетического уровня валентной зоны

C) ширина зоны проводимости

D) ширина запретной зоны между валентной и зоной проводимости

E) разность между энергетическими уровнями электронов в разрешенной зоне

279.1. Разность энергетических уровней электронов в зонах твердого тела имеет порядок 

      A) 10-8эВ                                            D) 10-12эВ
      B) 10-10эВ                                           E) 10-22эВ
      C) 10-15эВ

280.1. Заполненная валентная зона и соседняя с ней пустая зона отделены в полупроводнике запретной зоной шириной

A) от 0,01 до 0,1 эВ                     D) более 2 эВ

B) перекрываются                      E) менее 0,01эВ

C) от 0,1 до 1 эВ

280.2 Заполненная валентная зона и соседняя с ней пустая зона отделены в диэлектрике запретной зоной шириной

      A) от 0,01 до 0,1 эВ                      D) более 2 эВ

      B) перекрываются                        E) менее 0,01эВ

      C) от 0,1 до 1 эВ

280.3 Валентная зона и соседняя с ней пустая зона отделены в проводнике запретной зоной шириной

      A) от 0,01 до 0,1 эВ                        D) более 2 эВ

      B) перекрываются                          E) менее 0,01эВ

      C) от 0,1 до 1 эВ

281.1. Для перехода электрона из нижней зоны в соседнюю верхнюю зону ему необходимо сообщить энергию. Чему должна быть равна эта энергия?

A) ширине разрешенной зоны

B) ширине валентной зоны

C) ширине запрещенной зоны

D) ширине запрещенной и разрешенной зон

E) много больше ширины запрещенной зоны   

282.1. Полупроводником p-типа называют тот, в котором основными носителями свободных зарядов являются 

A) положительные ионы примеси 

B) электроны примеси

C) дырки примеси

D) отрицательные ионы примеси

E) положительные ионы и дырки примеси

282.2. Полупроводником n-типа называют тот, в котором основными носителями свободных зарядов являются 

      A) положительные ионы примеси 

      B) электроны примеси

      C) дырки примеси

      D) отрицательные ионы примеси

      E) положительные ионы и дырки примеси

283.1. Каким типом проводимости обладают полупроводниковые материалы с донорными примесями?

A) тип проводимости зависит от температуры

B) тип проводимости зависит от концентрации примеси

C) дырочный

D) электронный

E) электронный и дырочный

283.2. Каким типом проводимости обладают полупроводниковые материалы с акцепторными  примесями?

      A) тип проводимости зависит от температуры

B) тип проводимости зависит от концентрации примеси

C) дырочный 

D) электронный

E) электронный и дырочный

284.1. Перенос вещества не происходит при прохождении электрического тока в 

A) растворах кислот

B) металлах

C) полупроводниках

D) расплавах солей

E) металлах и полупроводниках

285.1.p-n переход обладает свойством 

    A) не пропускать электрический ток

    B) пропускать электрический ток только в направлении p→n 

C) пропускать электрический ток только в направлении n→p
D) в направлении p→n пропускает ток хорошо, а в обратном – плохо

E) в направлении n→p пропускает ток хорошо, а в обратном – плохо

286.1. На каком рисунке представлена вольтамперная характеристика полупроводникового диода?
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A) 1                                                  D) 4

B) 2                                                  E) такого рисунка нет

C) 3

287.1. Какие  действия электрического тока наблюдаются при прохождении его через   полупроводник?

A) тепловые, химические и магнитные

B) только тепловые

C) только магнитные

D) только химические

E) тепловые и магнитные

287.2.  Какие  действия электрического тока наблюдаются при прохождении его через сверхпроводник?

A) тепловые, химические и магнитные

B) только тепловые

C) только магнитные

D) только химические

E) тепловые и магнитные

288.1. После сообщения атомам какого-либо вида энергии они переходят в возбужденное состояние. Переходя вновь в основное состояние, атом излучает фотон. Каково время  жизни  атома в возбужденном состоянии?

A) 10-3c                                               D) 10-12c

B) 10-6c                                               E) 10-15c

C) 10-8c

288.2. На рисунке изображены три «работающих» энергетических уровня оптического  квантового генератора (лазера). Переход, между какими уровнями обеспечивает возникновение когерентного излучения?

                   A) 1-3 

                   B) 1-2

                   C) 3-2 

                   D) 3-1

                   E) 2-1

288.3. Укажите характерные особенности лазерного излучения: 

A) строгая монохроматичность

B) небольшая интенсивность

C) большая расходимость пучка

D) высокая когерентность

E) небольшая дальность распространения

288.4. Укажите характерные особенности лазерного излучения:

A) большая интенсивность

B) немонохроматичность

C) узость пучка (очень малая расходимость)

D) высокая когерентность

E) неполяризованность

288.5.На рисунке изображены три энергетических уровня атома вещества, используемого в лазере в качестве рабочего. Какой из переходов соответствует «накачке»?

             

A) 1-3

B) 1-2

C) 3-2

D) 3-1

E) 2-1

288.6.На рисунке изображены три энергетических уровня атома вещества, используемого в лазере в качестве рабочего. Какой из переходов осуществляется без излучения?


          A) 1-3 

          B) 1-2

          C) 3-2 

                                                        D) 3-1

                                                        E) 2-1

289.1. Оптические квантовые генераторы (лазеры) используются для 

1- разрезания живых тканей и металлов

2- установления эталона длины

3- передачи информации

A) 1                                          D) 1 и 2

B) 2                                          E) 1,2 и 3 

C) 3

290.1. Не свойственно лазерному излучению –

A) монохроматичность

B) когерентность

C) неполяризованность

D) узость пучка 

E) большая интенсивность

291.1. Каким из названных ниже может быть излучение атома?

1- спонтанным

2- индуцированным

3- равновесным

A) 1                                            D) 1 и 2   

B) 2                                            E) 1,2 и 3

C) 3
292.1.Лазерное излучение – это излучение 

A) спонтанное

B) вынужденное

C) поляризованное

D) равновесное

E) тепловое

293.1.В настоящее время не существуют типы лазеров под названием

A) твердотельные

B) химические

C) жидкостные

D) на свободных электронах

E) механические

293.2.В настоящее время не существуют типы лазеров под названием

A) газовые

B) тепловые

C) рентгеновские

D) полупроводниковые

E) эксимерные

293.3.В настоящее время не существуют типы лазеров под названием

A) газовые

B) жидкостные

C) электрические

D) эксимерные

E) полупроводниковые

293.4.В настоящее время не существуют типы лазеров под названием

A) полупроводниковые

B) магнитные

C) твердотельные

D) газовые

E) на свободных электронах

294.1. Рубиновый лазер излучает в одном импульсе 3,51019 фотонов с длиной волны 6,610-7м. Средняя мощность вспышки лазера при длительности 10-3с равна (h=6,6210-34Джс)

A) 0,1 Вт                              D) 102Вт

B) 104Вт                               E) 10Вт

C) 103Вт

295.1. Сколько фотонов с длиной волны 1,06 мкм излучает твердотельный  лазер в единицу времени при средней мощности вспышки 1012 Вт? h= 6.6210-34 Джс

A) 51033                                    D) 61021
B) 51027                                              E) 61024
C) 51030
295.2. Гелий-неоновый лазер излучает в одном импульсе 31015 фотонов с длиной волны 0,63 мкм. Средняя мощность вспышки лазера при длительности 0,01 с равна (h= 6.6210-34 Джс)

A) 95 мВт                                 D) 19МВт

B) 95Вт                                    E) 19кВт

C) 9,5Вт

295.3. Сколько фотонов с длиной волны 2,8 мкм излучает химический лазер в одном импульсе длительностью 30нс при средней мощности вспышки 210 11Вт? (h= 6.6210-34 Джс)

A) 8,461025                                       D) 8,451025
B) 8,461019                                       E) 8,461022
C) 8,451022
295.4. Сколько фотонов с длиной волны 1,324 мкм излучает полупроводниковый лазер в одном импульсе длительностью 3нс при средней мощности вспышки 6,5кВт? (h= 6.6210-34 Джс)

A) 1,31011                                     D) 131015
B) 1,31014                                     E) 131019
C) 1,31017
296.1. При прохождении электрического тока через контакт двух разнородных металлов происходит 

A) выделение дополнительного количества теплоты

B) поглощение количества теплоты

C) выделение или поглощение дополнительного количества теплоты в зависимости от направления тока 

D) ничего не происходит

E) выделение только ленц-джоулева тепла

296.2. При прохождении электрического тока в куске металла при наличии в нем градиента температуры происходит

      A) выделение дополнительного количества теплоты

  B) поглощение количества теплоты

C) выделение или поглощение дополнительного количества теплоты в зависимости от направления тока 

D) ничего не происходит

E) выделение только ленц-джоулева тепла

296.3. Возникновение электродвижущей силы в замкнутой цепи из двух и большего количества металлов при разных температурах их контактов называют

A) явлением Пельтье

B) явлением Томсона

C) эффектом Керра

D) термоэлектричеством

E) термоэлектронной эмиссией

297.1. Уровнем Ферми в физике твердого тела называют 

A) самый нижний энергетический уровень электрона в атоме металла

B) самый верхний энергетический уровень электрона в атоме металла

C) разность между верхним и нижним энергетическими уровнями электрона в металле 

D) работу, необходимую совершить для вырывания электрона из «потенциальной ямы»

E) внутреннюю контактную разность потенциалов двух металлов

298.1. В квантовой теории твердого тела энергетические зоны имеют названия

A) акцепторная

B) запрещенная

C) проводимости

D) примесная

E) электронная

298.2. В квантовой теории твердого тела энергетические зоны имеют названия

A) разрешенная                      D) валентная

B) гибридная                          E) вырожденная

C) дырочная

298.3. В квантовой теории твердого тела энергетические зоны имеют названия

A) акцепторная                   D) примесная

B) разрешенная                   E) проводимости

C) валентная

299.1. Ядро любого атома состоит из

A) протонов;

B) протонов и электронов;

C) нейтронов;

D) нейтронов и протонов;                             

E) нейтронов, протонов и электронов.

299.2. Нуклонами называют пару частиц:

A) электрон – протон; 

B) электрон – позитрон;

C) протон – нейтрон;                              

D) протон – позитрон;

E) нейтрон – электрон.

299.3. Сколько нейтронов в ядре элемента 
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299.4. Сколько нейтронов в ядре элемента 
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299.5. Сколько нейтронов в ядре элемента 
[image: image1496.wmf]U
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299.6. Сколько нейтронов в ядре элемента 
[image: image1497.wmf]Ar
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300.1. Определите число протонов Z и число нейтронов N в ядре изотопа [image: image1498.wmf]U
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A) Z=92, N=238;

B) Z=92, N=146;                                                   

C) Z=238, N=92;

D) Z=146, N=92;

E) Z=146, N=238.

300.2. Определите число протонов Z и число нейтронов N в ядре изотопа 
[image: image1499.wmf]N

16

7

?

A) Z=7, N=9;                                                

B) Z=7, N=16;

C) Z=16, N=9;

D) Z=16, N=7;

E) Z=9, N=7.

300.3. Определите число протонов Z и число нейтронов N в ядре изотопа 
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A) Z=3, N=2;

B) Z=2, N=3;

C) Z=2, N=1;                                                

D) Z=1, N=2;

E) Z=1, N=3.

300.4. Определите число протонов Z и число нейтронов N в ядре изотопа 
[image: image1501.wmf]Li
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A) Z=3, N=7;

B) Z=4, N=7;

C) Z=3, N=4;                                            

D) Z=4, N=3;

E) Z=7, N=3.

300.5. Определите число протонов Z и число нейтронов N в ядре 
[image: image1502.wmf]Be
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A) Z=10, N=14;

B) Z=4, N=14;

C) Z=4, N=6;                                    

D) Z=6, N=10;

E) Z=6, N=14.

301.1. Чему равно число электронов в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре 

           которого 30 протонов и 35 нейтронов?

301.2. Чему равно число электронов в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре

           которого 24 протона и 28 нейтронов?

301.3. Чему равно число электронов в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре

           которого 9 протонов и 10 нейтронов?

301.4. Чему равно число электронов в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре

           которого 13 протонов и 14 нейтронов?

301.5. Чему равно число электронов в электронной оболочке нейтрального атома, в ядре 

           которого 47 протонов и 61 нейтронов?

302.1. В ядре изотопа 
[image: image1503.wmf]Mg
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 содержится … нуклонов.

302.2. В ядре изотопа 
[image: image1504.wmf]P
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 содержится … нуклонов.

302.3. В ядре изотопа 
[image: image1505.wmf]Po
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 содержится … нуклонов.

302.4. В ядре изотопа 
[image: image1506.wmf]Fe
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 содержится … нуклонов.

303.1. Заряд ядра цинка [image: image1507.wmf]Zn
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 равен (в зарядах электрона)

A) -65е;

B) +65е;

C) -30е;

D) 30е;                                    

E) 35е.

303.2. Заряд ядра бериллия 
[image: image1508.wmf]Be
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 равен (в зарядах электрона)

A) -4е;

B) -9е;

C) 9е;

D) 5е;

E) 4е.                                    

303.3. Заряд ядра брома 
[image: image1509.wmf]Br
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 равен (в зарядах электрона)

A) 80е;

B) 45е;

C) 35е;                                    

D) -35е;

E) -45е.

303.4. Заряд ядра криптона 
[image: image1510.wmf]Kr
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 равен (в зарядах электрона)

A) 36е;                                    

B) 84е;

C) 48е;

D) -48е;

E) -36е.

303.5. Заряд ядра урана 
[image: image1511.wmf]U
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 равен (в зарядах электрона)

A) -235е;

B) -92е;

C) 143е;

D) 92е;

E) 235е.

303.6. Заряд ядра калия 
[image: image1512.wmf]K
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 равен (в зарядах электрона)

A) 41е;

B) 19е;                                    

C) 22е;

D) -19е;

E) -41е.

304.1. Экспериментально существование атомного ядра было доказано

A) Томсоном;

B) Беккерелем;

C) М. Кюри;

D) Резерфордом;

E) Содди.

305.1. Сколько нуклонов в составе ядра 
[image: image1513.wmf]X
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A) Z;

B) A;                                    

C) A+Z;

D) A-Z;

E) нельзя ответить однозначно.

306.1. Какое общее название имеют частицы, составляющие ядро любого атома?

A) лептоны;

B) барионы;

C) нуклоны;                                    

D) адроны;

E) позитроны.

307.1. Сколько нейтронов в ядре 
[image: image1514.wmf]X
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A) Z;

B) A;

C) A+Z;

D) A-Z;

E) нельзя ответить однозначно.

308.1. Каков порядковый номер в таблице Менделеева  у элемента, который получается в                              

     результате электронного β-распада элемента с порядковым номером  Z?

A) Z-2;

B) Z-1;

C) Z;

D) Z+1;                                    

E) Z+2.

309.1. Какое явление произошло внутри атомного ядра, результатом которого явилось 

     превращение протона в нейтрон: p→e++n+ν?

A) ядерная реакция деления;

B) 
[image: image1515.wmf]a

-распад;

C) позитронный β-распад;                                    

D) электронный β-распад;

E) термоядерная реакция.

310.1. Какое явление произошло внутри атомного ядра, результатом которого явилось  

     самопроизвольное превращение нейтрона в протон: n→e-+p+[image: image1516.jpg]


?

A) ядерная реакция деления;

B) 
[image: image1517.wmf]a

-распад;

C) позитронный β-распад;

D) электронный β-распад;                                    
E) термоядерная реакция.

311.1. Массовое число ядра определяется

A) числом протонов в ядре;

B) числом нейтронов в ядре;

C) числом протонов и нейтронов в ядре;                                    

D) атомным номером ядра;

E) общим числом нейтронов и позитронов.

311.2. Назовите частицы, массовые числа которых в ядерных реакциях принимают равными 

     единице.

A) электрон;

B) протон;

C) позитрон;

D) нейтрон;

E) 
[image: image1518.wmf]a

-частиц.

311.3. Назовите частицы, массовые числа которых в ядерных реакциях принимают равными 

     нулю.

A) электрон;

B) протон;

C) позитрон;

D) нейтрон;

E) 
[image: image1519.wmf]a

-частиц.

312.1. Модели ядра, рассматриваемые в физике, получили название

A) оболочечная;                                    

B) планетарная;

C) капельная;                                    

D) обобщенная;                                    

E) нуклонная.

312.2. В физике нет названий моделей ядра

A) оболочечная;

B) планетарная;                            

C) капельная;

D) обобщенная;

E) нуклонная.

313.1. Количество протонов, входящих в состав ядра, определяет его

A) массовое число;

B) заряд;                                    

C) энергию;

D) импульс;

E) спин.

314.1. β-излучение – это

A) поток ядер атома водорода;

B) электромагнитное излучение;

C) поток ядер атома гелия;

D) поток электронов;                                    

E) поток позитронов.

314.2. 
[image: image1520.wmf]a

-излучение – это

A) поток ядер атома водорода;

B) электромагнитное излучение;

C) поток ядер атома гелия;

D) поток электронов;

E) поток позитронов.

314.3. γ-излучение – это

A) поток ядер атома водорода;

B) электромагнитное излучение;

C) поток ядер атома гелия;

D) поток электронов;

E) поток позитронов.

315.1. Расстояние от источника радиоактивного излучения до объекта увеличивается в 4 раза.

     Как изменится интенсивность радиационного облучения?

A) увеличится в 4 раза;

B) уменьшится в 4 раза;

C) увеличится в 16 раз;

D) уменьшится в 16 раз;                                    

E) не изменится.

316.1. При равной толщине наилучшую защиту от γ-излучения обеспечивает

A) пластмасса;

B) сталь;

C) дерево;

D) свинец;                

E) бетон.

316.2. Наименьшей проникающей способностью обладает радиоактивное излучение:

A) γ-излучение;

B) β-излучение;

C) 
[image: image1521.wmf]a

-излучение;               

D) β и γ-излучения;

E) 
[image: image1522.wmf]a

 и β-излучение.

316.3. Естественной радиоактивностью называют

A) радиоактивность изотопов, полученных в результате ядерных реакций;

B) превращение одних ядер в другие при поглощении ими квантов излучения;

C) превращение неустойчивых ядер, существующих в природе, в другие;               

D) превращение ядер при их бомбардировке 
[image: image1523.wmf]a

-частицами;

E) превращение ядер при их бомбардировке β-частицами.

316.4. Искусственной радиоактивностью называют

A) радиоактивность изотопов, полученных в результате ядерных реакций;

B) превращение одних ядер в другие при поглощении ими квантов излучения;

C) превращение неустойчивых ядер, существующих в природе, в другие;

D) превращение ядер при их бомбардировке 
[image: image1524.wmf]a

-частицами;

E) превращение ядер при их бомбардировке β-частицами.

317.1. Активностью радиоактивного изотопа называют 

A) отношение количества распавшихся ядер изотопа к начальному их количеству;

B) число распадов радиоактивного изотопа за период полураспада;

C) число распадов радиоактивного изотопа за единицу времени;               

D) число распадов за время, равное среднему времени жизни ядер изотопа;

E) величину, обратную периоду полураспада.

 317.2. В СИ единицей измерения активности является

A) беккерель – Бк;

B) кюри – Ки;

C) генри – Гн;

D) зиверт – Зв;

E) грей – Гр.

318.1. Основной закон радиоактивного распада можно представить уравнением:

A) dN=-λNdt;

B) 
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D) 
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318.2. Основной закон радиоактивного распада имеет вид:

A) 
[image: image1529.wmf]2
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B) 
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C) ∆E=m∆c2;

D) 
[image: image1531.wmf]kT
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E) Y=Y0(1 – e-βt).

318.3. Основной закон радиоактивного распада имеет вид:

A) [image: image1532.wmf]l
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B) dN=-λNdt;

C) 
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319.1. Время, за которое распадается половина первоначального количества ядер, называют …

A) постоянной распада;

B) средним временем жизни ядер;

C) периодом полураспада;

D) полупериодом распада ядер;

E) временем релаксации ядра.

320.1. Постоянная радиоактивного распада λ и период полураспада Т1/2 связаны соотношением:

A) λ= Т1/2∙ln2;

B) 
[image: image1536.wmf]2
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D) 
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 321.1. Средняя продолжительность жизни 
[image: image1540.wmf]t

 радиоактивного изотопа может быть определена 

             по формуле:

A) Т1/2∙ln2;

B) 
[image: image1541.wmf]2
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C) 
[image: image1542.wmf]l
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D) 
[image: image1543.wmf]l
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;               

E) λ∙Т1/2.

322.1. Период полураспада радиоактивного элемента Т. Сколько ядер N этого элемента 

           распадется к моменту времени 
[image: image1544.wmf]4
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322.2. Период полураспада радиоактивного элемента Т. Сколько ядер N этого элемента 

           останется не распавшимися к моменту времени 
[image: image1550.wmf]4
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323.1. Период полураспада ядер радиоактивного изотопа равен 10 суткам. Какая часть ядер (в  

           десятичных дробях) распадется за 20 суток?

323.2. Период полураспада ядер радиоактивного изотопа равен 8 суткам. Какая часть ядер (в  

           десятичных дробях) распадется за 24 суток?

323.3. Период полураспада ядер радиоактивного изотопа равен 10 минутам. Какая часть ядер 

           останется нераспавшейся через 20 минут?                                   

323.4. Период полураспада ядер радиоактивного изотопа равен 28 годам. Какая часть ядер 

           останется нераспавшейся через 84 года?                                   

324.1. За один год начальное количество ядер радиоактивного изотопа уменьшилось в три раза. 

           Во сколько раз оно уменьшится за 2 года?

324.2. За сутки начальное количество ядер радиоактивного изотопа уменьшилось в 5 раз. 

           Во сколько раз оно уменьшится за трое суток?

324.3. За 10 минут начальное количество ядер радиоактивного изотопа уменьшилось в 4 раза. 

           Во сколько раз оно уменьшится за 20 минут?

324.4. За время 10с начальное количество ядер радиоактивного изотопа уменьшилось в 2 раза. 

           Во сколько раз  оно уменьшится за 30с?

325.1. За время t=16 сут распалось 
[image: image1556.wmf]4

3

 начального количество ядер радиоактивного изотопа.

           Определите период полураспада в сутках.

325.2. За время t=12 час распалось 
[image: image1557.wmf]8

7

 начального количество ядер радиоактивного изотопа.

           Определите период полураспада в часах.

326.1. За какое время t распадается 
[image: image1558.wmf]4

3

 начального количества ядер радиоактивного изотопа,

           если период полураспада его равен 12с?

326.2. За какое время t распадается 
[image: image1559.wmf]8

7

 начального количества ядер радиоактивного изотопа,

           если период полураспада его равен 2,6 года?

327.1. Какая формула для активности А нуклида неверна?

A) 
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 328.1. Активность радиоактивного элемента за 8 суток уменьшилась в 4 раза. Период его 

            полураспада равен …сут.

328.2. Активность радиоактивного элемента за 15 секунд уменьшилась в 8 раз. Период его 

            полураспада равен …с

329.1. Имеется 8г радиоактивного кобальта, период полураспада которого 72 суток. За 288 суток

           распадается … граммов кобальта.

329.2. Имеется 96мг радиоактивного радона, период полураспада которого 3,8 суток. За 19 суток

           распадается … мг радона.

330.1. Период полураспада изотопа стронция 28 лет. Через какое время (в годах) его активность 

           уменьшится в 8 раз?

330.2. Период полураспада изотопа стронция 28 лет. Через какое время (в годах) его активность 

           уменьшится в 32 раза?

331.1. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

           Каково соотношение периодов полураспада этих изотопов?

 A) T1>T2>T3>T4;

 B) T1<T2<T3<T4;

 C) T3<T2<T4=T1;               

 D) T1>T2=T3>T4;

 E) T1<T2=T3<T4.

 331.2. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

            У какого изотопа период полураспада наименьший?  

                                                                              

  A) 1;

  B) 2;

  C) 3;               

  D) 4;

  E) одинаковый у всех.

331.3. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

            У какого изотопа период полураспада наибольший?  

                                                                              

  A) 1;               

  B) 2;

  C) 3;

  D) 4;

  E) одинаковый у всех.

331.4. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

            Какие изотопы имеют одинаковый период полураспада?  

                                                                              

  A) 1 и 2;

  B) 2 и 3;

  C) 1 и 4;

  D) 1 и 3;

  E) нет таких изотопов.

331.5. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

           Каково соотношение периодов полураспада этих изотопов?

          

  A) T1>T2>T3>T4;

  B) T1>T3>T2>T4;

  C) T1>T2=T4>T3;

  D) T3>T1=T4>T3;

  E) T2>T1>T3=T4.

331.6. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

           У какого изотопа период полураспада наименьший?  

  A) 1;

  B) 2;               

  C) 3;

  D) 4;

  E) одинаковый у всех.

331.7. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

           У какого изотопа период полураспада наибольший?  

          

  A) 1;

  B) 2;

  C) 3;

  D) 4;

  E) 3 и 4.

331.8. На рисунке представлены фрагменты кривых радиоактивного распада четырех изотопов.

           Какие изотопы имеют одинаковый период полураспада?  

          

  A) 1 и 4;

  B) 2 и 4;

  C) 3 и 4;               

  D) 1 и 3;

  E) нет одинаковых изотопов.

332.1. Какой изотоп образуется из 
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332.2. Какой изотоп образуется из 
[image: image1572.wmf]U
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332.3. Какой изотоп образуется из 
[image: image1579.wmf]U
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332.4. Какой изотоп образуется из [image: image1586.wmf]Li
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[image: image1587.wmf]a
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332.5. Какой изотоп образуется из 
[image: image1593.wmf]Sb
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333.1. Какой изотоп образуется из ядра 
[image: image1600.wmf]La
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 после четырех β-распадов?
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C) [image: image1605.wmf]Sb
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333.2. Какой изотоп образуется из ядра актиния 
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333.3. Какой изотоп образуется из ядра тория 
[image: image1613.wmf]Th
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C) [image: image1619.wmf]Ra
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88

;

333.4. Какой изотоп образуется из ядра нептуния 
[image: image1620.wmf]Np
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 вследствие трех 
[image: image1621.wmf]a

- и двух          

β-распадов?

A) 
[image: image1622.wmf]At
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;         D) 
[image: image1623.wmf]Ac
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;               

B) 
[image: image1624.wmf]At
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;         E) 
[image: image1625.wmf]Ac
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C) 
[image: image1626.wmf]Fr
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;

333.5. Какой изотоп образуется из ядра свинца 
[image: image1627.wmf]Pb
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 вследствие двух β - и одного          


[image: image1628.wmf]a

-распада?

A) 
[image: image1629.wmf]Hg
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;        D) 
[image: image1630.wmf]Pt
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B) 
[image: image1631.wmf]Pb
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;         E) 
[image: image1632.wmf]Pt
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C) 
[image: image1633.wmf]Pb
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;

334.1. Ядро тяжелого элемента [image: image1634.wmf]X
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 захватило электрон из К-оболочки атома и  испустило 

           
[image: image1635.wmf]a

-частицу. В результате образовалось ядро               

A) 
[image: image1636.wmf]Y
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;           D) 
[image: image1637.wmf]Y
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B) 
[image: image1638.wmf]Y
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;           E) 
[image: image1639.wmf]Y
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.               

C) 
[image: image1640.wmf]Y
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;

334.2. Ядро цинка 
[image: image1641.wmf]Zn
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30

 захватило электрон из К-оболочки атома. Определите массовое число А 

           и зарядовое число Z образовавшегося ядра.

A) A=66         Z=29;               D) A=66         Z=31;

B) A=65         Z=29;               E) A=66         Z=30.

C) A=65         Z=31;

334.3. Ядро бериллия 
[image: image1642.wmf]Be
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4

 захватило электрон из К-оболочки атома. Определите массовое число

          А и зарядовое число Z образовавшегося ядра.

A) A=7         Z=3;                   D) A=7         Z=4;

B) A=8         Z=4;                    E) A=8         Z=5.

C) A=8         Z=3;

334.4. Ядро цинка [image: image1643.wmf]Zn
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 захватило электрон из К-оболочки атома и спустя некоторое время 

           испустило позитрон. Какое ядро получилось в результате таких превращений?

A) 
[image: image1644.wmf]Zn
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30

;                 D) 
[image: image1645.wmf]Ni

62

28

;               

B) 
[image: image1646.wmf]Cu

62

29

;                 E) 
[image: image1647.wmf]Ga
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31

.

C) 
[image: image1648.wmf]Zn
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;

335.1 Ядра элементов, содержащие одинаковое количество протонов Z называют

          A) изобарами,                             D) изотопами,                             

 B) изотонами,                             E) изохорами.

 C) изомерами,

335.2 Ядра элементов, содержащие одинаковое количество нейтронов (A-Z) называют

          A) изобарами,                             D) изотопами,                             

 B) изотонами,                             E) изохорами.

 C) изомерами,

335.3 Ядра элементов, содержащие одинаковое количество нуклонов А называют

          A) изобарами,                             D) изотопами,                             

 B) изотонами,                             E) изохорами.

 C) изомерами,

335.4 Ядра с одинаковым количеством протонов Z и нейтронов N, но отличающиеся периодом полураспада называют

          A) изобарами,                             D) изотопами,                             

 B) изотонами,                             E) изохорами.

 C) изомерами,                                

336.1 Из представленных ниже пар ядер назовите изобары

          A) 
[image: image1649.wmf]B
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336.2 Из представленных ниже пар ядер назовите изотопы

          A) 
[image: image1654.wmf]B
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,                               D) 
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336.3 Из представленных ниже пар ядер назовите изотоны

          A) 
[image: image1659.wmf]B
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,                               D) 
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336.4 Из представленных ниже пар ядер назовите изобары

          A) 
[image: image1664.wmf]Pb
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,                         D) 
[image: image1665.wmf]Ca
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[image: image1666.wmf]H
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336.5 Из представленных ниже пар ядер назовите изотопы

          A) 
[image: image1669.wmf]Pb
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,                         D) 
[image: image1670.wmf]Ca

и

Ar

40

20

40

18

,                                                                       

 B) 
[image: image1671.wmf]H
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336.6 Из представленных ниже пар ядер назовите изотоны

          A) 
[image: image1674.wmf]Pb
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,                         D) 
[image: image1675.wmf]Ca
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[image: image1676.wmf]H
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[image: image1677.wmf]N
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337.1 Для ядер каких элементов справедливо то, что их масса покоя меньше суммы масс протонов и нейтронов, составляющих их ядро.

          A) только легких элементов,                                                          

 B) только стабильных элементов,                             

 C) только радиоактивных элементов, 

 D) любых элементов,     

 E) только тяжелых элементов.                       

338.1 Между массой ядра mя и суммой масс свободных протонов и нейтронов, из которых оно образовано, справедливо соотношение. 

          A) mя>Zmp+Nmn,                             D) mя=Nmp+Zmn,                             

 B) mя=Zmp+Nmn,                             E) mя<Nmp+Zmn.

 C) mя<Zmp+Nmn,                                

339.1 Энергия связи нуклонов в ядре равна

          A) работе, которую нужно совершить, чтобы удалить один нуклон из ядра,                                                          

 B) энергии, приходящейся на один нуклон,                             

 C) энергии кванта излучения при переходе атома из возбужденного состояния в основное, 

 D) работе, которую нужно совершить чтобы разделить ядро на составляющие его          нуклоны,     

 E) разности энергии протонов и нейтронов.                       

339.2 Как изменится масса системы из одного свободного протона и одного свободного нейтрона после их соединения в атомное ядро?

          A) не изменится,                                                          

 B) уменьшится на 0,0024 а.е.м,                                                               

 C) увеличится на 0,0024 а.е.м, 

 D) уменьшится в 2 раза,     

 E) увеличится в 2 раза.                       

339.3 Ядро дейтерия 
[image: image1679.wmf]H
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 распалось на свободные протон и нейтрон. Что произойдет с массой частиц до и после распада?

          A) не изменится,                                                          

 B) уменьшится на 0,0024 а.е.м,                                                                                                    

 C) увеличится на 0,0024 а.е.м, 

 D) уменьшится в 2 раза,     

 E) увеличится в 2 раза.              

340.1 Дефектом массы ядра называют

          A) разность масс протонов и нейтронов, входящих в состав ядра,                                                          

 B) разность массы ядра и суммы масс входящих в него протонов и нейтронов,                                                    

 C) разность масс атома и его ядра, 

 D) разность массы ядра и суммы масс электронов, окружающих его,     

 E) разность массы атома и суммы масс электронов, входящих в него.                       

341.1 Энергия связи нуклонов в ядре вычисляется по формуле 

          A) 
[image: image1680.wmf]u
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342.1 Чтобы по формуле 
[image: image1685.wmf]2
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 получить энергию связи в МэВ, надо 
[image: image1686.wmf]m

D

 и 
[image: image1687.wmf]2

c

 брать соответственно:  

          A) в а.е.м и 3108,                             D) в кг и 931,4,                             

 B) в а.е.м и 91016,                             E) в а.е.м и 931,4.                             

 C) в кг и 91016,                                

342.2 Чтобы по формуле 
[image: image1688.wmf]2
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 получить энергию связи в джоулях, надо 
[image: image1689.wmf]m

D

 и 
[image: image1690.wmf]2

c

 брать соответственно:  

          A) в а.е.м и 3108,                             D) в кг и 931,4,                             

 B) в а.е.м и 91016,                            E) в а.е.м и 931,4.                             

 C) в кг и 91016,                                

342.3 Для полной энергии свободных протонов Ер, свободных нейтронов Еп и атомного ядра Ея, составленного из них, верно соотношение

          A) Ея= Ер+ Еп,                                                          

 B) Ея< Ер+ Еп, для любых ядер,                                                                                                                                                                

 C) Ея> Ер+ Еп, для любых ядер,

 D) Ея> Ер+ Еп, для стабильных ядер,     

 E) Ея< Ер+ Еп, для стабильных ядер.                       

343.1 Укажите верное соотношение между удельными энергиями связи лития (Ел), железа (Еж) и урана (Еу):  

          A) Ел=Еж=Еу,                             D) Ел<Еж>Еу,                                                     

 B) Ел<Еж<Еу,                             E) Ел>Еж<Еу.                             

 C) Ел>Еж>Еу,                                

343.2 Укажите верное соотношение между удельными энергиями связи водорода (Ев), меди (Ем) и плутония (Еп):  

          A) Ев=Ем=Еп,                             D) Ев<Ем<Еп,                             

 B) Ев<Ем>Еп,                             E) Ев>Ем>Еп.                             

 C) Ев>Ем<Еп,                                

343.3 Укажите верное соотношение между удельными энергиями связи азота (Еа), германия (Ег) и радия (Ер):  

          A) Еа<Ег>Ер,                             D) Еа<Ег<Ер,                             

 B) Еа>Ег<Ер,                             E) Еа>Ег>Ер.                             

 C) Еа=Ег=Ер,                                

343.4 Укажите верное соотношение между удельными энергиями связи кислорода (Ек), селена (Ес) и талия (Ет):  

          A) Ек<Ес<Ет,                             D) Ек>Ес<Ет,                             

 B) Ек>Ес>Ет,                             E) Ек=Ес=Ет.                             

 C) Ек<Ес>Ет,                                

344.1 Энергия связи ядра кислорода 
[image: image1691.wmf]O
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 равна 139,8 МэВ. Чему равна его удельная энергия связи (в 
[image: image1692.wmf]нукл

МэВ

) ?

          A) 17,475                             D) 5,38

 B) 13,98                               E) 10,75

 C) 7,77                                                                  

344.2 Энергия связи ядра фтора 
[image: image1693.wmf]F
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 равна 147,8 МэВ. Чему равна его удельная энергия связи (в 
[image: image1694.wmf]нукл

МэВ

) ?

          A) 18,475                             D) 5,28

 B) 8,21                                 E) 9,5

 C) 14,78

344.3 Энергия связи ядра гелия 
[image: image1695.wmf]He
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 равна 7,72 МэВ. Чему равна его удельная энергия связи (в 
[image: image1696.wmf]нукл

МэВ

) ?

          A) 1,544                               D) 2,57

 B) 7,72                                 E) 1,29

 C) 3,86

344.4 Энергия связи ядра трития 
[image: image1697.wmf]H
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 равна 8,49 МэВ. Чему равна его удельная энергия связи (в 
[image: image1698.wmf]нукл

МэВ

) ?

          A) 8,49                               D) 2,02

 B) 2,83                               E) 2,22

 C) 4,245

344.5 Энергия связи ядра лития 
[image: image1699.wmf]Li
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 равна 39,27 МэВ. Чему равна его удельная энергия связи (в 
[image: image1700.wmf]нукл

МэВ

) ?

          A) 3,927                               D) 9,82

 B) 1,309                               E) 4,21

 C) 5,61                                 

344.6 Энергия связи ядра урана 
[image: image1701.wmf]U
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 равна 1808,8 МэВ. Чему равна его удельная энергия связи (в 
[image: image1702.wmf]нукл

МэВ

) ?

          A) 5,48                               D) 7,6

 B) 19,66                             E) 4,79

 C) 12,39                                 

345.1 Какие законы используют в написании ядерных реакций?

          A) закон сохранения энергии,                                                          

 B) закон сохранения заряда,                                                                                                                                                                                                      

 C) закон сохранения импульса,

 D) закон сохранения момента импульса,     

 E) закон сохранения массового числа.                                                            

346.1 В результате реакции термоядерного синтеза 
[image: image1703.wmf]?
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 образовался

          A) позитрон,                                                          

 B) электрон,                                                                                                                                                                

 C) протон,

 D) нейтрон,                                                  

 E) нейтрино.                       

346.2 Альфа-частица столкнулась с ядром бериллия 
[image: image1704.wmf]Be
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. Продуктом этой реакции стал нейтрон и ядро изотопа   

          A) 
[image: image1705.wmf]C
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                            D) 
[image: image1706.wmf]Be
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 B) 
[image: image1707.wmf]C
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                            E) 
[image: image1708.wmf]Li
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 C) 
[image: image1709.wmf]B
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346.3 Укажите второй продукт ядерной реакции 
[image: image1710.wmf]?
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          A) р                           D) 
[image: image1711.wmf]He
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 B) п                           E) 
[image: image1712.wmf]γ

 C) 
[image: image1713.wmf]He
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346.4 Укажите второй продукт ядерной реакции 
[image: image1714.wmf]?
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          A) γ                           D) п
 B) р                           E) е-

 C) 
[image: image1715.wmf]He
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346.5 Ядро атома  
[image: image1716.wmf]N
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 захватило α-частицу и затем испустило протон. Образовалось ядро  

          A) 
[image: image1717.wmf]F
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                         D) 
[image: image1718.wmf]O
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 B) 
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[image: image1721.wmf]F
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346.6 Укажите второй продукт ядерной реакции 
[image: image1722.wmf]?
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          A) п                             D) е-
 B) γ                           E) α-частица                                            
 C) р                            

347.1 Первую в мире ядерную реакцию с получением ядра нового элемента осуществил Резерфорд: 
[image: image1723.wmf]X
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. Какой элемент Х получил Резерфорд?

          A) 
[image: image1724.wmf]O
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                           D) 
[image: image1725.wmf]C
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 B) 
[image: image1726.wmf]O

17

8

                           E) 
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 C) 
[image: image1728.wmf]F
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348.1 Определите энергетический выход (в МэВ) ядерной реакции 
[image: image1729.wmf]n
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, если энергия связи ядра атома дейтерия 2,2 Мэв, а ядра изотопа гелия 7,7 Мэв.

348.2 Определите энергетический выход (в МэВ) ядерной реакции 
[image: image1730.wmf],
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[image: image1731.wmf]Be
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, если известно, что энергия связи ядра 
[image: image1732.wmf]Be
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 равна 58,16 МэВ, а ядра 
[image: image1733.wmf]Be
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 - 64,98 МэВ. 

348.3 Определите энергетический выход (в МэВ) ядерной реакции 
[image: image1734.wmf]C
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, если энергия связи ядра 
[image: image1735.wmf]N
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 равна 104,66 МэВ, а ядра 
[image: image1736.wmf]C
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 - 105,29 МэВ.

349.1 Определите энергию ядерной реакции (в МэВ) 
[image: image1737.wmf]H
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, если массы ядер (в а.е.м.) равны соответственно: 
[image: image1738.wmf]He
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[image: image1742.wmf].

.

.

м

е

а

МэВ

.

          A) 14,3; поглощается                           D) 1851; поглощается

 B) 14,3; выделяется                             E) 1851; выделяется
          C) 0                            

349.2 Определите энергию ядерной реакции (в МэВ) 
[image: image1743.wmf]He
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, если массы ядер (в а.е.м.) равны соответственно: 
[image: image1744.wmf]Li
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          A) 954,6; выделяется                               D) 4658; выделяется

 B) 954,6; поглощается                             E) 4658; поглощается
          C) 0                            

349.3 Определите энергию ядерной реакции (в МэВ) 
[image: image1748.wmf]n
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, если массы ядер (в а.е.м.) равны соответственно: 
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          A) 5,36; выделяется                              D) 5,36; поглощается                                 

 B) 934; поглощается                             E) 0
          C) 934; выделяется                            

349.4 Определите энергию ядерной реакции (в МэВ) 
[image: image1753.wmf]n
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, если массы ядер (в а.е.м.) равны соответственно: 
[image: image1754.wmf]Li
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          A) 1,64; поглощается                              D) 0,95; выделяется                                 

 B) 1,64; выделяется                                 E) 0
          C) 0,95; поглощается                           

349.5 Определите энергию ядерной реакции (в МэВ) 
[image: image1758.wmf]+
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          A) 19,8; выделяется                                 D) 1857; выделяется                                 

 B) 19,8; поглощается                               E) 1857; поглощается
          C) 0                           

349.6 В ходе реакции 
[image: image1763.wmf]n
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 выделится энергия 17,6 МэВ. При этом сумма масс частиц до реакции и после нее (с2≈931,4 
[image: image1764.wmf].
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         A) увеличится на 0,0189 а.е.м.                                

 B) уменьшится на 0,0189 а.е.м.                                                                                                                                                                 

 C) увеличится на 0,0378 а.е.м.

 D) уменьшится на 0,0378 а.е.м                                                  

 E) не изменится.                       

350.1 Какие реакции относятся к термоядерным?

          1) 
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          A) 1                                 D) 1 и 2                                                               

   B) 2                                 E) все 3
          C) 3                           

350.2 Какие реакции относятся к термоядерным?

          1) 
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          A) 1                                 D) 1 и 2

   B) 2                                 E) все 3                      
          C) 3                           

350.3 Какие реакции относятся к термоядерным?

          1) 
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          A) 1                                 D) 1 и 3                                        

   B) 2                                 E) 1 и 2                      
          C) 3                           

351.1 Для осуществления цепной реакции деления ядер урана обязательными являются: 1-высокая температура, 2-наличие достаточно большого количества урана, 3-освобождение при каждом делении ядра двух-трех нейтронов.

         A) все три                       D) 3                                        

  B) 1                                 E) 2 и 3                                                     
         C) 2 

351.2 При делении каких ядер возможно осуществление цепной ядерной реакции.

          A) 
[image: image1776.wmf]U
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 B) 
[image: image1778.wmf]U
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[image: image1779.wmf]Pu
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          C) 
[image: image1780.wmf]Np
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351.3 В каком отношении масс наиболее вероятно получение осколков деления ядер урана?

          A) 1:3                          D) 1:2                                        

 B) 2:3                          E) 3:5                                                     
          C) 3:4 

352.1 Для получения управляемой ядерной цепной реакции необходимо, чтобы коэффициент к размножения нейтронов был равен … 

353.1 Известны 4 вида взаимодействий между элементарными частицами: 1-гравитационное, 2-электромагнитное, 3-сильное и 4-слабое. Расположите их в порядке убывания интенсивности.

          A) 1,2,3,4                        D) 3,2,4,1                                                                              

  B) 1,3,2,4                        E) 3,2,1,4                                                     
          C) 2,3,4,1 

353.2 Связь нуклонов в ядре обеспечивает взаимодействие

          A) гравитационное       D) электромагнитное

  B) сильное                     E) все четыре                                                     
         C) слабое

353.3 Не ограничен радиус действия

        A) слабого взаимодействия,                                

 B) сильного взаимодействия,                                                                                                                                                                 

 C) гравитационного взаимодействия,                                          

 D) электромагнитного взаимодействия,                                 

 E) всех четырех взаимодействий.                       

353.4 Радиус действия ограничен у

        A) слабого взаимодействия,                                

 B) сильного взаимодействия,                                                                                                                                                                 

 C) гравитационного взаимодействия,                                          

 D) электромагнитного взаимодействия,                                 

 E) всех четырех взаимодействий.                       

354.1 Посредниками электромагнитного взаимодействия являются

          A) фотоны                      D) фононы

 B) π-мезоны                   E) гравитоны 
        C) глюоны

354.2 Посредниками сильного взаимодействия являются

        A) фотоны                      D) фононы

 B) π-мезоны                   E) гравитоны   
        C) глюоны

354.3 Посредниками слабого взаимодействия являются

        A) фотоны                      D) фононы

 B) π-мезоны                   E) гравитоны   
        C) глюоны

354.4 Посредниками гравитационного взаимодействия являются

        A) фотоны                      D) фононы

 B) π-мезоны                   E) гравитоны   
        C) глюоны

355.1 Для ядерного (сильного) взаимодействия характерно:

        A) взаимное притяжение и отталкивание    

 B) обладание свойством насыщения                                                                                        

 C) независимость от взаимной ориентации спинов нуклонов                                        

 D) короткодействие                                                             

        E) зарядовая независимость                              

 355.2 Ядерные силы взаимодействия нуклонов

        A) являются только силами притяжения,                            

 B) не являются центральными,                                

 C) являются дальнодействующими,                                        

 D) зависят от взаимной ориентации спинов нуклонов,                        

        E) зависят от наличия и знака зарядов нуклонов.                              

356.1 Свойство насыщения присуще взаимодействию

        A) гравитационному

 B) электромагнитному

 C) слабому                                                                          

 D) сильному                                                                    

        E) каждому из названных                              

357.1 Как можно вычислить энергию, выделяющуюся при аннигиляции электрона и позитрона?

        A) 
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 357.2 Как называют частицы, которые предположительно образуют элементарные частицы?

        A) кванты                      D) мезоны

 B) кварки                      E) лептоны   
        C) фотоны

 357.3 Каковы предположительно заряды кварков и антикварков (в зарядах электрона)? 

        A) 
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2

1

±

                      D) 
[image: image1787.wmf]e

и

e

3

1

2

1

±

±


 B) 
[image: image1788.wmf]e

3

1

±

                      E) 
[image: image1789.wmf]e

и

e

3

2

3

1

±

±


          C) 
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  358.1 Позитрон является античастицей

        A) протона                      D) нейтрона

 B) электрона                   E) гравитона 
        C) фотона

 358.2 Какая частица не имеет античастицы

        A) протон                      D) нейтрон

 B) электрон                   E) фотон 
        C) позитрон

 359.1 Альфа-частица состоит из 

        A) нейтрона и протона,

 B) двух нейтронов и двух протонов,                                

 C) двух протонов и четырех нейтронов,           

 D) двух протонов и четырех электронов,                      

        E) протона, электрона и двух нейтронов.

360.1 Укажите частицу, не обладающую зарядом, но имеющую массу покоя.

        A) протон                      D) гравитон

 B) фотон                        E) электрон
        C) нейтрон                                    

  360.2 Укажите частицу, не обладающую ни зарядом, ни массой покоя.

        A) протон                      D) гравитон

 B) фотон                        E) электрон
          C) нейтрон 

 360.3 Укажите частицу, обладающую и зарядом и массой покоя.

        A) протон                      D) гравитон

 B) фотон                        E) электрон
        C) нейтрон 

361.1 Прибором для регистрации частиц, в котором прохождение быстрой заряженной частицы вызывает появление следа из капель жидкости в газе, является 

        A) экран, покрытый сернистым цинком,

 B) счетчик Гейгера,                                

 C) камера Вильсона,           

 D) пузырьковая камера,                                               

        E) толстослойная эмульсия.

361.2 Действие камеры Вильсона по наблюдению и регистрации заряженных частиц основано на 

        A) образовании скрытого изображения,

 B) свечении экрана покрытого сернистым цинком,                                

 C) конденсации перенасыщенных паров,                                                 

 D) возникновении пара в перегретой жидкости,                                               

        E) ионизации электронными ударами.

361.3 Прохождение быстрой заряженной частицы вызывает образование скрытого изображения в  

        A) счетчике Гейгера,

 B) толстослойной фотоэмульсии,                                                         

 C) камере Вильсона,           

 D) в пузырьковой камере, 

        E) на экране, покрытом сернистым цинком.

361.4 Прибором для регистрации элементарных частиц, действие которого основано на ударной ионизации газа, является 

        A) камера Вильсона,

 B) пузырьковая камера, 

 C) фотокамера,

 D) счетчик Гейгера,                                                                               

        E) экран, покрытый сернистым цинком.

 361.5 Фотоэмульсионный метод регистрации заряженных частиц основан на  

        A) расщеплении молекул движущейся заряженной частицей,                        

 B) образовании пара в перегретой жидкости, 

 C) конденсации перенасыщенных паров,

 D) ионизации электронными ударами, 

        E) свечении экрана, покрытого сернистым цинком.

 361.6 Какой из методов (приборов) не регистрирует тяжелые заряженные частицы? 

        A) камера Вильсона,

 B) пузырьковая камера, 

 C) счетчик Гейгера,                              

 D) метод толстослойных эмульсий,                         

        E) свечение экрана, покрытого сернистым цинком.

361.7 Следы из пузырьков пара в перегретой жидкости появляются при регистрации частиц в 

         A) счетчике Гейгера,

      B) камере Вильсона,

      C) толстослойной фотоэмульсии,                             

      D) рентгеновской трубке,           

      E) пузырьковой камере.

362.1 В камере Вильсона, находящейся в однородном магнитном поле и перегороженной твердой пластинкой, наблюдался след заряженной частицы. В каком направлении двигалась частица? Каков знак ее заряда?

А) от M к N, положительный;                   

B) от M к N, отрицательный;

С) от N к M, положительный;

D) от N к M, положительный;

Е) от N к M, частица нейтральная.

362.2 В камере Вильсона, находящейся в однородном магнитном поле и перегороженной твердой пластинкой, наблюдался след заряженной частицы. В каком направлении двигалась частица? Каков знак ее заряда?


А) от M к N, положительный;                   

B) от M к N, отрицательный;

С) от N к M, положительный;

D) от N к M, положительный;

Е) от N к M, частица нейтральная.

362.3 На рисунке представлены следы вылетевших из одной точки электрона и позитрона, полученные в камере Вильсона, находящейся в магнитном поле, перпендикулярном ее основанию. Укажите принадлежность следов частицам. Какая из этих частиц имеет большую кинетическую энергию?

А) 1-электрон, 2-позитрон; электрон;                   

B) 1-электрон, 2-позитрон; позитрон; 
С) 1-позитрон, 2-электрон; электрон;

D) 1-позитрон, 2-электрон;позитрон;          

Е) 1-позитрон, 2-электрон;

362.4 На рисунке представлены следы вылетевших из одной точки электрона и позитрона, полученные в камере Вильсона, находящейся в магнитном поле, перпендикулярном ее основанию. Укажите принадлежность следов частицам. Какая из этих частиц имеет большую кинетическую энергию?

А) 1-электрон, 2-позитрон; электрон;                   

B) 1-электрон, 2-позитрон; позитрон;

С) 1-позитрон, 2-электрон; электрон;

D) 1-позитрон, 2-электрон;позитрон;          

Е) 1-позитрон, 2-электрон;

1.1 1 1 D

2.1 1 1 B

3.1 1 1 B

4.1 1 1 D

5.1 1 1 C

6.1 1 1 A 
7.1 1 1 B

8.1 1 1 C

9.1 1 1 D

10.1 1 1 E

11.1 1 1 A

12.1 1 1 B

13.1 1 2 A

13.2 1 2 D

14.1 1 1 A

15.1 1 2 0, 5

15.2 1 2 2

15.3 1 2 4

15.4 1 2 800

15.5 1 2 100

16.1 1 2 B

16.2 1 2 B

16.3 1 2 C

16.4 1 2 A

17.1 1 1 B

17.2 1 1 C

17.3 1 1 B

17.4 1 1 314

17.5 1 1 200

17.6 1 1 200

17.7 1 1 25

18.1 1 1 D

18.2 1 1 E

18.3 1 2 D

18.4 1 2 B

19.1 1 1 D

20.1 1 1 B

20.2 1 1 A

20.3 1 1 C

21.1 1 2 D

21.2 1 2 B

21.3 1 2 A

22.1 1 3 D

22.2 1 3 B

22.3 1 3 C

22.4 1 3 D

22.5 1 3 C

22.6 1 3 0, 02

22.7 1 3 0, 05

22.8 1 3 0, 02

22.9 1 3 0, 03

23.1 1 3 E

23.2 1 3 D

24.1 1 2 E

24.2 1 2 E

25.1 1 1 C

26.1 1 2 D

26.2 1 2 D

27.1 1 2 B

27.2 1 2 D

27.3 1 2 C

27.4 1 2 E

27.5 1 2 D

28.1 1 1 D

29.1 1 1 A

29.2 1 1 C

29.3 1 1 D

29.4 1 1 B

30.1 1 1 D

31.1 1 1 C

32.1 1 1 B

32.2 1 1 E

32.3 1 1 D

33.1 1 1 C

33.2 1 1 D

33.3 1 1 B

33.4 1 1 A

33.5 1 1 E

33.6 1 1 B

34.1 1 1 B

34.2 1 1 D

35.1 1 1 40

35.2 1 1 30

35.3 1 1 50

35.4 1 1 15

36.1 1 1 C

37.1 1 1 A

37.2 1 1 C

38.1 1 2 B

39.1 1 1 D

39.2 1 1 E

39.3 1 1 B

39.4 1 1 A

39.5 1 1 C

39.6 1 1 D

40.1 1 1 B

40.2 1 1 A

40.3 1 1 C

40.4 1 1 E

40.5 1 1 D

41.1 1 1 A

41.2 1 1 D

41.3 1 1 B

41.4 1 1 E

41.5 1 1 C

42.1 1 1 0, 3

42.2 1 1 2, 4

42.3 1 1 50

43.1 1 1 2, 5

43.2 1 1 1, 25

44.1 1 1 C

44.2 1 1 B

44.3 1 1 E

44.4 1 1 D

45.1 1 1 1, 2

45.2 1 1 0, 2

45.3 1 1 0, 6

45.4 1 1 0, 3

45.5 1 1 1, 5

45.6 1 1 16

45.7 1 1 12

45.8 1 1 -45

46.1 1 2 50

46.2 1 2 2

46.3 1 2 1, 5

46.4 1 2 4

46.5 1 2 5

46.6 1 2 3

47.1 1 1 B

47.2 1 1 E

47.3 1 1 C

48.1 1 2 0, 5

48.2 1 2 0, 5

48.3 1 2 0, 25

49.1 1 1 D

49.2 1 1 E

49.3 1 1 5

49.4 1 1 10

50.1 1 1 C

50.2 1 1 B

50.3 1 1 A

51.1 2 1 D

52.1 2 1 B

53.1 2 1 A

54.1 2 1 E

55.1 2 1 B

56.1 2 1 B

57.1 2 1 C

58.1 2 1 E

59.1 2 2 E

60.1 2 2 D

61.1 2 1 C

62.1 2 2 A

63.1 2 1 E

64.1 2 1 B

65.1 2 1 B

66.1 2 1 C

67.1 2 1 D

68.1 2 1 E

69.1 2 1 E

70.1 2 1 B

71.1 2 2 C

72.1 2 2 D

73.1 2 2 A

74.1 2 2 B

75.1 2 1 C

76.1 2 1 C

77.1 2 1 A

78.1 2 1 B

79.1 2 1 E

80.1 2 1 C

81.1 2 1 B

82.1 2 2 D

83.1 2 2 B

84.1 2 1 D

85.1 2 1 C

86.1 2 1 E

87.1 2 1 B

88.1 2 1 D

89.1 2 2 3

89.2 2 2 20

89.3 2 2 6

89.4 2 2 6

89.5 2 2 2

90.1 2 2 5

90.2 2 2 7

90.3 2 2 11
90.4 2 2 13

90.5 2 2 13

90.6 2 2 5

91.1 2 1 A

91.2 2 1 D

91.3 2 1 E

91.4 2 1 B

91.5 2 1 A

92.1 2 2 A

92.2 2 2 C

92.3 2 2 B

92.4 2 2 E

93.1 2 3 C

93.2 2 3 D

93.3 2 3 B

93.4 2 3 A

94.1 2 2 B

94.2 2 2 D

95.1 2 2 B

95.2 2 2 E

96.1 2 2 E

97.1 2 2 A

98.1 2 2 C

99.1 2 1 30

99.2 2 1 30

100.1 2 1 D

100.2 2 1 D

101.1 2 1 540

101.2 2 1 540

101.3 2 1 480

101.4 2 1 540

102.1 2 1 D

102.2 2 1 B

102.3 2 1 C

103.1 2 1 C

103.2 2 1 B

104.1 2 2 A

104.2 2 2 C

104.3 2 2 C

105.1 2 2 D

106.1 2 1 B

107.1 2 3 E

108.1 2 2 C

109.1 2 1 B

110.1 2 2 C

111.1 2 2 E

112.1 2 2 800

112.2 2 2 5000

112.3 2 2 600

112.4 2 2 360

112.5 2 2 40

112.6 2 2 6

113.1 2 3 A

114.1 2 1 C

115.1 2 2 B

116.1 2 1 D

117.1 2 1 B

117.2 2 1 E

118.1 2 1 A

119.1 2 1 B

120.1 2 1 D

121.1 2 1 A

122.1 2 1 C

123.1 2 1 D

124.1 2 1 4

124.2 2 1 5

124.3 2 1 6

124.4 2 1 4

124.5 2 1 2

124.6 2 1 2, 5

125.1 2 1 2

126.1 2 1 E

126.2 2 2 BC

127.1 2 1 D

127.2 2 2 D

127.3 2 1 C

128.1 2 1 E

128.2 2 1 D

129.1 2 1 C

130.1 2 1 A

131.1 2 1 B

132.1 2 1 E

132.2 2 1 C

132.3 2 1 D

132.4 2 1 C

132.5 2 1 E

132.6 2 1 D

133.1 2 1 B

134.1 2 1 B

135.1 2 1 A

136.1 2 1 C

137.1 2 2 AC

138.1 2 1 D

139.1 2 1 C

140.1 2 1 B

141.1 2 1 A

141.2 2 1 C

142.1 2 2 AC

142.2 2 2 CE

142.3 2 2 AC

142.4 2 2 BE

143.1 2 2 AD

143.2 2 2 BE

143.3 2 2 BD

143.4 2 2 DE

144.1 2 1 D

144.2 2 1 E

144.3 2 1 A

144.4 2 1 B

144.5 2 1 C

144.6 2 1 B

145.1 2 1 C

145.2 2 1 E

145.3 2 1 D

145.4 2 1 E

145.5 2 1 C

145.6 2 1 A

146.1 2 1 D

147.1 2 1 B

148.1 2 3 ACD

149.1 2 1 E

150.1 2 2 BC

151.1 2 1 D

152.1 2 1 30

152.2 2 1 60

152.3 2 1 A

152.4 2 1 B

152.5 2 2 B

153.1 2 1 E

154.1 2 1 C

154.2 2 1 D

154.3 2 1 A

155.1 2 2 B

155.2 2 2 D

155.3 2 2 C

156.1 2 1 C

157.1 2 2 C

157.2 2 2 C

157.3 2 2 D

157.4 2 2 B

157.5 2 2 C

157.6 2 2 A

158.1 2 2 D

158.2 2 2 E

158.3 2 2 B

158.4 2 2 C

158.5 2 2 B

158.6 2 2 E

159.1 3 1 BD

159.2 3 1 ACD

159.3 3 1 AC

159.4 3 1 BE

160.1 3 1 D

160.2 3 1 AC

160.3 3 1 BD

160.4 3 1 B

161.1 3 1 A

162.1 3 2 B

162.2 3 2 E

163.1 3 1 B

163.2 3 1 E

164.1 3 1 B

164.2 3 1 A

164.3 3 1 E

164.4 3 1 D

164.5 3 1 D

164.6 3 1 B

164.7 3 1 C

165.1 3 1 D

165.2 3 1 A

166.1 3 1 C

167.1 3 1 D

167.2 3 1 AE

168.1 3 1 C 

169.1 3 1 AC

169.2 3 1 D

169.3 3 1 B

170.1 3 1 D

171.1 3 1 B

171.2 3 2 648

171.3 3 2 1000

171.4 3 2 2000

171.5 3 2 300

171.6 3 2 64, 8

172.1 3 2 D

172.2 3 2 C

172.3 3 2 B

172.4 3 2 E

173.1 3 3 1200

173.2 3 3 530

173.3 3 3 1000

173.4 3 3 200

173.5 3 3 1000

173.6 3 3 200

173.7 3 3 1150

173.8 3 3 1200

174.1 3 1 C

174.2 3 1 B

174.3 3 1 D

175.1 3 1 AC

175.2 3 2 BDE

176.1 3 1 D

176.2 3 2 A

176.3 3 2 E

176.4 3 2 E

176.5 3 2 C

176.6 3 2 B

176.7 3 2 C

176.8 3 2 C

177.1 3 1 C 

177.2 3 1 C

177.3 3 1 A

177.4 3 1 C

177.5 3 1 D

178.1 3 1 B

178.2 3 1 A

178.3 3 1 C

178.4 3 1 B

178.5 3 1 D

179.1 3 2 300

179.2 3 2 60

179.3 3 2 450

179.4 3 2 150

179.5 3 2 600

180.1 3 2 887

180.2 3 2 597

180.3 3 2 17 

180.4 3 2 307

180.5 3 2 1467

181.1 3 1 A

181.2 3 1 B

181.3 3 1 D

181.4 3 1 E

181.5 3 1 A

181.6 3 1 C

182.1 3 3 B

182.2 3 3 A

182.3 3 3 C

182.4 3 3 E

182.5 3 3 D

182.6 3 3 B

183.1 3 1 E

183.2 3 1 A

183.3 3 1 A

183.4 3 1 E

184.1 3 1 D

184.2 3 2 BE

184.3 3 2 AD

184.4 3 1 C

184.5 3 1 B

184.6 3 1 B

184.7 3 1 D

184.8 3 1 E

184.9 3 1 C

185.1 3 1 B

186.1 3 3 ACD

187.1 3 1 D

187.2 3 2 BE

188.1 4 1 C

188.2 4 2 ACE

188.3 4 2 BD

189.1 4 2 BD

189.2 4 1 B

190.1 4 1 D

191.1 4 2 7, 5

191.2 4 2 6, 62

192.1 4 1 E

193.1 4 2 B

194.1 4 2 6

195.1 4 2 B

196.1 4 2 C

196.2 4 2 B

196.3 4 2 E

196.4 4 2 A

197.1 4 3 53

198.1 4 2 D

199.1 4 2 BD

200.1 4 2 E

200.2 4 2 E

200.3 4 2 B

200.4 4 2 A

200.5 4 2 C

200.6 4 2 D

200.7 4 2 B

200.8 4 2 E

201.1 4 2 CE

201.2 4 1 AD 

201.3 4 1 50

201.4 4 1 200

201.5 4 1 25

201.6 4 1 B

201.7 4 1 C

201.8 4 1 D

201.9 4 2 C

202.1 4 3 A

203.1 4 1 C

203.2 4 1 C

203.3 4 1 B

203.4 4 1 E

204.1 4 2 D

205.1 4 1 D

206.1 4 1 B

207.1 4 1 D

207.2 4 1 C

207.3 4 1 B

207.4 4 1 A

208.1 4 3 BD

208.2 4 2 B

208.3 4 2 E

208.4 4 2 D

208.5 4 2 D

208.6 4 2 7, 9

208.7 4 2 3

209.1 4 1 D

209.2 4 1 BC

210.1 4 1 E

211.1 4 1 B

212.1 4 2 C

212.2 4 2 B

213.1 4 2 E

213.2 4 2 D

213.3 4 1 B

214.1 4 1 D

215.1 4 2 E

215.2 4 3 3, 77

215.3 4 2 D

215.4 4 2 A

215.5 4 2 D

215.6 4 2 D

216.1 4 1 B

217.1 4 1 C

217.2 4 1 A

218.1 4 1 B

219.1 4 1 D

220.1 4 1 C

221.1 4 3 A

222.1 4 1 D

223.1 4 1 B

224.1 4 1 C

225.1 4 1 C

226.1 4 3 E

226.2 4 3 A

226.3 4 3 A

226.4 4 3 E

227.1 4 1 C

227.2 4 1 A

227.3 4 1 D

228.1 4 1 C

229.1 4 1 B

229.2 4 1 C

230.1 4 2 3, 5

230.2 4 2 7

230.3 4 2 50

230.4 4 2 25

230.5 4 2 37, 5

230.6 4 2 80

230.7 4 2 0, 3

230.8 4 2 0, 2

231.1 4 1 D

231.2 4 2 AD

232.1 4 1 C

232.2 4 1 C

232.3 4 1 D

233.1 4 1 A

233.2 4 1 0, 33

233.3 4 1 2, 64

233.4 4 1 60

233.5 4 1 5

233.6 4 1 180

233.7 4 1 0

233.8 4 2 165, 5

234.1 4 1 B

235.1 4 1 C

235.2 4 1 E

236.1 4 1 B

237.1 4 3 B

237.2 4 3 B

237.3 4 2 E

237.4 4 1 C

237.5 4 1 C

237.6 4 1 C

237.7 4 1 D

237.8 4 2 C

238.1 4 2 C

239.1 4 1 B

239.2 4 1 A

239.3 4 1 E

240.1 4 1 D

241.1 4 1 AD

242.1 4 1 BE

243.1 4 2 C

244.1 4 2 D

245.1 4 1 B

246.1 4 1 A

246.2 4 1 B

247.1 5 1 C

248.1 5 1 D

249.1 5 1 C

250.1 5 1 C

250.2 5 1 2

250.3 5 1 8

250.4 5 1 18

250.5 5 1 32

251.1 5 1 A

251.2 5 1 C

251.3 5 1 D

251.4 5 1 E 

252.1 5 1 B

253.1 5 1 7

253.2 5 1 47

253.3 5 1 11

253.4 5 1 20

253.5 5 1 82

253.6 5 1 17

253.7 5 1 56

253.8 5 1 76

254.1 5 1 B

254.2 5 1 C

254.3 5 1 D

255.1 5 1 D

255.2 5 1 C

256.1 5 1 B

257.1 5 2 D

258.1 5 2 A

259.1 5 2 D

259.2 5 2 D

259.3 5 2 E

260.1 5 2 E

260.2 5 2 D

261.1 5 2 CE

262.1 5 2 BE

263.1 5 1 A

264.1 5 2 B

265.1 5 1 D

265.2 5 1 D

265.3 5 1 C

266.1 5 1 C

267.1 5 1 C

268.1 5 1 C

268.2 5 1 A

268.3 5 1 D

268.4 5 1 E

268.5 5 2 A

268.6 5 2 C

268.7 5 2 E

268.8 5 2 D

269.1 5 1 A

269.2 5 1 E

270.1 5 1 A

270.2 5 1 B

270.3 5 1 C

271.1 5 1 B

271.2 5 1 A

271.3 5 1 D

271.4 5 1 B

271.5 5 1 E

271.6 5 1 D

272.1 5 3 B

272.2 5 3 C

272.3 5 3 E

272.4 5 1 D

272.5 5 1 E

272.6 5 1 C

273.1 5 1 B

273.2 5 1 A

273.3 5 1 C

273.4 5 1 D

274.1 5 2 D

274.2 5 2 E

274.3 5 2 C

275.1 5 1 4

275.2 5 1 5

275.3 5 1 6

275.4 5 1 2

275.5 5 1 3

275.6 5 1 4

275.7 5 1 4

275.8 5 1 5

275.9 5 1 6

276.1 5 1 C

276.2 5 1 B

276.3 5 1 A

277.1 5 1 C

277.2 5 1 A

277.3 5 1 B

277.4 5 1 C

277.5 5 2 E

277.6 5 2 D

277.7 5 1 A

278.1 5 1 D

279.1 5 1 E

280.1 5 1 A

280.2 5 1 D

280.3 5 1 B

281.1 5 1 C

282.1 5 1 C

282.2 5 1 B

283.1 5 1 D

283.2 5 1 C

284.1 5 1 E

285.1 5 1 D

286.1 5 1 C

287.1 5 1 E

287.2 5 1 C

288.1 5 1 C

288.2 5 1 E

288.3 5 2 AD

288.4 5 2 ACD

288.5 5 1 A

288.6 5 1 C

289.1 5 2 E

290.1 5 1 C

291.1 5 2 D

292.1 5 2 BC

293.1 5 1 E

293.2 5 1 B

293.3 5 1 C

293.4 5 1 B

294.1 5 3 B

295.1 5 3 C

295.2 5 3 B

295.3 5 3 E

295.4 5 3 B

296.1 5 1 C

296.2 5 1 C

296.3 5 1 D

297.1 5 1 B

298.1 5 2 BC

298.2 5 2 ABD

298.3 5 2 BCE

299.1 6 1 D

299.2 6 1 C

299.3 6 1 10

299.4 6 1 9 

299.5 6 1 143

299.6 6 1 22

300.1 6 1 B

300.2 6 1 A

300.3 6 1 C

300.4 6 1 C

300.5 6 1 C

301.1 6 1 30

301.2 6 1 24

301.3 6 1 9

301.4 6 1 13

301.5 6 1 47

302.1 6 1 24

302.2 6 1 31

302.3 6 1 209

302.4 6 1 56

303.1 6 1 D

303.2 6 1 E

303.3 6 1 C

303.4  6 1 A

303.5 6 1 D

303.6 6 1 B

304.1 6 1 D

305.1 6 1 B

306.1 6 1 C

307.1 6 1 D

308.1 6 1 D

309.1 6 1 C

310.1 6 1 D

311.1 6 1 C

311.2 6 1 BD

311.3 6 1 AC

312.1 6 2 ACD

312.2 6 2 BE

313.1 6 1 B

314.1 6 1 D 

314.2 6 1 C

314.3 6 1 B

315.1 6 2 D

316.1 6 1 D

316.2 6 1 C

316.3 6 1 C

316.4 6 1 A

317.1 6 1 C

317.2 6 1 A

318.1 6 1 C

318.2 6 1 B

318.3 6 1 D

319.1 6 1 C

320.1 6 1 C

321.1 6 1 BD

322.1 6 2 B

322.2 6 2 C

323.1 6 2 0, 75

323.2 6 2 0, 875

323.3 6 2 0, 25

323.4 6 2 0, 125

324.1 6 2 9

324.2 6 2 125

324.3 6 2 16

324.4 6 2 8

325.1 6 2 8

325.2 6 2 4

326.1 6 2 24

326.2 6 2 7, 8

327.1 6 1 E

328.1 6 1 4

328.2 6 1 5

329.1 6 1 7, 5

329.2 6 1 93

330.1 6 1 84

330.2 6 1 140

331.1 6 1 C

331.2 6 1 C

331.3 6 1 AD

331.4 6 1 C

331.5 6 1 E

331.6 6 1 CD

331.7 6 1 B

331.8 6 1 C

332.1 6 2 B

332.2 6 2 E

332.3 6 2 C

332.4 6 2 D

332.5 6 2 A

333.1 6 2 E

333.2 6 2 C

333.3 6 2 A

333.4 6 2 D

333.5 6 2 B

334.1 6 2 E

334.2 6 2 B

334.3 6 1 A

334.4 6 2 D

335.1 6 1 D

335.2 6 1 B

335.3 6 1 A

335.4 6 1 C

336.1 6 1 B

336.2 6 1 A

336.3 6 1 C

336.4 6 1 A

336.5 6 1 B

336.6 6 1 E

337.1 6 1 D

338.1 6 1 C

339.1 6 1 D

339.2 6 1 B 

339.3 6 1 C

340.1 6 1 B

341.1 6 1 D

342.1 6 1 E

342.2 6 1 C

342.3 6 1 B

343.1 6 2 D

343.2 6 2 B

343.3 6 2 A

343.4 6 2 C

344.1 6 1 C

344.2 6 1 B

344.3 6 1 A

344.4 6 1 B

344.5 6 1 C

344.6 6 1 D

345.1 6 2 BE

346.1 6 1 D

346.2 6 1 B

346.3 6 1 C

346.4 6 1 B

346.5 6 1 E

346.6 6 1 A

347.1 6 1 B

348.1 6 1 3, 3

348.2 6 1 6, 82

348.3 6 1 0, 63

349.1 6 2 B

349.2 6 2 A

349.3 6 2 D

349.4 6 2 A

349.5 6 2 A

349.6 6 2 B

350.1 6 1 D

350.2 6 1 E

350.3 6 1 D

351.1 6 1 E

351.2 6 2 AB

351.3 6 1 B

352.1 6 1 1

353.1 6 1 D

353.2 6 1 B

353.3 6 2 CD

353.4 6 2 AB

354.1 6 1 A

354.2 6 1 B

354.3 6 1 C

354.4 6 1 E

355.1 6 3 BDE

355.2 6 3 ABD

356.1 6 2 CD

357.1 6 1 D

357.2 6 1 B

357.3 6 2 E

358.1 6 1 B

358.2 6 1 E

359.1 6 1 B

360.1 6 1 C

360.2 6 1 B

360.3 6 2 AE

361.1 6 1 D

361.2 6 1 C

361.3 6 1 B

361.4 6 1 D

361.5 6 1 A

361.6 6 1 C

361.7 6 1 E

362.1 6 3 A

362.2 6 3 B

362.3 6 3 D

362.4 6 3 A
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